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Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítsa iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése fennakadást ne szenvedjen.

Váljunk eU
Irta: báró KA AS IVOR.

Rossz ez a vegyes házasság Ma­
gyarország és Ausztria közt; gyűlöl­
nek minket, magyarokat, a bécsiek és 
az osztrákok. Lehet-e gyülölségre ala­
pítani szövetséget? Sokszor veszeked­
tünk, ki is hékültünk; mindig újra 
kezdték. Tiz l; mdő óta verekszünk 
már pénz és i. gazdaság fölött, anél­
kül, hogy meg tudnánk egyezni. Hét 
osztrák kormány és öt magyar mi­
nisztérium bukott bele egy évtized 
óta. Hol az osztrák, hol a magyar 
parlament obstruált és háromszor 
választották Ausztriában és három­
szor oszlatták fel Magyarországon a 
képviselöházat, még sincs egyezség. 
Sem a kvóta nincs megállapítva, sem 
a vám- és kereskedelmi szerződések 
a két állam között nincsenek meg­
kötve, sem a valuta nincs rendezve, 
sem a bankaktákat nem fogadták el az 
osztrákok, a lejárt véderőtörvényről 
nem is szólva. Mégis összehívták a 
delegácziókat, hogy szavazzanak meg 
egy közös budgetet, melynek havi 
költségei nagyobbak, mint valaha; 
sokkal nagyobbak, úgy, hogy még 
az osztrákok is elszörnyüködlek, 
pedig ők veszik a hasznát, 
mert övék a hadsereg és a lia- 
hajóhad ; ők húzzák a tiszti fizetése­
ket ; náluk öntik az ágyukat, építik a 
hajókat és szállítják a felszereléseket 
— mi csak fizessünk. A mi zsebünk 
üres, még Lukács miniszter a parla­
mentben beismerte, hogy a pénztári 
készletek elfogytak, az egyensúly ve­
szélyeztetve van és hitelműveleteket 
kötött. Azóta az cx-lex deíiczitbe so­
dorta az államot ; ennek is az osz­
trákok az okai, kik nyakunkra küld­
ték a törvénytelen darabant-miniszté- 
riumot, hogy törje le a magyar al­
kotmányt és államiságot. Milyen dü­
hösek, hogy ez nem sikerült.

Tele méreggel nemcsak a közös 
költségek szertelen felemelését köve­

telik a koalicziótól, hanem miniszter- 
elnöki beszédben hirdetik, hogy a 
vámjövedelmeket nem adják oda a 
közös kiadások fedezésére és uj kul­
csot keresnek, hogy túlságos kvótánk 
még nagyobb legyen. Roskadjon le 
Magyarország a közös terhek alatt 
és mivel törvényes jogával akar élni 
nemzetünk és önálló magyar vámta­
rifa czimén akarja elfogadni az osz­
trák vámtarifát, szabad forgalommal a 
két ország között: ebbe belekötnek, 
tiltakoznak, az egész 67-es kiegyezést 
felmondják és azzal fenyegetik Ma­
gyarországot, hogy gazdasági intézke­
désekkel megfojtják, hogy soha ne 
lehessen önálló vámterülete.

Vak és vad gyűlöletüket becstelen 
tüntetéssel fejezte ki Becs polgársága 
a magyar országgyűlés képviseletében 
Becsbe ment delegáczió ellen. Hogy 
legyen ezért felelős a tömeg ; azok 
az urak, akik a rnagyarház ablakait 
betörték és a magyar képviselőket 
megdobálták. Az in eíí’igie felakasztott 
Kossuth nem kérhet elégtételt az 
önkéntes osztrák pribéktől, kit senki 
nem ismer. A bécsi népharag inzul­
tusa mértéke csak az osztrákok fene­
ketlen gyűlöletének. Mások szították 
és szítják czélludatosan. Lueger vá­
rosházi népgyülésének határozata azt 
követeli, hogy az osztrák kormány és 
parlament „az osszb11oda 1 om érdekeit 
kíméletlenül és hajthatatlanul meg­
óvja és Bécs város képviselőit meg­
bízza, hogy fáradhatlanul és szakadat­
lanul folytassák a harezot.“

Tirolban Schraffe! képviselő ugyan­
csak tegnap tartott népgyülésen ki­
mondotta, hogy »Magyarországot, ha 
az nem volna része nagy Ausztriá­
nak, ép úgy meg kellene hódítani 
Ausztria érdekében, mint Bosznia és 
Herczegovinát, mert a birodalom fő­
városának kapuinál egy idegen állam 
alakulását megtűrni politikailag, ka­
tonailag és gazdaságilag lehetetlen.«

Ez a valódi osztrák politika, nem 
pedig los von Ungarn. Ezt csak kia­
bálják, de azt akarják. Nemcsak Lue­
ger és Schraffel, a tiroli és a bécsi 
népgyülések, hanem osztrák parla­
ment, az urakházának exczellencziás 
urai és három pártja, a Bcck-kor- 
mány és a közösminiszter, a hadse­
reg és az udvar.

Ezért jelentős a bécsi tüntetés, 
mely felnyitotta a külföld szemeit is. 
Mi régen tudjuk, hogy hányadán ál­

lunk Ausztriával és hogy az alkudo­
zások kísérletei mire valók. Minket 
meg nem téveszthet sem egy fogad­
tatás a »Hofburgban«, sem Golu- 
chowski urnák expozéja,de még a »szo­
kásos« elégtételadás sem, melylyel Beck 
Vladimir miniszterelnök és Bienerth 
belügyminiszter mentegették magu­
kat és az osztrák policzájt azért a 
hallatlan brutalitásért, melyet a ma­
gyar nemzet képviselői ellen oly 
ügyesen rendeztek, hogy mindenki 
tudott róla, csak Lueger és a rend­
őrség nem.

Gyülölségre alapítani közös ház­
tartást ; gyülölséggel fenntartani ál­
lami szövetséget, olyan, mint ölőmé­
reggel etetni a szervezetet, egy egész 
családot : Ausztriának és Magyaror­
szágnak összes népeit. Értjük ezt az 
őrültséget, ha az »Alldeutschok« te­
szik, kik feladták Ausztriát és Német­
országhoz akarnak csatolhatni, de mi 
lesz Becsből, ha a »los von Ungarn« 
mozgalom eredményekre vezet. Mi 
ezt nagyon szívesen elfogadjuk, füg­
getlenségi pártiak azért vagyunk. Ha 
Becsből kiűzik a magyarokat, haza­
jönnek, itt lesznek. Nem lelkesedünk 
mi a delegácziókért. Annái kevésbé 
a felemelt katonai budgetért. Tessék 
csak az osztrák delegáczióknak foly­
tatni azt a harczol, melyet Lueger 
indított, mi nem kérleljük, hogy ne 
tegyék.

Segítsenek nekünk megcsinálni az 
önálló vámterületet azzal, hogy ők 
szakadnak el Magyarországtól; se­
gítsenek eltörölni a t>7-es rendszert 
— kvőtástól-delegáczióstól — mely 
nem kell sem nekik, sem nekünk; 
váljunk el és térjünk vissza a régi 
történeti jogalapra —■ a perszonális 
unióra.

Egész Európa tisztába jött ma az­
zal, hogy igy az osztrák-magyar mon­
archia fent nem tartható. Mii ér az 
olyan szövetség, melyben vérleien 
polgárháborút folytat évek óta egyik 
lel a másik ellen ? Melynek állam- 
leriiai és törvényhozói egyetlen kér­
dést sem bírnak közös egyetértéssel 
megoldani ? Melyben az alkotmányt 
örökösen kijátszszák vagy felfüggesz­
tik? A népjogokkal kísérleteznek; a 
fejedelmet alattvalói ellen ingerük ; a 
polgárokat gyötrik és nyúzzák, hogy 
hazájukból elmenekülnek; melynek 
züllött hadserege a néptől elszakadt; 
melynek pénzügyei kimerültek és

melyben egyik állam a másik ellen 
gazdasági hadjáratot folytat. Az ilyen 
monarchia akczióképtelen, olyan, mint 
méltó külügyminisztere, a tehetetlen 
Goluchowski.

Váljunk el, mert csak igy lehet 
béke. Váljunk el, ez a Habsburg-di- 
naszliának és Európának legfőbb ér­
deke.

Széljegyzetek
Goluchowski költségvetéséhez.

A közös költségvetés mindig nagyon ér­
dekes olvasmány, mert benne a legnagyobb 
szélhámosságokat lehet a sorok közt találni 
s főleg nagyon sok olyan szükségletet, 
amelyről jogosan kérdezhetjük, miért és 
minő alapon kell ahhoz Magyarország adó­
fizető népének verejtékkel szerzett fillérei­
vel hozzájárulnia. A bécsi „le. k. Haus-Hof 
und Staatsarchiv“ például 123.400 koro­
nába kerül. F.z az osztrák állami levéltár, 
finnek költségeit a kvóta arányában nekünk 
kell viselnünk. Hogy miért és mi jogon, 
arra aligha Ind valaki is megfelelni. Ma­
gyarországnak meg van a maga országos 
levéltára s a magyar parlament ismételten 
követelte, hogy a bécsi udvari levéltárból a 
niagvarvonatkozásu okiratok hazahozassa­
nak. Becsben ez a követelés mindig siket fü­
lekre talált; de ahelyett, hogy a minket jogosan 
megillető történeti okmányok visszatartá­
sán felül, még azokat az osztrák hivatalno­
kokat is nekünk kelljen fizetni, azt a régi 
aerától nagyon természetesnek találtuk, 
mert hisz nem ez volt az egyetlen ürügy, 
amclylycl a pénzt kilopták a zsebeinkből, 
de elvárjuk, hogy a függetlenségi párt dele­
gátusai ezt u tételt nem fogják megszavazni. 
Mert az igazán nevetséges, hogy nemcsak 
a mi uilcjdo..: nkat nem kapjuk vissza, d° még 
az orgazdákat is fizetnünk kelljen, sőt 20.000 
koronáért még uj bútorokat is mi vegyünk 
nekik.

Törlendőnek tartjuk a közös külügymi­
niszter állal kért 1.430.000 korona rendel­
kezési alapot is. A rendelkezési alapot tud­
valevőleg arra használja föl Goluchowski, 
hogy Magyarország ellen a külföldi saj­
tóban valósággal háborút visel. fine 
nemcsak, hogy nincs szükségünk, hanem a 
legnagyobb ostobaság volna a mi részünk­
ről, ha nu adnólc Goluchowski kezébe azt a 
fegyvert, amclylycl ellenünk hadakozni akar. 
Goluchowski külügyi politikája bárgyú s a 
inefett teljesen magyarellenes, finnek a po­
litikának „el nem számolandó“ 1,430.000

koronát adni, ügyefogyottság volna a mi 
részünkről s bűnös könnyelműség.

Diplomácziai költségek fejében 4,380.013 
korona a szükséglet. De a kilenez nagykö­
vet közül csak egyetlen egy van magyar. 
Az egész diplomácziai kar tele van tünkre- 
jutott, sőt jórészt éhenkórász osztrák, cseh 
és lengyel mágnással, akik ép úgy, mint a 
katonaságnál a legmagasabb állásokat, hű- 
bérnek tekintik a diplomácziai pályát s on­
nan a magyar elemet teljesen kiszorították". 
Nemcsak, hogy nem szolgálják Magyarország 
érdekeit, hanem egyenesen Magyarország el­
len dolgoznak. Ha magyar ember megy 
a külföldön valamelyik követséghez, meg 
sem értik, mert azért a sok pénzért, amivel 
Magyarország a diplomácziai költségekhez 
hozzájárul, még azt sem követelhette, hogy 
legalább minden nagykövetségnél és követ­
ségnél legyen egy tanácsos, aki magyarul 
tud. Nekünk kell milliókat fizetnünk azért, 
hogy néhány agylágyult osztrák mágnás 
közköltségen kenyeret kapjon. A madridi 
követ lakásilletékét fel fogják emelni 10,000 
koronával s ezt azzal indokolják, hogy 
Madridban drágábbak lettek a lakások. Ez 
méltó pendentja annak, hogy a cziviliista 
felemelését annak idején a krumpli megdrá­
gulásával indokolta a kormány s egy milli­
óval kért töobet, mint elűző évben, mikor 
a krumpli olcsóbb volt.

Mikor Olaszország Montenegrónak ágyu­
kat ajándékozott, Goluchowski igazi lángel­
méhez illő bölcseséggel néhány rozoga 
ágyút ajándékozott Meneliknek. Hogy az 
ágyuk mibe kerültek, azt Goluchowski nem 
árulja el, de az odaszállitásuk költsége fe­
jében 110,000 koronát kér. Nagyon sok pénzbe 
került ez az együgyüség. Báró Spaun nyu­
galmazott tengernagy a hull! eset elintézé­
sére kiküldött nemzetközi bizottságban részt 
vett, mint ötödik kerék. De azért ostendeí 
nyaralásáért 23,412 koronás számlát prezen­
tál mo-t Colucfeö» ski a delegációnak. !U,

A kínai expediezió is még mindig szere­
pel a költségvetésben, filőször is az 1903. 
évre 38,400 korona póthiteit kér, a kínai 
zavarok folytán a külügyminisztériumnál ke­
letkezén tuikiadások fedezésére, azonkívül 
200,000 koronát a kinai expediczióban meg- 
károsultak és családtagjaiknak kárpótlására, 
pedig erre a czélra 1902-ben 000,000 ko­
ronát a delegáczió már engedélyezett; 
a pekingi követség! palota helyre­
állítására és berendezésére 300 000 koro­
nát, a tiencsini tengerész-kaszárnya és a 
tongkui övi láz építésére és berendezésére 
320,000 koronát, s a tiencsini konzulátus 
épületének fölépítésére és berendezésére 
2iX).00U koronát.
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Az nj Ezeregy éjszaka.
— As Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Sas Ede.

I.
Abban az országban történt, ahol az 

Ezeregy éjszaka meséi születtek. Abban az 
országban, ahol a természet és az ember 
egymással versenyeznek : ki tud minél pom- 
pásabb, csodásabb, szeszélyesebb dolgot 
létrehozni ? S mindenfelé ujjongó, tobzódó 
virulással díszük a paradicsomkert, amely 
valamikor az emberiség bölcsője fölé bo­
rult. Ahol a hatalmas kalifák álmait vak­
merő mesterek és a rabszolgák ezrei vál­
toztatják szédítő valósággá: márványos 
palotákká, levegőben iüggö tündévKertekké. 
Ahol az ég és föld csodái, de kiváltkép 
azok a teremtések, akikben az ég és föld 
csodái mind együtt vannak: a villogó 
szemű, az égetően forró ölelésü asszonyok 
megihletik a költők képzeletét s mesélnek 
azok, felnőtteket is ámulatba ejtő meséket, 
ólomedénybe zárt szellemekről, kastélyokat 
építő dsinekröl, káprázatos gyémánt völ­
gyekről és a szerelem fájó epedéseiröl és 
halálosan édes gyönyörűségeiről. Abban az 
országban, ahol a vén kalifa ezüst szakál- 
lának szálai ezer és egy éjszakán át össze­
vegyültek a keblére omló Seherezáde fekete 
fürtéivel, aki mesélt, mesélt az ö szultánjá­
nak és meséit sok ezer év múlva is hall­
gatja, hallgatta az egész világ . . .

Azonban Seherezáde szultán már rég oda­
lenn pihent s azokat a regéket hallgatta, a 
miket a pálmagyökerek susognak. S immáron 
az ő családjának utolsó férfisarjadékát is 
elszólitotta Allah a tubala tejjel-mézzel fo­
lyó árnyékába. Összcülének ennélfogva a 
birodalom vénei, hogy döntsenek a kérdé­
sek kérdésében, kit ültessenek a bagdadi 
palota tündöklő trónusára. Mindnyájan egy 
akaraton valának az emberséges férfiak: 
mindegyik önmagát találta legméltóbbnak

í

az uralkodásra. Ennélfogva szeinérmetes és 
mélységes csönd lebegett a virágos köreve­
tek fölött s a nargilch kékes, illatos íüstfel- 
höje sürüli gomolygott a gondterhes leve­
gőben — a mikor egyszerre kétfelé csapó­
dott az ajtókárpit s megjelent a vének ta­
nácsában az elhunyt padisah legszebb oda- 
liszkiu, a ki neveztetek Gulisztánának, vagyis 
Rózsakertnek, .Szadi hires, nevezetes költe­
ménye után.

— Látom, nehezen tudjátok eldönteni, ki 
legyen az igazhitiiek uralkodója, csendült föl 
bátran, erősen a hölgy hangja, a mely ed­
dig csak játszi énekeket zenged a hárem 
ölében. Hát eljöttem, hogy segítsek raj­
tatok !

— l gyan hogy tudnál te mirajtunk se­
gíteni V ti egyáltalán, hogy merted elhagyni 
háremedet ? kérdezte tőle a leghosszabb 
szakallu bölcs, a föuleina.

— Úgy segítek rajtatok, hogy egyszerűen 
megoldom a kérdést és magam ülök Ilarun- 
Al-Rasid trónjára, felelt az odaliszk.

A dívány tanács fölkaczagott; a főulema 
pedig méregbe jött.

— Ugyan, hogy ülhetnél te a kalifa trón­
jára, oktalan némber, holott az uralkodás 
hős lelket kíván, a Korán pedig megírta, 
hogy az aszonynak lelke nincsen V

Az odaliszk odalépett a főulema orra elé:
— Az lehet, hogy lelke nincsen, de karja 

van. És én azt mondom neked, hogy ezzel 
a karommal kihúzom a kardomat s lábad 
elé teszem a fejedet, ha egy szóval is el- 
lcntmondasz az akaratomnak !

A díván tagjai akkor vették észre, hogy 
az odaliszk oldalán ott csillog a néhai 
padisah széles, félelmetes handzsárja s a 
szőnyegajtóban olt tolong az egész hárem; 
száz meg száz giliczemadár, akik meg­
annyi dühös nőstény párduczczá változtak 
most, vezérük, a vakmerő sziltya-ieány sza­
vára.

— Álomitalt adtunk az egész palota őr­
ségének és elszedtük fegyvereiket, — foly­
tatta a trónkövetelő odaliszk. — S most 
riadót fuvaiok s összehívom a hadsereget, 
elibök állok s majd meglátom, hogy ki nem 
log nekem meghódolni.

Az ulemák, a hadvezérek a hölgyre néz­
tek és kénytelenek voltak magukban elis­
merni, hogy ha királynői termetével megáll 
a vitézek előtt s végigjáratja rajtuk liadse- 
regverü szemeit, amelyekből sötétséget me­
ríthet az éjszaka és ragyogást tanulhatnak a 
csillagok: nincs az a rideg lmrczos, aki 
rögtön a piczi szandáljaihoz nem borul és 
hűséget nem esküszik neki halaiig.

A főulema ennélfogva meghajtotta a fejül 
és kezeit égnék emelve monda:

— Allah khériin, Allah akbár 1 Az Isién 
végzése ellen hiúba küzd a gyarló halandó. 
Ha ü úgy akarja, hogy te légy a mi ural­
kodónk : meghódolunk neki es néked aláza­
tos szívvel 1

II.
Lakodalom lön pedig az egész birodalom­

ban, a mikor Gulisztána a kelet leghatal­
masabb trónját elfoglalta. Mert első csele­
kedete az volt, hogy fölnyittatta a kalifák 
kincses tornyait és két marokkal szólta az 
évtizedek alatt összegyűlt kincseket, az em­
berfej nyi aranyakat s az ököl nyi gyémánto­
kat a nép közé. A katonaság zsoldját föl­
emelte, amire azok föllelkesedve indultak 
újabb meg újabb hóditó hadjáratra s a le- 
igázott tartományokból ismét megtöltötték a 
szép szultána kincses házait.

1)0 akkor úszott még csak örömben az 
egész ország, amikor Gulisztána elhatározta, 
hogy nem gyászolja u tovább az ő boldo­
gult khaiifájat, hanem megosztja — nem a 
trónját és szivét, csupán a szivét a válasz­
tottjával. A hadsereg legvitézebb vezére 
volt a szerencse fia : akivel úgy látszott 
nem bírt sem az ellenség, sem az évek 
száma, amelyek felette már elsuhantak.

Álom volt a menyegzői ünnepség, tündér- 
álom, am inöt csak a hasis égi mámora csal 
a lelkünk elé. A lakodalmas menet élén 
háromszáz idomított elefánt járdáit, hátukon 
pazar drágaságokkal, amiket a hős legutóbbi 
háborújából gyönyörű arájának hozott ; utá­
nuk a meghódított tartományok lánczravert 
népe következett, kétségbeesett jajgatásával 
fokozva az örömet. Majd a birodalom had­
serege vonult fel, hatalmának, dicsőségének

teljes lényében. De az egész férfiseregnél 
hatalmasabb, félelmesebb volt az a lovas­
csapat, amely a menyasszony és a 
vőlegény elölt ringatta derekat büszke 
arab paripáin. A szultán testörsége 
volt az, a kclevézcs 1 erber liajadonok, 
az ijjas talár delnők, a lándzsás cserkesz 
amazonok, a kiknek ö hatalmát köszönhető 
s a kiket volt esze vissza nem küldeni a 
hárembe. A menyasszony liordszékét rab- 
szijjra fűzött szerce-en királyok emelték és 
fátyolét száz meg száz iabnö vitte utána. 
A lejutnál tündöklöbb volt ez a fátyol s a 
vőlegény mégis arm gondolt, hogy akkor 
log az ö szeme igazán elkap rázni, ha ezt a 
fal volt felemeli . . .

Bagdad számára akkor este nem áldozott 
le a nap. Piros fáklyafény mellett folyt a 
tánc/, kivirradtig. Egész addig, ajinig a szul­
tána palotájának kapuja töltárult s kilépett 
azon Gulisztánának tizenkét testőr hujadona, 
a kik magukkal hozták a tegnapi boldog 
vőlegényt s a város főterén mindenek 
szörnyű álmélkodására ■— leütöttük a 
lejét . . ,

III.
Az izgatottság láza fogta el az egész or­

szágot. Találgatták : mi lehetett a szegény 
férj bűne, a kit ilyen hamar a mennyor­
szágba emelt s ilyen hamar letaszított onnan 
a szerencse ? De még akkor csodálkoztak 
csak nagyon, a mikor a bájos, szenvedélyes 
Gulisztána ismét eljegyezte magát a had­
sereg egy másik vezérével. S a tündéror­
szági menet kivonult a szultána palotájából, 
hogy másnap az a szomorú csapat követ­
kezzék utána, a melynek főalakja: a hóhér, 
így járt Gulisztána második, harmadik s 
Isten tudja hányadik férje . . .

Most már mélységes megdöbbenés szállta 
meg a sziveket. Mindenkinek eszébe jutottak 
a múlt kínos napjai, amikor mindennap le­
ültette egy odaliszkjának gyönyörű selymes 
fejét a szultán, kit végre Seharczádénak si­
került kegyetlenségéről leszoktatni. A szem- 
revaló legények valósággal rettegtek, hogy 
rájuk esik Gulisztána választása. Mert szé­
pen éneklik a költők guzláikon, hogy az

ember szerelmese egy csókját szívesen meg­
fizeti a fejével, azért mégis összeborzad a 
hii szerelmes szive, ha az imádott ja mögött 
ott látja settenkedni ama vörösruuas, széles, 
kifent pallo.su férfiút . . .

8 immáron Gulisztána annyira jutott, hogy 
ha a birodalom egy berezeg fiának 
odaüzent, hogy őt választotta tőrjein: 
az nyomban otthagyta palotai!, szukukutját, 
rabszolgáit s inkább elment sáskát enni 
Arábia köves pusztáira, ti a szép, vvrszopő 
szultána emiatt igen clszomorodva sétálga­
tott kertje bóliugató lombjai alatt, amikor 
egyszerre pillantása egy szálas vitézre eseti, 
aki olt őrködött a kertujluban, hogy u szín­
tanát meg ne háborítsa a kérgétől; soka­
sága. A fiú olyan helyrelegény volt, hogy­
ha Firdusi látja vala, rögtön beleveszi a 
legfőbb hősnek egy költeményébe.

A szultána megállt a dalia előtt s azt 
inondla neki:

— Mi a neved ?
— Rusztem.
— Hova való vagy ?
— Szittyádba.
— Akarsz a férjem lenni ?
— Akarok.

IV.
S ismét megnyíltak Gulisztána palotájá­

nak kapui s kivonult azon a hatalmas me­
net. A háromszáz idomított elefánt, a meg­
hódított országok népei, a lúhutas hárem- 
hölgyek, az udvari bölcsek és bolondok. 
(Udvari bölcs persze több volt, mert bülc 
mindig akad: a Loiond ritkaság.) ti utánuk 
leigázott királyok vitték hordszéken a meny­
asszonyt, akinek a menyasszonyi fátyla fé­
nyesebb volt a lejutnál, ti a vőlegény arra 
gondolt, hogy ö még ma este lebontja ezt 
a ragyogó fátyolt — se gondolatra .jobban 
villogott a szeme, mint a fátyol gyémántja.

ti másnap reggel nagy, kiváncsi sokaság 
gyűlt össze Bagdad főterére, hogy tanúja 
legyen a véres látványossúgnak, amikor a 
hetyke szittya leventének fejét veszik. De a 
kivégzés késett; a szultána palotájának ka­
puja csukva^maradt. S Gulisztána ablakai, 
ahonnan máskor a tigrisleikü asszony gyű-



EGYETÉRTÉS Kedd, junius 12. ** Kedd, jui
ügy látszik, Goluchowski csakugyan azt 

hiszi, hogy lopjuk a pénzünket, s azt ma­
rékkai dobjuk a sárga tengerbe, mert nem 
tudjuk hasznosabbra kiadni.

Szerbiában a Skoda-iéle ágyugyár ügy­
nökségének 32.000 koronát kér Goluchowski, 
mig ő maga évente csekély 91.200 |koroná- 
ból kénytelen az életét tengetni.

Az egész világ nevet az osztrák-magyar 
külügyi politikán, s bogy egy német példa­
beszédet idézzünk, „mi is nevetnénk ezen a 
bolondon, ha nem a mienk volna.“ És, ha 
meggondoljuk, hogy külügyi politikánk 
12,1-31.530 koronába kerül, még azzal sem 
vigasztalódhatunk, hogy legalább olcsón ju­
tottunk hozzá.

á külügyminiszter expozéja.
A politikai élet jó részét ma a kül- 

ügyminiszler expozéja foglalja el. Ez 
az expozé még a tegnapi bécsi tün­
tetés hatását is félreszoritotta kissé. 
Ha az ember elolvassa a külügymi­
niszter beszédét, az első benyomása 
az, hogy ez az expozék csimborasz- 
szója. Talán soha, semmiféle külügyér 
ennyit nem beszélt egyszerre. Ilyen 
nyilatkozatok pedig rendszerint rövi­
dek, tömörek szoktak lenni.

Goluchowski munkájából füzetes 
regényt lehetne csinálni — olyan bő­
beszédű. Az expozé belső értékét la­
punk első helyén állapítjuk meg. Itt 
csak a külső hatásról jegyezünk fel 
egvet-mást. Hát a hatás nem volt 
egységes. A beszéd-tengerből nem le­
het kihalászni azt a határozott biztos 
irányt, amelyet külügyi politikánk kö­
vet. Lehetséges, hogy azért nem, mert 
ilyen irány nincs is. Az apró-cseprő 
torzsalkodásokról roppant sokat beszél 
Goluchowski, de az igazi rugókat 
nem látjuk sehol.

A delegátusok első impulzusukat 
követve, azt kívánták, hogy mindenek­
előtt hiteles magyar fordításban ad­
ják oda nékik az expozét. Rakovszky 
István a vörös könyv publikálását kö­
vetelte. Nagy Ferencz, Zboray Miklós 
oly részleteket sürgettek, a melyekről 
a külügyminiszter megfeledkezett.

Külügyi népviseletünkben a ma­
gyarság érvényesüléséről semmit sem 
szólott Goluchowski. Reméljük, hogy 
a delegátusok annál többet fognak 
róla beszélni.

*

Részletes tudósításunk ez:
A magyar delegáczió külügyi albizottsága ma 

délelőtt 11 órakor gróf Caáky Károly püspök 
elnöklete alatt ülést tartott.

Gróf Goluchowaki Agenor közös külügymi­
niszter előadta expozéját a külügyi helyzetről, a 
meiy következőképen hangzik:

Tisztelt albizottság!
A delegácziók utolsó összejövetele óla eltelt 

hosszu idő minden bizonynyal azon korszakok 
közé tartozik, amelyek a vi ágtörténelmi esemé­
nyek sorában mely nyomokat szoktak hátra­
hagyni.

Az időközben felmerült jelenségek a politikai 
láthatárt több ízben elsötétítették; nem egyszer
■ijiinpifrrjMi.» nni i.m ; ■ i _LO_ Ul
nyörködve szokta nézni a rettentő jelenete­
ket — most titokteljesen, süriin lefátyolozva 
maradtak . . .

V.
S eltelt egy, eltelt két, sőt eltelt ezer ós 

egv éjszaka. S a szittya legény még mindig 
vidáman hordozá szöghaju fejét széles vál- 
lain. Süt a kevély, nagyravágyó Gulisztána 
az uralkodást is mindjobban férjére hagyta; 
az elnökölt a diván-tanácsban, az ö lábai­
hoz öntötték a meghódított népek adóikat.

S az ország bölcsei, a hadvezérek, az 
ulemák sűrű fejcsóválgatások között talál­
gatták : miféle bűbájos szer van a szeren­
csés fiú birtokában, hogy igy megtudta sze- 
liditcni a gyönyörű, a rettenetes asszonyt?

— Nem lehet máskép, mondta a leg­
hosszabb szakállu bölcs, a főulema, mint­
hogy a fiú utánozta Seherezáde példáját. Az 
is egyre mesélt a szultánjának s az nem 
ütötte le fejét, mert kiváncsi volt a mese 
végére. Rusztem is bizonyára mesélt — ej, 
he szép meséket is tudhat . . .

S ebben a pillanatban belépett a vének 
közé a fiatal lérj ; s az ulemák, a bölcsek, 
a vezérek legott körülvették, hogy árulja ei 
a Gulisztána megjuhászodásának titkát. 
Ugy-e bizony, mesét mondott neki ? S az 
elődei nem tudtak mesélni s éppen azért 
gonoszul vesztei:?

A levente mosolyogva nézett végig a 
nagyszakálu bölcseken.

— Balgatagok vagytok, érdemes bölcsei a 
kalifák végtelen nagy birodalmának. Hiszen 
éppen ez a dolog nyitja, hogy az elődeim 
mind utánozták Seherezádét és meséltek 
Gulisztánának. Ezért azután a halálba küldte 
őket mind ... De én, — én nem mesél­
tem !

S ragyogott a szeme, mikor e szavakat 
mondta, a tekintete csupa erő volt, csupa 
szenvedély, csupa szerelem ...

S otthagyta a vénekeket és sietett az ő 
kezes Gulisztánája termeibe, olyan hetykén 
emelve föl fejét, mint aki bizonyos benne, 
hogy hóhévbárd éle nem fogja azt érinteni 
soha. Az ulemák pedig bólingatva néztek 
utána ... Persze, hogy persze ! Csak is 
igy érthető a dolog: tehát ő nem mesélt...

másrészt pedi: 
»melyet nyílt, 
áthatott politi-

nyomasztó érzéseket és aggodalmat keltettek és
ha a monarchia mégis nyugodtan és bizalommal 
tekinthetett a jövő elé, ez egyrészt az összes 
külállamokkal való barátságos viszonyaink ál­
landó és szorgos ápo ásának, 
azon bizalomnak tulajdonítandó, 
lojális és őszinte békeszeretettől 
kánk mindenütt gerjesztett.

Szoros kapcsolatban szövetségeseinkkel, a 
szomszédos orosz birodalommal való örvendetes 
bensőséggé tömörü ő viszonyunkra támaszkodva 
és a többi hatalmak rokonszenvének teljes élve­
zetében tántorithatatlanul kövelhettük politikai 
czéljainkat és elláthattuk érdekeinket mindama 
biztosítékokkal, melyek alkalmasak arra, hogy a 
megkezdett utón az akadálytalan hal-dúst lehe­
tővé tegyék.

A hármasszövetség.

A német birodalommal való viszonyunkat úgy 
mint eddig, bizalomteljes összhang jellemzi, b 
szilárd és rendületlen viszony sarkkövét képezi 
ama politikai rendszernek, mely immár több 
mint negyedszázadja bevált és melynek további 
fennállása nemcsak a mi kölcsönös érdekünkben 
fekszik, hanem az- egész európai száraz­
földre nézve a békének kiváló biztosítékául 
szolgál.

Ez alapnak sértetlen fenntartása mindkét ka­
binetnek á landó gondoskodása tárgyát képezi 
és ezt a jövőben is bizonyára éppen oly meg­
győződéssel és odaadással lógjuk ápolni, min' 
eddig.

Épp oly kielégítő olasz szövetségeseinkkel való 
viszonyunk is. Vannak ugyan felelí.'ssegnélkü.i 
körök, melyek mesterségesen e.őidézett disszonan- 
cziákkal zavarni óhajtanák a jó egyetértést. Az 
ilyen viszálykeltésre irányuló kisérlelek azonban 
hajótörést szenvedne!; egyrészt mindkét fel 
ablieli becsületes fáradozásán, hogy a néha-néha 
előforduló elkedvetiinedusek mentői előbb el­
enyészi essenek, másrészt pedig az olasz királyi 
kormány korrekt magatartásán, me y folyton arra 
törekszik, hogy szövetségi hűségét lojálisán ki­
mutassa.

A Balkán.

E szilárd alapépítményhez hatásosan csatlako­
zik az Oroszországgal a köze! Keletet illető kül­
dések kezelése tekintetében létrejött megegyezés, 
melynek már sok jó eredménye volt és rmdytö 
az eddigi tapasztalatuk szerint, az általános béke­
érdekekre néz. e a jövőben is fontos szó gálatok 
várhatók.

Az e megegyezés alapján Törökországban meg­
kezdett reíormakcziú must mar teljes folyamai­
ban van és remélhető is, hogy azt, daczáia a 
még legyőzendő soklé e nehézségnek és ru-sz- 
akaió kritizáló irányzatos áskálódásairiak, akik 
az egészet hiábavaló munkánál; szerelnék minősí­
teni, ezéitudatos határozottsággal kézzelfogható 
eredményre lógjuk vihetni.

Midőn mi ev égből most követelt útra léptünk, 
teljes tudatátian voltunk annak, hogy feladatunk 
nem lesz könnyű. De az a meggyőződés vezetett 
bennünket, hogy a hozzánk legközelebb lekvő 
török tartományuk aggályos helyzetéből minden 
pillanatban kitöréssel funyege'ő komoly veszé­
lyeknek ts az elmérgesedett, kuvelkezmenyeiiiben 
kiszámíthatatlan bonyodalmaknak elhárítására 
nem áll jobb ul rendelkezésünkre.

Így áilván a dolguk, joggal eiváriiattuk volna 
Törökországtól, hogy őszintén segiteni fog ne­
künk annak egyesült erővel va.ó keresztül vi­
telében, amit nem volt képes önszántából meg­
tenni.

A török kormány azonban legéletbevágóbb ér­
dekeit teljesen féíreUmerve, lépesről-lé-pé.-re aka­
dályokat gördített elénk es végre is, midőn holt­
ponthoz értünk, arra késztetett bennünket, hogy 
kényszerrend zabályokhuz nyúljunk, ami nem 
történhetett meg anélkül, hogy tekintélyen úgy 
be, mint kifelé erezhető csorba ne essék és amit 
mar ezért is szívesen elkerültünk volna.

Az a makacsság azonban, melylyu! Konstanli- 
nápoiyban szemben találtuk magunkat, nem en­
gedett inas választást.

A flotlademonstráczió.
Sem a mi, minden kétségen f-lül á ló kon­

zervatív érzületünkre való hivat uzas, s rn az a 
közellevő veszély, h gyiia reformakeziónk Tö­
rökország h háj hói hatástalan maradna, más ol­
dalról oiy követelésekkel fugntk e őálinni, Hím­
nek r.em egy előjele máris meg volt. melyek a 
kérdéses lartomanyoknu; a török állam kötelé­
kéből való kiszakitásával egyértelműek volnának, 
nem volt képes a török kormányt jobb belátásra 
bírni, úgy, hogy a jóakaró rábeszélés minden 
eszközének kimerítése után, a sor végre is a 
nemzetközi LoLademonstráczi óra került, mely a 
hatalmakat tel,es eredményhez is juttatta.

A flottademonslrácziónak tudvalevőleg közvetlen 
oka az voh, hogy a török kormány visszautasí­
tó! la a hatalmaknak azt a követelését, hogy nem­
zetközi pénzügyi bizottság állíttassák fel egy 
bizonyos időre azon czdból, hogy a pénzügyi 
szo:gá.atot szervezze ós megállapítsa a garanczia- 
kat, amelyek szükségesek arra, hogy a Lefolyó 
adóknak a három vilajet szükségletére való lur- 
ditása a jövőre biztosítva legyen.

Ha már maga a lizedszedésnek uj rendje, mely 
egyelőre kísérletképpen hozatott be egy néhány 
községben es most fokozatosan az egész or­
szágra kiterjesztetik, ig-n kedvező eredményeket 
mulat fel és nagyoan hozzá,árult a népesség 
megnyugtatásához, a rendelkezésre álló pénzek 
elharácsolásának meggátlása, a szobán forgó 
tartományuk gazdasági jólétének emelésére irány­
zott hathatós rendszabályok megtétele es a fize­
tések es zsoldok rendes kifizetését ezélzú intéz­
kedések állal az általános paczifikacziónak erős 
biztosítékai létesültek.

Reformok ígérete.

Ami pedig a reform.riunkánk állását egyálta­
lában illeti, erre nézve tejes joggal konstatálható, 
hogy az kielégítő, daczára annak, hogy — amint 
már említettem is — elég gyakran nagy aka­
dályodba ütközünk, amelyek, eltekintve Török­
országnak minden ujilás ellen kifejtett ismeretes 
passzív ellenállásától, nagy részt azon izgága 
körök üzeimeiben rejlenek, me yek mindennek- 
előtt önző '.zélokra törekednek ós lervszerüleg 
mindent elkövetnek arra, hogy az entente-hatal 
mák által tejesen önzetlenül elvállalt feladat 
megoldását meghiúsítsák.

Az e czélra előszeretettel használt eszközök 
közó tartozik a hírhedt bandák szervezése és 
anyagi támogatása, amelyek már eok pusztítást 
vittek véghez és amelyeknek különösen az a 
czélja, hogy mindenfelé folytonos nyugtalanságot 
és forrongást szítsanak.

Igaz, nogy a legutóbbi időben e tekintetben 
bizonyos javulás észlelhető, amennyiben egyrészt 
Törökország erélyesebb kezd lenni és a rendel­
kezésére álló tetemes hatalmi erőket a mutatkozó 
bandák üldözésére és megsemmisítésére most 
nagyobb szerencsével és eredménynyei használj 
fel, mint eddig, másrészt pedig maga a lakosság 
is kimerült az örökös harezban es lassanként 
szabadulni iparkodik a forradalmi bizottságok

terrorizmusa alól; ahhoz azonban, hogy ezen 
fölötte nagy aggályok gyökeresen megszűnjenek, 
az összes szomszédos országok loyális közre­
működésére van szükség, a melyekhez az 
entente-'.iatalmak már ismételten a legbehatóbb 
felszólalásokat és intelmeket intézték, hogy föl­
keltsék bennük a helyzet komolyságának és annak 
a súlyos felelősségnek a tudatát, melyet az ilyen 
üzelmeknek határaik közt való tűrése állal egész 
Európa előtt magukra vennének.

ügy látszik, hogy ez a ludat tényleg némi 
gyökeret is vert, mert tagadhataí an, hogy most 
úgy Szófiában, mint Athénben és FJelgrádban 
hozzálátnak, hogy az eddigieknél erélyesebb rend­
szabályokhoz nyúljanak és ha ezeknek hatása 
eddig nem is mindenütt egyaránt kedvező, mégis 
megengedik azt a feltevést, hogy az oltani kor 
rnányok nem fognak megállani a megkezdett 
utón, hanem inkább komolyan arra fognak töre­
kedni, hogy eddig lett intézkedéseiknek szükséges 
kiegészítése által az izgága elemek üzelmeit saját 
területükön teljesen elnyomják.

Elismerő kiemelést érdemel ebbeli magatartása 
u Lo gár kormánynak, amely egy idő óta kedve­
zőbb eredménynyei iparkodik arra, hogy velünk 
szemben ismételten nyilvánított jószándékait 
megvalósítsa. Legyen szabad azon reménynek 
kifejezést adnom, hogy ez igy is marad és hogy 
ezt az igen követésre méltó példát Göiögország 
és Szerbia is utánozni fogják, ahol anélkül, hogy 
az ottani kormányok lojalitását és őszinteségét 
kétségbe akarnám vonni, a kiadott rende!et“k 
keresztülvitele még sok kívánni valót hagy bálra 
és ennélfogva a mérvadó központi hivatalok lö­
széről szigorúbb ellenőrzést és felvigyázatot 
igényel.

A görög-román konfliktus
Sürgős szükséget elégít ki annak a konfl kiás­

nak gyors elintézése, mely Románia és Görög­
ország között merült fel n diány hónappal ezelőtt 
és sokféle tekin'etben keresztezi és zavarja s-.ó- 
banforgó akcziónkat.

Ezen két keresztény állam között kiütött vi­
szály, mely legfeljebb e,y tertius gaudens hasz­
nára lehet, annyival sajnálatosabb is annyivá: 
könnyebben elkerülhető lett volna, amenny.ben 
egyrészt éppen ■■■z adott viszonyok között min­
deneké ölt mind ima tényezőknek szoros összetar­
tására lenne szükség, melyeknek legsajátosabb 
érd- kében állana, hogy Maczedónia területén 
nyugalom álljon be .s a lehetőségig no mali- 
vis onyuk iétesittes-enek, másik- zt pedig a vitás 
kérdések lényege, ha azokat az összes medék- 
. örülményekiől elvontan tekintjük, oly ügyekre 
vonatkozik, amelyek egyik tél közvetlen illeté­
kességi körébe sem tartoznak.

El is várható, bog/ « tekinletben úgy Buka­
restben, mint A'hétiben rövid idő alatt tuLu yra 
jut a jobb belátás es megegyezés jön .étre, a 
melynek előmozdítására szükség esetén mi is 
mindig készek vagyunk segédkezet nyújtani.

A miirzslcgi programút sikere.
A rnürzstegi programul pontozatai között a 

csendőri intézmény fejlesztése fontos helyet fog­
lal el és azon teendőkhöz tartozik, amelyekre 
kezdettől fogva különös gondot fordítottunk. Ezen 
a téren is fokozatosan halad előre a munka és 
ennélfogva remélhető, hogy a maczedóniai vila- 
j lek, hálálható időn belül, oly intézménynyel 
lesznek e lalva, amety bizonyára jó befuhási 
fog gyakorolni az oltani viszonyok békés fejődé­
sére.

A tervbe vett refoi mok sorába fog tartozni 
továbbá az igazságszolgáltatás javi'ása, amelyet 
a főfelügyelő é, puhán ügynökeink már must 
behatóan tanulmányoznak es amely az elméleti 
tárgyalás stádiumából mind » valószínűség sze­
rint rövid idő rnuiva gyakorlati kivitelre log 
kerülni.

Az elmodottakból kitűnik lisztéit albizottság, 
hogy abban a tevékenységben, melyet mi é- 
Oro-zors/ág többi hatalmik egyetértésével kifej­
tünk, folytonos haladás észlelhető es hogy ennél ­
fogva teljességgel nem lehet szó arról, hogy 
vállalkozásunk hajótörést szenvedett volna, ami; t 
azt bizonyos köiök, am'-lyekn-d, úgy látszik, az 
óhai szüli a gondolatot, irányzatos makac-sággal 
hirdetik.

Mindenesetre sajnálatos, hogy ezen hheszlelé- 
sek figyelembe vetetnek, sőt n mik-g még vi-sz- 
hangra is la álnak oly országokban, amelyekre 
nézve cd lehetne várni, hogy a he yzetet j zanul 
lógj d< fel és iiójék meg; ez azonban nem vál­
toztat semrnt a lén.eken, melyek m.ndvnre 
inkább jogosítanak fel, mint elkedvutlenedésre és 
elcsiiggedesre.

Tagadhatatlan, hogy a haladás nem oly gyois, 
mint kívánatos volna. Ha azonban tekintjük a 
kedvezőién viszonyokat, melyekkel fül,ion kez­
denünk kell, továbbá a mély sebeket, melyeket 
az evek hosszú során át tartó zilált állapotuk 
ejtettek az országon, végül pedig a közigazgitás 
korszerűvé télelére rendelkezésünkre aló, még 
külön Dkolázást és kiképzést igénylő emberanyag 
elégtelens-gél, nem lehet csodálkozni, hogy az 
uj intézmények nem létesíthetők egyhamar és 
hogy a gyógyulás folyamata több időt vesz 
igénybe, mintsem ez más viszonyok között tör­
ténnék.

Ez persze nem fogja magában foglalni az úgy­
nevezett keleti kérdésnek gyökeres megoldását 
azoknak a köröknek Ízlése szerint, amelyek teljes 
felforgajásra törekszenek; azonban oly állapotot 
fog teremteni, amely a maczedooiai vilajetek ré­
szűre egészséges és kedvező kulturális lejlődés 
feltételeit biztosíthatja és ezzel Európát megóv a 
azon nagy megrázkódtatásoktól, melyeket a török 
b rodalom közjogi alapjainak hirtelen üsszeom.ása 

aga után vonna.

Szerb-bolgár vámunió.
Most pedig néhány szóval óhajtanék megem­

lékezni a folyó ev elején az úgynevezett szerb- 
botgár vámunió ötletéből keletkezett inczidensről, 
mely a monarchia és a két ország között külön' 
ben fennálló jó viszonyokat pillanatnyira meg­
zavarta.

Az akkor úgy Szerbiával, mint Bulgáriával 
folyt kereskedelmi szerződési tárgyalások köze­
pette a bolgár kormány állal a szubránje elé 
terjesztett törvényjavaslat révén egyszerre isme­
retessé vált a szóban forgó megegyezés szövege, 
ami annyival meglepőbb volt, mivel az e tekin­
tetben már e'őbb forgalomban volt híresztelések 
valódiságát ismételt kérdéseinkre még közvetle­
nül az élőit, nevezetesen Belgrádban, a legkere- 
kenben letagadták.

Uly helyzet előtt állottunk, amely tárgyalásaink 
eddigi alapjának megrendülését jelente;te, amit 
annál kevésbé tűrhettünk el szó nélkül, mivei 
eltekintve a flagráns inkorrektségtől, mely ez eljá­
ráshoz fűződött, fontos kereskedelempolitikai ér­
dekek is fenforogtak, melyeket nem volt szabad 
eg\szerűen leladnunk.

Határozott fe lépésre volt tehát részünkről 
szükség, amely teljesen indokolt is volt, először, 
mert nem lehetett rólunk fe tételezni, hogy egy, 
a vámuniónak lényegét nélkülöző megállapodást 
ilyenül ismerjünk el és ezzel a szerződő feleknek 
minden ellenszolgá^t nélkül előnyöket nyújtsunk,

melyeket ők különbéi nem igényelhetnének;’ 
másodszor pedig azért, mert a kérdéses megálla­
podásból világosan kitűnt azon tendenczia, hogy 
kijatszszák vagy hatástalanná tegyék azon biztosí­
tékokat és óvintézkedéseket, melyekhez kereske­
delmi szerződéseink létrejötte ezen országokkal 
szemben kötendő lett volna.

Ilyen körülmények között nem maradt egyéb 
hátra, mint hogy a már meglehetősen előrehaladt 
szerződési tárgyalásokat egyelőre beszüntessük 
és megvárjuk, hogy a viszonyok visszatereltesse- 
nek arra a ponlra, amelyen a tárgyalásoknak 
újból való felvétele noimális alapon lehetővé 
válnék.

Bulgáriával szemben, ahol a kovmányelőter- 
jesztesnek a szobranje részéről történt azonnali 
elfogadása által fait aceomplit teremtettek, fenn 
kellett tartanunk magunknak azt, hogy az ügyet 
a berlini szerződ is szempontiából is közelebbről 
megvizsgáljuk, melynek határozmányait nem le­
het egyoldalú intézkedésekkel és az azt a áirt 
összes érdekelt hatalmak beleegyezése nélkül 
egyszerűen hatályon kívül helyezni; máskép 
állott azonban a dolog Szerbiával, melylyel szem­
ben csak az egyezkedés alapja állott ugyan 
rendelkezésünkre, melyen azonban annál bizto­
sabban mozogh •ttunk, mert a szerb kormánynak 
azokat a konczessziókat, amelyeket mi nyújthat­
tunk, sokkal értékesebbeknek kellett tekinteni, 
remliogy igen hamar be ne lássa hibáját, melyet 
a kérdéses megállapodásukba való bebocsátkozá- 
sávai elkövetett.

E belátásnak lu'ajdonitható az is, hogv a 
szerb kormány ami igen kategorikus óvásunk 
veteic után röglön kúsznék nyilatkozott arra, hogy 
a Bulgáriával kötött szerződésűén minden általunk 
szükségesnek jelzett változatást keresztülvisz és 
hogy esetleg a szerződést egyáltalaban nem 
terjeszti a szkupstina ele. teh.t e'ejti, na mi ezt 
a megoldást inkább kívánjuk.

Mi ez utóbbi alternatívái választottuk és erre 
vonatkozólag írásbeli nyilatkozatot követeltünk, 
melynek megadásától tettük függővé a m°.gsz .ki­
tolt kereskedelmi szerződési tásgya ások ujnóli 
megkezdését.

Másra térve át, egy oly ügyet óhajlok érin­
teni, mely Európát a legutóbbi hóna; ok alatt 
izgalomban arto'ta és a császári és királyi ká­
bádét ismételten arra késztette, hogy kiegyez­
tető és közvetítő szerepet vál aljon.

A marokkói kérdés.
Értem ezalatt a marokkói kérdést, mely az 

egyfelől Franc/.iaország és Anglia, másfelől pedig 
Francziaor.szág é- Spanyolország között 1904-ben 
köt ati künn magállapodásokból keletkezett. 
Ezeknek részletes határozmányai hosszabb ideig 
nem volt • k ismeretesek; mulőn azonban meg­
bízható adatok jutottak azokról nyilvánossá;™, 
a német kabinetet erélyes ál ásfog alulra kész­
tették a megállapodások ama rendelkezései 
ellen, melyek a nyitott ajtó elvének íen- 
tarlását nizonyos szánni év leteltével veszélyez- 
Ie Lék éi Marokkóban gazdasági téren egyes ha­
talmaknak fölényes állást biztosítottak volna a 
többiek rovására.

Mint Marokkóba irányú ó. folyton emelkedő és 
ma már arányúig kiva ó helyet elfogadó kiviteli 
kereskedő miink következtében erősen érdekelt 
tényező, csatlakoztunk a német korm ny felfogá­
sához és megegyeztünk vele <-gy egy üt es eljárás­
ban, mely a nemzetközi egyenjogúság megóvó ára 
szolgáló elég--é6es biztosítékok létesítésére és az 
összes hatalmaknak ebhői folyó azon igényére 
irányult, hogy Marokkó, a; gazdasági feltárásába , 
megszorítás né kút részt vehessenek.

h tekintetben az 1HBU. évi madridi értekezel 
határozmanvaira támaszk altunk, mely az egyenlő 
jog elvét mondta l;i minden allamia nézve és 
loiteileiiül hozzájárultunk a német kabinet azon 
indítványához, hogy a függő kérd-'.sok megoldása 
tis a refurmm dozutok szabályozása végeit uj 
értekezlet hivassuk egybe.

Az algezirasi konfereneziák.
Az értekezlet egybehivásúval m.-g vöt ugyan 

léve az első lépés a kibontakozás felé; azonban 
! z, tekintettel a két előtérben álló hala orn között 
mereven nyilvánuló és mindinkább kiélesedő 
eilentéiekre, me yck végro oly akut jel eget 
ü töttek, I ogy még azok sein zárkózhattak el a 
konfvrenczia ere iraény nélküli szejjelmenésének 
veszélye elől, a kik a tényállást a I -gop imiszti- 
kusabhan ítélték meg, távoir >1 sem jelentette 
maguknak a vitás kéideseknek megoldását.

A feladat most az vo t, h-.\:y a holt pontot 
átlépjük és ezáltal a megkezdett müvet sajnálatos 
hajótöréstől nie-óvjuk: ekkor tartottuk eljöttnek 
a jó iámtól, hogy kuzw iiöleg lépjünk fel, mely 
szerepet a császári es királyi kabinet annyivá- 
is inkább magára válla halta, mert erre egyrészt 
a német birodalommal való szövetséges visz-my, 
másfelől pedig a Francziaországgal va'ó sok évi 
birátságos, a zavartalan bizalom je legét magún 
vise.ö viszony különösen alkalmassá tette.

Fáradozásainkat tmyleg siker koronázta. Az 
indítvány, melyet első megbízottunk, gróf W-lsers- 
heimb, kinek tapintu'a és körüliek nlé->e a 
megkezdett akozó keresztülvitelében a leg-dis- 
rneröbb megemlítést éidemli, az értekezleten te t, 
nag-.on rövid idő alatt vnágosin észrevehető 
csökkenései eredményezte a leszültségn -k, mely­
nek behatása alatt a kibontakozás fonalat tovább 
lehet tt szőni és azt az örvendetes eredm nyt 
e'érni, hogy a fenforgó ellentétek tökéletes-m ki- 
egvenl ttettek.

Érdemileg azt a nézetet képviseltük, hogy a 
részletkérdésekben a íranczia á lásponlnak még 
messzemenő engedményei; is tehetők, mihelyt a 
részünkről védett á lalános alapelve'; érdekében 
teljes garancziák nyujtalnak és ennek megie.e- 
iőeu egy közvetítő indítványt dolgoztunk ki, mely 
alkalmas volt arra, hogy minden támasztott 
igényt figyelembe vegyen, amennyiben az Fran­
ciaországot és Spanyolor rzágot is a szervezési 
munkák és a már meglévő pénzügyi válla,kozá- 
suk tekintetében praecipuumban részesítette, az 
összes hatalmaknak pedig kivétel nélkül biztosí­
tékot nyújtott arra, hogy a nyitott ajtó elve 
semmifele megszorítást nem fog szenvedni és 
hogy kereskedelmi viszonyainkat a tökéles 
egyenjogúság alapján mindig szabadon és aka­
dálytalanul fogjuk fejleszthetne

Aha ánosságban csak konstatálni akarom, hogy 
a szerencsésen létrehozott megegyezés a részünk­
ről több más hatalommal egyetértőén a legskru­
pulózusabb tárgyilagossággal folytatott tárgyalá­
sok eredménye, melyeknél a Német- és épp úgy 
Francziaország részéről egyaránt tanúsított elő­
zékenység lényegesen hozzájárult fáradozásaink 
sikeréhez;

Mindkét részen valóban megvolt a törekvés, 
hogy megkönnyítsék feladatunkat és pedig anná’ 
is inkább, mivel el kelleti ismerniük, hogy a leg­
nagyobb szigorú-ággal kitartottak arra, hogy 
minden részrehajlást elkerüljünk és az ellentétek 
oly kiegyenlítését hozzuk létre, mely mellett se 
győztesről, se legyőződről ne lehessen szó.

Csakugyan hízeleghetünk is magunknak azzal, 
hogy a tevékenységünknek eredményével az 
európai béke érdekeinek tetemes szolgálatot 
tettünk.

A nyomasztó légkör, mely az algezirasi érte­

kezlet sikertelensége esetén súlyosan emelkedett 
volna a politikai láthatárra, eloszlott e tevé­
kenység folytán és megelégedéssel pillanthatunk 
ma vissza azon viszály befejezésére, melynek 
kiegyenlítését meggyőződéséhez híven becsületes 
törekvéssel elömozdiloUa a császári és királyi 
kabinet.

Ezzel t. albizottság, fejtegetéseim végéhez ér­
tem. Igyekeztem, hogy a külfölddel való viszo­
nyainknak lehetőleg világos és hü képét nyújt­
sam és tevékenységünknek egyes mozzanatait 
lelkiismeretesen megvilágítsam. Meggyőződhetett 
ebből, hogy vezérlőcsillagunk folyton a béke 
nagy gondolata volt, melyet anélkül, hogy bár­
mely érdeket is feladnánk, tovább is tántoritha- 
latlanul és ezéitudatosan akarunk szolgálni a 
monarchia üdvére és boldogulására.

Azon reményben, hogy nem tagadják meg 
tőlem jóváhagyásukat, jóakaró bírálatukra és 
határozathozatalukra bízom a külügyminisztérium 
küliségvetését azzal, hogy minden további fevilá- 
gositásl, mely esetleg kivántatnék, bármikor kész 
vagyok megadni.

A tárgyalás.
Gróf Thorotzkav Miklós előadó jelenti, hogy 

a közös külügyminiszter expozéja hiteles magyar 
fordításban fog az albizottság tagjai közt kiosz­
tatni. Gzélszerünek tartaná, ha a legközelebbi 
ülés e hó 18-án, hétfőn tartatnék.

Rakovszky István elfogadja az indítványt, ds 
van egy szíva a közös külügyminiszterhez, akit 
nem akar Palmerslont.oz hasonlítani, aki a hoz- 
zaimézelt kérd-sekre vagy azt mondja, hogy 
koraiak, vagy hogy már iulha acivak. A közös 
külügvmin szter előzékenyebb és hajlandó minden 
kérdenie vá ászt adni, szóló azonban ezt az 
udvariasságot most nem akarja igénybe venni 
és csakis az expozénak a szerb-bolgár 
ügyre vonatkozó részére teszi azt a megjegyzést, 
hogy az erie vonatkozó aktákat szeretné 
az albizottság asztalán látni. Gróf Andrássy 
Gyula külügyminiszler-ége alatt vörös könyvet 
adóit ki. Sajnálja, hogy ez a szokás ma nem 
divik. Megengedi, hogy az expozéban a dolgok e 
valóságnak mejf-lelően vannak előadva, de az 
akták ism rete mégis szükséges vo na.

Louászy Márton elfogadja az előadó in-ii vá­
nyai es csakis azon kifejezés ellen szó a fel, 
hogv: császári királyi kormány, mert ilyen nincs.

Goluchowski Ager.or külügyminiszter úgy 
emlékezik, hogy a vörös-kön. vet még m.ga 
gróf Andrássy Gyula szüntető meg annak ide­
jén. Ha te .at je.e .leg nincs vóiös-könyv, annak 
n-m ő az oka. Lovászynak azt fu-eli, hogy fel- 
szóialá-a félreértésen alapszik. \an Itanczia, 
olasz, spanyol slb. kabinet, de ez ne n kormányt 
jel-nt. ban -in diplomacziai képvis -lulet.

Rakovszky István kiemeli, hogy ezekben a 
frai.czia, angol stb. kabinetekben a kü ü.yérek 
helyet foglalnak, de nálunk a kü üg^ér n-m 
tagja a katüne nek. Ha a külügyér a külfölddel 
tárgval, akkor az őt meg lelő czim: ősz rak- 
magyar közös külügyminiszter. Kanuze lár czime 
és jellege nincs. A vörös-könyvre nézve nem uk 
az, hogy 20 év óta n-m volt. Szükségesnek 
arja, hogy az i-rnét uzusba j *j j n. Ajánlja, hogy 

ismét köve éljünk vörös-könyvet, ani.-ly a szeru- 
bulgár ügyre te jes világossá,o*. vett.

isackuíz Győző, mint az a bizottság tag a, 
csak akíor k -z az érdem eges tárgya, sra he e- 
rnenni, hogy ha a kiiiügymm.szterneic németül 
elmondott expozéja hiteles for .Inasban lesz az. 
albizottság tagjainak kmében; addig pedig Ra- 
kovszky indítványának visszavonását ke:i.

Nagy Fi-rei.cz a jövő hétfői ülést délutánra 
kéri kitüzetni, (Ellenmundások.) azonban e’.tő a 
Kvzbeszó ások folytán eláll. A vörös-könyvre 
vonatkozó in !itvá:.yt kiterjeszt--rnlőnek tartja, 
mert nemcsak a szerb-bo gár, lián on inas fontos 
es kényes kérué-re vona kozó ag is óhaj­
tunk hiteles okin ínyt. A flott demon--r, ezió 
dolgában is többel ui.ar tudni, éppen úgy 
a marokkói kérdésben is. Ezekben elegendő 
anyag nem áil rende kezesünkre es ezeket úgy 
a/, e ienörzés, mint a tájékozás szempontjából 
szükségesnek tartja, de be alja, hegy a ;e enlegi 
de egácziúra nézve mar ez nem való i ható meg 
A vörös könyvet tehat ez évre nem sürgeti. Kí­
vánatosnak tarja, hogy b zoayos dokunn: amok 
az albizottság tagjainak kivánstára a s ükséges 
diskréczió megóv na me: o l heter,észté*-enek. 
Kiemeli azonban, hogy ha valamely okmány e u- 
terjeszlését a kü ügyminiszt-'r mázasabb állami 
érdekből tagadna meg, ezen kijmenb-snek maga 
is deferálna. Különben vörös-könyvet k-r.

Zboray Miklós pártolj.« X -gy F--r ■ ez indítvá­
nyát cs kiii mösen a Szerbián vom kozó ok uá- 
rívok beterjeszését óhajja. tekintetei a Sz-.-iL-ia 
es Magyarotszig közt fú:iá ló bara'ságos vi­
szonyra.

Gróf Gzlnchowaki A *enor közös küi igymi- 
nis tér hangsa yozza, hogy o y ügyekben, ame- 
iyek még nincsenek befejezve, aktákat nem szokás

mcs nem is czélszerü elő erjesztem. S hol 
fordul ez elő és semmifé e par ama -tv-n na.n 
szokás. i*,z- a kérést tehát nem teljes illeti.

Gróf Thorotzkay Miklós a jövő héttői ülést 
délelőttre kéri kitüzetni és azon nem az aibi- 
zot:.-ág j.-lentése, hanem az expozé fe - tt fos a 
vita megindulni. A jelentés cou; a jövő be -rí 
fog elkészu ni.

Nagy F-rencz bővebb Iá ékozta ást kér a jövő 
ülésen az előadótól.

Rakovszky István csak azon aktákat kivárna, 
amelyek a külügyminiszter expozéjában em it 
suljoi vádak igazolására vonatkozna, és erek­
nek beterjesztését a jelenlegi ülésszakra nézve 
kívánja.

Grót Goluchowski Agenor közös kükig, mi­
niszter a vúr'is-Kőnyvre vonatkozódig szi.csen 
konczedálja, hogy ez elvben lehetseg‘s, de a 
jelenre nézve egy iiyerst kiadni abszolút" lehe­
tetlen Minden kérdésre, amely hozza irVézteiik, 
részletesen és behatóan kész válaszo ni és m n- 
dent megvilágítani, de az okmányokat az előbb 
hangsúlyozott okok miatt nem terjesztheti elő.

Ezután vita támadt a kérdéseknek szavazásra 
va ú feltétele felett.

Wúkerlo Sándor min.szlerainük arra az ál­
láspontra helyezkedik, hogy az alb zot ságnak 
joga van minden k-rdésre nézve a legm-sszubb- 
rn- nö felvilágos tásokat kívánni. A vörös-Könyvre 
vonatkozólag a külügyminiszter már megígérte, 
hogy a jövőre nézve ké-z ezt a kívánságot tel­
jesíteni. Az okmányoknak eredetiben való beter­
jesztését azonban kút okból nem teheti meg; 
előszűr tec unkái okoól, másodszor a bevett nem­
zetközi szokások miatt. A maga részéről is kéri 
lehat az albizoitságot, hogynvugo l ék meg abban, 
hogy a jelenlegi kérdésekre nézve b . a ó íclvi- 
ágositásokat fognak mindenben nyerni, jövő­
ben psdig a vörös-könyv ki fog a iáim.

Rakovszky István, támaszkodva a minisz cr- 
e nők ami kjelentésére, hogv a jövő deegicz ó 
számára u.-y a flottademonstráezióra nézve, mint 
a marokkói kérdésre vonatkozólag a vurü-könyv 
okmányokat fog tartalmazni, indítványát vissza­
vonja.

Gróf Csáky Károly elnök a legközelebbi ülést 
e hó 18 án délelőtt 10 órára tűzi ki s ezzel • 
mai ülést berekeezli.
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Budapest, junius 11.
p;nzngyi expozé. Wekerle Sándor mi­

niszterelnök, mint már jelentellü;, szerdán 
délelőtt terjeszti a képviselőház elé az 1906. 
évi költségvetést s mindjárt elmondja ex­
pozéját.

Miniszterek tanácskozása Bécsben. Becs­
ből táviratozzak ; Dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt ő felsége az általános kihall­
gatás előtt külön kihallgatáson fogadta. Mi­
alatt a miniszterelnök még a Hofburgban 
volt, megjelent a bankgassei magyar mi­
nisztériumban bár ó Beck osztrák minisz­
terelnök, aki Kossuth Ferenez kereske­
delmi miniszterrel, gróf Zichy Aladárral, a 
király személye körüli miniszter jelenlété­
ben hosszasabban értekezett. Ezen az érte­
kezleten tiz órától kezdve résztvett a ma­
gyar miniszterelnök is, aki időközben visz- 
szatért a Hofburgböl. Az értekezlet tizenegy 
óráig tartott s annak folyamán megvitatták 
azokat az általános elveket, amelyek alap­
ján a monarchia két állama közt a gazda­
sági viszonyt rendezni keli.

A képvlsolöház bizottságaiból. Az állandó 
igazoló bizottság ma délelőtt 10 órakor tartotta 
alakuló ülését. A bizottság elnöke lett Bemáth 
Béla, jegyzője Okolicsánvi László, előadója Szalay 
László. A bizottság szunnal megkezdte műkö­
dését s átnézte a hozzá utalt megtámadott man­
dátumokat.

Zichy Nándor a királynál. Becsből jelentik : 
Az áitalár/os kihallgatások során megjelent a ki­
rály előtt gróf Zichy Nándor királyi tárnokmes­
ter is, aki köszönetét mondott ü felségének kine- 
vezletéseért.

A őelogáozióból. Dr. Wekerle Sándor minisz­
terelnök és Kossuth Ferenez kereskedelemügyi 
miniszter ira este hét órakor llndap síre érkez­
tek. Gróf Zichy Aladár ő ielsége személye körüli 
miniszter ma délután hason lókép elhagyta Bécset 
és atyjával, gróf Zichy Nándor kir. tárnokmes­
terrel együtt fehérmegyei birtokaira utazott.

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága pén­
teken, e hó ló-én, délelőtt tiz órakor, a tenge­
részeti albizottság kedden, e hó 19-én, délelőtt 
tiz órakor, az élelmezési albizottság hétfőn, e hó 
18-án tart ülést.

A kormány tagjaival a delegátusok r,agyrésze 
is visszaérkezett Budapestre. A prograrnm szerint 
a legközelebbi ülés pénteken délelőtt tiz órakor 
lesz, amikor is Fitreich közös hadügyminiszter 
fogja elmondani expozéját. A külügyi vitát hétfőn 
folytatják, a plenáris ülésekre pedig a jövő hét 
derekán kerül a sor. Aki azt hifié, hogy a 
delegáczió rövidesen végez dolgával, úgy 
tetszik, csalódik, mert bizony a tárgyalások jó 
hosszú időre fognak elnyúlni. A delegátusuk kü- 
Lnöstn Goluckowski cselekedeteit akarják élesen és 
erősen bírálni s ez meglátszott már ma is, ami­
kor az expozé után hirtelen éles vita támadt 
Goluchowsk ra tehát kritikus napok várakoznak, 
de Pitre'eh ur is kemény próbát állhat ki. Lo­
vasán van különösen az, hogy a tüzérség létszá- 
m.it már emelte, anélkül, hogy ilyen létszám- 
emeléshez a törvényhozástól engedeimet kapott 
volna. A magyar delegátusok most tanulmányoz­
zák a közös költségvetést és ebben a laikusra 
nézve útvesztőben, az avatott szemek igen érde­
kes dolgokat leinek majd, csupa olyant, aminek 
föltárása minden inkább, csak nern kellemetes 
a közös miniszter uraknak. A magyar delegátu­
sok érzelmei a közös miniszterek iránt nem ép­
pen barálságosak s ez majd kifejezésie log 
jutni a plenáris üléseken, amelyek különösen 
Goluehcwskival szemben nem Ígérkeznek valami 
nagyon csöndeseknek.

De kü önben is a delegácziók tárgyalásait 
gróf Zichy Tivadar elnök vezeti, akinek eddigi 
működése a delegáczió tagjai között közmeg­
elégedést kellett, nyílt titok azonban, hogy a 
külügyi kormány nem osztozik ebben a meg­
elégedésben. Zichy Tivadar és Goluchowski 
közű t ugyanis esztendők óta feszült a viszony, 
aminek az a magyarázata, hogy Zichy Tivadar­
nak követségi tanácsos korában Goluchowski 
mialt kellett nyugdíjba mennie. Másrészt meg 
nagyon intransigensnek is tartják Zichyt Bécsben. 
Annak idején ugyanis azok között a főrendek 
között szerepelt, akik erőteljesebb rezolucziót 
követeltek.

Egyes politikai körökben tárgyalt és néhány 
lapban napvilágot látott azzal a hírrel szemben, 
mintha Batthyány Tivadar gróíot, akit a delegá­
czió előértekezletén pénteken délután a magyar 
de egáczió aleli.ükévé jelöltek, Bécsben a dele- 
gaezió alakuló ülésen saját párthívei buktatták 
volán ki az alelnöki székből, illetékes helyről 
nyert felhatalmazz alapján a való tényállást a 
következőkben állapítjuk meg:

Gróf Batthyány Tivadar, a kit a delegáczió 
eluértekezlete a magyar delegáczió alelnökévó 
jelóit, pénteken délután régi májbajából kifolyó­
lag olyan erős máigöi csőket kapót, hogy orvosa tel­
jesen kizártnak lartutta, hogy a delegáczió megala­
kulására Becsbe utazhassák. Ezért gróf Batthyány 
Tivadar még péntek ejiel levelet irt dr. Wekerle 
ti indor miniszterelnöknek, amelyben arra kérte a

terme zsúfolásig megtelt a törvényhatósági bizott­
ság tagjaival.

A közgyűlést Gulner Gyula főispán nyilotta 
meg. Üdvözölte az alkotmányos jogaik gyakorlása 
végeit oly nagy számban megjelent bizottsági 
tagokat. Hangsúlyozta, hogy a mai közgyűlés 
egyike a legfontosabbaknak, mert hivatva van az 
admmisztráczió teljességéi helyreállítani és po­
litikai igazságot szolgáltatni azoknak, a kik az 
elmúlt nehéz időkben törvényeinkhez és alkot 
Hiányunkhoz hívek maradtak. De e mellett annak 
a czélnak is kell a közgyűlés előtt lebegnie, hogy 
olyan férfiakat válasszon, a kik tudásuk, szor­
galmuk és lelkiismeretességük állal hasznos 
munkásai lesznek a vármegyének. (Ellenzés.)

A közgyűlés ezután éltért a napirend első 
ponijára: az ahspánválaszlásra. A főispán tudatja, 
hogy a kije ölő választmány az ali-pam 
állásra egyhangúiig Fazekas Ágostont jelű te. 
(Lelkes é jenzés.)

A főispán Fazekas Ágostont a vármegye egy­
hangúlag megválasztott, alispánjának jelenti ki. 
Az uj alispánért Sárkány Sámuel püspök vezeté­
sével küldöttség ment. Fazekast a terembelépé­
sekor riadó éljenzés fogadta.

Gu ner főispán meleg szavakkal köszöntötte az 
uj alispánt s felhívta öt, hogy a joghatóság átvé­
tele czéljából tegye le a hivatali esküt. F.nnek 
megtörténte után a lüispán nmét fazekashoz 
fordult;

— A központi vármegye - úgymond — 
amelyet az ország közvéleménye az ország ve- 
zérvármegyéjének megtisztelő nevével t í i n te tett 
ki, osztatlan bizalmának adott kifejezést az alis­
pán ur iránt. Ezt a kitüntetést alispán ur nem 
kapta ingyen. Kiérdemelte hosszú tisztviselői pá­
lyáján tanúsított szorgalmával, törvénylisz- 
téletevel, a megye önkormányzati jogainak 
hathatos védelmével. Kiérdemelte a legkóze.ebbi 
múltban tanúsított hazafias magatartásával az 
alkotmányért és törvényeink uralmáért vívott 
küzdelmeinkben, Un híven védelmezte az ország 
alkotmányát és törvényes igazait. Kitárt mellel 
fogadta az f önkényuralom nyilait és férfias el­
szántsággal viselte tetteinek következményed.

A főispán ezután zajos taps és éljenzés köze­
pette átadta az alispánnak a vármegye pe­
csétjét.

Fazekas Ágoston hoszszabb beszédben kö­
szönte meg a bizalmat. Aggódik — mondá — 
erejének és tehetségének csekélységén, de e 
hiányt buzgósággal, szorgalommal, akaraltal kí­
vánja pótolni. Kéri munkájához a közgyűlés 
pártfogását s boldognak fogja magát érezni, ha 
a vái megye közönségének nan a ué jóindulatai 
sikerűm fog fokozni és megtartani. Buszke aria, 
hogy önkormányzati tisztviselő lehet, mert az 
önkormányzat a nemzeti élet egyik legerősebb 
tényezője s elválaszthatatlan a közszabadságtól. 
Az önkormányzat a parlamentnél is erősebb, 
mert semmiféle erő es hatalom lel nem oszlat­
hatja. Kifejti azután, hogy elsősorban politikai 
tisztviselőnek tartja magát s uj állásában azon 
lesz, hogy a közszel lemnek iménti föllendülését 
fokozza. Hangsúlyozta továbbá, hogy önkormány­
zati intézményeket — okulva a múltakon — erü- 
siteni kell. Az alispán szerinte nem d gnitás, 
hanem első munkása a vármegyének. U nem ura 
és parancsolja akar lenni a népnek, hanem jó­
akaró barátja, istápolója, szolgája. Végül a vár 
megye közgazdasági feladatait ie,lelte ki, hang­
sa vozta a törvények és jogszabályos helyes at 
kalmuzásának íjszükségét s végül igazságot, 
becsületes munkát és lisztakezüséget Ígért.

A beszédet viharos éljenzés kísérte. Ezután 
báró Prónay Dezső a varmegye kízoiisége nevé­
ben személyesen üdvö/OTe az uj alispánt 
áldását kérte működésére.

A var meg >e főjegyzőjévé a kandidáló választ­
mány je ölese alap,ári egyhangúlag Agorasztó ii- 
vadarl választották meg, aki nyomban letette az 
esküt s megköszönte megválás.’látását, amelyet a 
jövőbe vetett bizalom zálogának tekint.

Az aljegyzőket a kijelölő választmány javaslata 
alapján egyhangúlag választották meg. Első al­
jegyző Kémény Kálmán, második aljegyző Mar- 
schalkó lléia, harmadik aljegvzö Szabó Géza, 
negyedik aljegyző dr. Erdélyi Lóránt, ötödik a! 
jegyző dr. Mórán Adorján, hatodik aljegyző ifj 
Madarász L emér, hetedik aljegyző pedig Krakker 
Kálmán lett.

Főügyésznek a közgyűlés löbbsége dr. Székely

ügyminiszter elrendeli ennek alapján az első fo­
kon kivetett adók lajstromának mindkét évre 
vonatkozólag közszemlére való kitételét és az 
első Ízben megadóztatott felek tartozásának az 
adókönyvecskébe való azonnali bevezetését. Az 
adó lira nézve a rendelet kimondja, hogy a be- 
fizelési kötelezettség az 1883. évi XLIV. t.-cz 39. 
§ a értelmében akkor is fennforog, ha a lolvó 
évre történt adókivetés eredménye az adózó 
könyvecskéjébe bevezetve nincs is, ez esetben az 
1905. évi adó a megelőző évi adókirovas szerint 
fizetendő. Ezen rendelkezés önként érthelőleg az 
uj adózókra, vagyis azokra, kik a folyó évben 
először rovatnak meg adóva1, nem vonatkozik.

A föaorozás. Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter távirati utón intézkedett a sorozás meg- 
ejtése iránt. A miniszter az összes törvényható­
ságokhoz e tárgyban a következő sürgönyrende- 
lelet intézte:

Az 1905. évié kiállítandó ujonezok megaján­
lásáról szóló törvény szentesitletvén, c rende­
lem. ho/v az 1905. évre vonatkozó fősovozas a 
megállapított működést tervek szerint és a lolvó 
évi 34000. számú körrendeletem értelmében io- 
ganatosittassék. Jekelfalussy honvédelmi mi­
niszter.

A horvátok. Zágrábból jelentik : Dr. Krsnjavi 
Izidor egykori osztályfőnök a Sztarcsevies-párlba 
történt belépése általános szenzácziót

a nemzeti parinak öt vagy hat tag aegyütt
vele

og
a ti>zta jogpárthoz csatlakozni. A belépés annál 
nagyobb (eáü iést kellett, mivel ugv Krsnjavi, 
mint hívei, Khugn-Héderváiy legbuzgóbb támogatói 
voltak. — Az •' uj osztályfőnökök kinevezésével 
kapcsolatosan említik, hogy különösen Badaj 
igazságügyi osztályfő csak azon feltétéi alatt 
vállalkozott, ha az osztályfőnökök fe'elósségél 
kimondják. Énből folyótag a gróí Pcjacseviclicsel 
folytatott tanácskozások során megállapodtak 
abban, hogy minden fontosabb javasiat vagy ukáz 
a bán elnöklete alatt tartandó értekezleten elő­
zetesen tárgyalandó. Egyben lemondottak azt is. 
hogy az osztálylőnökik nélkül a b n intézkedé­
seket nem tehet. Badaj erről hosszabb beszédben 
nyilatkozott a horvátok klubjában is, anol az 
osz'áiyfőnökök követendő irányát ismertette. A 
tarlománygyülést az eddigi rendelkezések szerint 
junius 25-ére fogják összehívni.

Isten

valakit a delegáczió alelnuké, mivel nagyon két 
séges, hogy a legközelebbi napokban belcgsuge 
miatt felmeliet-e Becsbe.

Gróf Batthyány Tivadar különben, akit 1904 
november 18-ika óta a nemzeti ellenállás szolga 
latéban két választási harez folyamán és a sajtó 
ban kifejtett, szinte emuerfeletti munkálkodása 
egészen kimerített, most oly beteg, hogy nem 
hagyhatja el szobáját sem. Mihelyt kissé leiépül, 
daczára annak, hogy tagja a delegácziónak 
a kvóta-bizottságnak, nehány napi pihenésre mo 
sonymegyei birtokára, Lajthaujíaluba utazik, de 
már fulyo hó 17-én, mint a Vasutas Szövetség 
elnökének, a szövetség nagygyűlésére Pozsonyba 
kell utaznia.

TisztujitáB Pestmegyén. Tisztújító közgyű­
lést tartott ma délelőtt Pestvármegye törvény- 
hatósági bizottsága. A közgyűlés iránt rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánult s a vármegye nagy-

Választási mozgalmak. A nagyvárai. 
független-i gi patt választmánya szombati illésén 
a kiküldőit jelölő-bizottság javaslatára egyhan­
gúlag Szokoly Tamást, a párt elnökét kiáltotta 
ki képviselő előlinek. Szokolyt, aki a jelöltségét 
elfogadta. Barabás Béla me eghangu táviratban 
aj án 11 a Kos-útit Ferenez n-véhen is. Szokoly la 
mással szemben 48-as programmal fiilép Stokker 
Jó/sef ügwéd. A régi szabadelvűek Radó Ignáez 
ügyvédet léptetik fül.

Á pécsi központi választmány a választást 
hónap 21-tki-ro tűzte ki. ll .rom lüggetlenségi je­
lölt lesz: Fleiriinger Ferenez, a pécsi ügyvédi 
kamara titkára, lhimerii Imre keztyügyáros és 
Horváth Imre mérnök.

Nagy kallóról táviratozzak, hogy a nagykállói 
választás határnapját a központi választmány jú­
nius 18-ára tűzte ki. A választási elnök S/n- 
r.yogliv B<etálán fő dbirlokos lesz. Dr. Mezússy 
Béla államtitkárral szemben alkulmánypárii pro­
grammal KAI lay András volt főispánt lépte­
tik fel.

Lukáls Gyula halála folytán megüresedett kör­
mendi választókerület függetlenségi polgárainak 
küldöttsége Hódossv Gyula vezetése melleit ma 
délelőtt fenj. rt a fűggei enségi és 48-as j árikör­
ben, ahol Kossuth F ervnez e ri<>k távol ét', hen a 
párt po iti 1 ai bikára, Pallay tiáudor fogadta a 
küldöttséget, amely gróf lVsIeticli Falnak hivata­
los üdültetését kérte a körmendi kerületben. I'al- 
lav ti tudor titkár Kossuth Ferenc/, elnök név - 
ben kije entntlo a küldőt s-g tagjainak, hogy a 
függetlenségi és -18-as párt tudomásul 
Fesleiiclmr-k jelölését és azt a maga 
támogatni fogja.

fást nyújtsanak. És midőn ma, ehhez még 
az uralkodónak komoly megrovása is 
hozzájárult, a kínos ügyet a teljes elégtétel 
érzetével tekintik befejezettnek.

Nem érdektelen az osztrák delegátusok­
nak az osztrák magasabb hivatalos körök­
nek a csodálkozása, hogy midőn maga az 
osztrák miniszterelnök és az osztrák belügy­
miniszter szükségét érezték annak, hogy 
ugv a vendégjog, mint a nemzetközi udva­
riasság megsértéséért illetékes helyen elég­
tételt adjanak,. csak éppen Becs városa, 
polgármestere nern érezte szükségét 
annak, hogy nem annyira önmaga, mint 
inkább Becs regi jó hírneve érdekében 
megtegye exkuzáezióját. A bocsi polgármes­
ter bizonyára azért mulasztotta ezt el, mert 
ismert a franczia közmondást: ,y[ui s' ex 
ease, s' accuse."

A miniszterelnök nyilatkozata.

Wekerle miniszterelnök a tegnapi tünletés po­
litikai fontosságáról egy újságírónak a következő 
kel mondta:

— Az esetről való felfogásomat a dele- 
gácziúban már kifejtettem. Meg vágyó! 
róla győződve, hogy az osztrák kormány 
az osztrák politikusok és a becsületes osz­
trák lakosság nem ért azzal egyet, a mi 
itt történt és nem is vett benne részt. Fiz 
a fölfogásom azóta már megerősítést 
nyert, mert az osztrák kormány tagjai 
szívesek voltak idő sietni, hogy sajnála 
tukat kifejezzék s bennünket arról bizto­
sítsanak, hogy megtettek minden intéz 
kedést, hogy efféle eseteket a jövőben 
megakadályozzanak. Ez teljes elégtétel s 
ennél többet az uraktól nem követel­
hetek. Azt hiszem, liogv az ügy tel­
jesen el van intézve.
Bécsi tudósitónk taviratozza : Kossuth 

Ferenez kereskedelmi miniszter egy hírlap­
író elölt akként nyilatkozott, hogy az ügy 
az osztrák miniszterelnök és a belügymi­
niszter nyilatkozatai után be van lejezve.

— Hogy engem in effigie felakasztottak 
— mondta Kossuth — az nem bánt. Tu­
dom, hogy az a báb Magyarországot akarta 
jelképezni s éppen ezért a dcmonstráczíók 
mélyen fájlalandók.

H:r szerint báró Beck miniszterelnök a 
képviselőhöz ülésén sajnálkozását fogja
kitejezni a történtekért és a delegáczió 
plenáris ülésén hasonló nyilatkozatot iog 
tenni a közös miniszterek valamelyike.

veszi grill 
rési érői is

György alügyeszt választotta meg.
Az a.ügyészi állásra öt jeiölt közül dr. Kelly 

stviint választották meg. Arvaszén ülnök llirkó 
Tula lett. FőiZulgub.rak: Madarász Adorján 
(Abony), Martinovics László (Kun-Szeril-Miklós), 
Füldvary Bertalan (Mm.or), Almásy Sándor (Po 
máz) és Melczer Gvula (Kiskőrös), Első o-zUlyu 
szolgabirák leltek: Vecsy Józset, Tóth Kálmán 
dr. Halász Móricz, Romeiser Vilmos és dr. Katona 

ajos. Másodosztályú szolgalmak Szuper G<za 
Forster Lajos, Radó Dezső, dr. Holló lléia es 
Asztalos isivan.

Törvényadta hatalmánál fogva a fiiispán tisz­
teletbeli főjegyzőknek kinevezte: Hajós Kálmánt, 
Marschaikó Belát és Szabó Gé^at. Tiszteletbeli 
főügyésznek: Szabó Mártont. Tiszteletbeli íöorvo- 
suk.'iuk: dr. Kelly Károlyt, dr. Bársony Jánost, 
dr. Tarray Pált, dr. Kuzmik Pált és dr. Maytr 
Árpádot. Ezenkívül 8 tiszteletbeli megyei ügyészt, 
egy tiszteletbeli megyei orvost és két lüzieletbeli 
szolgabirót nevezett ki.

A fiumei kormányzó a királynál. Becsből 
táviratozzak: Gróf Nákó Sándor fiumei kormány­
zót, aki tegnap este Budapestről ideérkezett és a 
Brisztol-szálióba szállott, ma délelőtt ü felsége 
kihallgatáson fogadta. A fiumei kormányzó a 
délutáni gyorsvonattal visszatért Budapeslre.

Kezdődik az adózás. Tekintettel arra a 
körülményre, hogy ő felse -e szen esitetle az 1905. 
évi aduk és ujunezok megajánlására vonatkozó 
törvényeket, Wekerle Sándor, a pénzügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök még 
e hét folyamán kibocsátja az adók és köztarto- 
zásuk behajlására vonatkozó rendeletét. E rende 
let fontosabb részeiből közöljük a következőket:

,y szemtanú elbeszélése.
magvar minisztérium palotájának 

tegnapi tüntetést a következőképpen

E

A bécsi 
gondnoka a 
adja elő:

— Irodámban dolgoztam, a mikor egy­
szerre az uloza felül nagy lármát hallottam.

ölsieltem az egyik második emeleti ablak­
hoz. s láttam, hogy nagy néptömeg zászlók­
kal és pinkátokkal vonul a miniszteri pa­
lota elé. A zászlókon és 
föliratok voltak:

- - 1 loch Jelegei'!
— Los v on Inga ml 
— Védelmezzelek m 

csilléiét!

zettnek tekinthető, mert báró Beck minisz­
terelnök és Bienertli belügyminiszter nyilat­
kozatai teljesen kielégítők voltak. Az 
kétségtelen, hogy az ügynek használt volna, 
ia Lueger, mint annak a városnak polgár- 
mestere, amelyben olyan durván megsértet­
ték a vendégjogot, személyesen megjelent 
volna kijelenteni, hogy az eseményekhez 
semmi köze, azoktól távol állott. Ez eddig 
nem történt meg. Nemcsak magyar szem­
pontból sajnálatos ez a dcmonstráczió, min­
denki mélyen fájlalja azt, ab- ezt a szép 
várost szereti.

Végül mosolyogva mondta a hiriapirón/k 
Yértessy udvari tanácsos:

— Nagyon lekötelezne, ha szíveskednék 
tudomásul venni egy czűfolatot, lübb lap­
ban azt olvastam a feleségemről, hogy a 
tüntetések miatt elájult. Bántó egy magyar 
nőre nézve az a feltevés, hogy efféle dolog­
tól megijed.

Lueger védekezik.

Lueger polgármester a N. W. Tagblalt egyik 
munkatársának igy nyilatkozott.

— A tegnapi eseményekről, ,t melyek a 
népgyüléselc után végbementek, csak annyit 
tudói:, a mennyit a mai reggeli lapok Írtak. 
Ha igaz, a mit az újságok imák, akkor ma­
gától értetődik, hogy ezeket a kihágáso­
kat a leghatározottabban helytelenít em. 
Mindez nem történt volna, h t ott lett volna 
valaki, a kinek annyi tekintély-: van, hogy 
a népet visszatartsa. Még ha igaz is az, 
hogy a delegáczió épületből kézmozdulatok­
kal és arczlejtésekkel izgattak a tömeget. A 
mi azt illeti, hogy egy kinyitott zsebkést 
dobtak a tárgyaló terembe, azt nem hiszem 
el; ezt fizikailag lehetetlennek tartom s a 
ki a bécsieket ismeri, az tudja, hogy efféle 
meg nem esketik. Ismétlem, hogy az újságok 
előadását túlzottnak tartom, de hozzáteszem, 
hogy csak annyit tudok, a mennyit az újsá­
gokban olvastam. A mi azt illeti, hogy a 
városháza elölt egy magyar szinti bábut 
felakasztottak, nem igaz, hogy engem föl­
szólítottak, hogy ezt a bábut távolitsain cl. 
Én magam intézkedtem azonnal, hogy el­
távolítsák, mert tudom, hogy cféle nevetsé­
ges dolgokkal nem lehet a poliiikában sike­
reket elérni.

— A tömeg a Belvedere cicit folytatta tün'e- 
té=él — jegyezte meg az uj. ágiró.

— Én Istenem — felelte erre Lueger — 
hát olyan nagy hun az, ha az emberek a 
néphimnuszt éneklik ? A Burg < lőtt nincs 
megengedve a tüntetés s azt mind -oki

plakátokon ilyen

Ausztria he-

Az. v.lcza 
rekiül; a kik 
őrt láttam.

• akL a mai* fckelélielt az embc- 
!:özüt! nagyon kevés rend- 

A tömeg a néphimnuszt éne-

A pénzügyminisztérium az 1904. és 1905. évi 
miniszterelnököt, hogy válaszszauak meg más a(j,)tlirt0íásí)k behajtására nézve felhatalmazza az

ötisz s királyi adóhivatalokat a részletfizetési 
keávizmények megadására. A mennyiben az 
illető adózók a rt szletlörlesztési feltételeket 
anyagi helyzetükre való tekintettel sérelmesnek 
találnák, joguk van elsősorban az illetékes kir. 
pénzügyigazgatósághoz, másodsorban a pénzügy­
minisztériumhoz felebbezéssel fordulni. Az állami 
egyenes adók beszedése, tekintettel a bosszantaná 
törvényenkivü i állapot alatt felszaporodott hálra- 

63 tokokra, azonnal megkezdendő, de figve emrnel 
kell lenni a polgárok adófizetési képességei­
nek határaira és létérdekeire, egysznsmind 
az államháztartás szükség eleire is. Az 
adóknak a törvényes felhatalmazáson kívüli 
időben való elsőfokú kivetése és közigazgatási 
előírása megtörtént ugyan, de ezek a kivetések 
nem tétettek ki közszemlére és a felek adóköny­
vecskéibe nem iratlak be, a bizottságilag tárgya­
landó adónemekre nézve pedig csak az előadói 
javaslatok és lajstromok vannak készen. A pénz-

Á bácsi tüntciés.
Az. osztrák miniszterelnök és az osztrák 

beiiiiTYminiszter sajnálkozást k(jelentéseivel 
aligha záródtak le a bécsi tüntetések. Oly 
pcríidül viselkedett az osztrák csőcselék, a 
hatóságok oly bűnös könnyelműséggel vé­
geztek túladatukat, hogy a íüihúborodás még 
ma sem csillapult le.

A bécsi kormány ugyan megígérte a vizs­
gálat megbidilásál és a bűnösök megbün­
tetését ; ebben a vizsgálatban és ti vizsgá­
lat őszinteségében azonban nem lehet hízni. 
Hiszen a tüntetés élesztője és vezetője 
Luegcr Károly főpolgármester volt !

Budapesti politikai körökben eiénkcn la 
laljak az esetet. Megegyeznek a vélemények 
abban, hogy az. ilyen kitörések csak a szc 
puráczió malmára hallják a vizet. Meg az 
őszinte hatvanhctcsck is kezdik belátni, 
hogy a kiegyezést lehetetlen föntartmii. Ott, 
ahol az egyik fel ilyen alávaló módon vi­
selkedik, megszűnt minden remény arra, hogy 
a megértés lehetséges legyen.

A tüntetésről ma u következő tudósításo­
kat kaptuk :

A király megróvása.

A Magyar Távirati Irodának jelenti!; Becs­
ből : A magyarellenes becsi zavargások 
nemcsak az osztrák miniszterelnököt és 
belügyminisztert indították arra, hogy a 
magyar kormányelnök előtt személyesen fe­
jezzék ki sajnálkozásukat a történtek felelt, 
hanem kemény elitélesre találtuk az. 
uralkodó dolgozószobájában is.

Wekerle Sándor miniszterelnököt ma a 
reggeli órákban az általános kihallgatás 

ti fogadta ő Ielsége és ez alkalommal 
felháborodással szidott a vasárnap dél­
utáni sajnálatos eseményről. Ü felsége 
határozottan és nyomatékosan hangsú­
lyozta, hogy ilyennek nem szabad meg­
történni. Wekerle miniszterelnök hálásan 
köszönte meg ő felsége szavait és azokat 
az itt lévő minisztertársaival, valamint a 
magyar delegáczió külügyi albizottságának 
elnökévül és több más tagjával is kö­
zölte.

Nemcsak a magyar kormány, hanem a 
magyar delegáczió ilt lévő tagjai is kellően 
méltányolják az osztrák miniszterelnöknek 
és belügyminiszternek azt az előzékenysé­
gét, amelylyel rögtön, a durva tünte­
tés tudomásulvétele után személyesen 
siettek a magyar miniszterelnökhöz, hogy 
sajnálatukat fejezzék ki előtte és a ne- 
taíáni megtorlás eszközlése felöl biztosi-

masik hírlapírón i

tudja, hogy a mi pártunk Feerncz. 
náud királyi herczeget nagyon ezt 

Lueger polgármester < 
következőket monda:

— A programm szerint 
mondanom a Yolkshalléban. 
leié egv rcndőrti.-ztvi.-elö

Verdi-

keltő s azután lármazva és ordítozva, boltul 
lény ege f óűzött. Az elsöemclcti ablakokból 
néhány kiTiviselü meglepőivé nézte ezt a 
látványt. Egyszerre i^örümpülni hadottam a 
betö/t ablaküveget és lesiettem az üléste­
rembe, a hol éppen liakovszky István be­
szélt, a ki elégtételül követelte, hogy az 
osztrák miniszterelnök a tüntetés miatt a 
magyar delegáczió elült bocsánatot kérjen.

Wekerle e I öl fogás ellen nyilatkozott és 
azt mondta, hogy meg van róla győződve, 
hogy meg fogja kapni az elégtételt, még 
mielőtt kéri. Es úgyis volt. Uakovszki be­
szedő közben az ablakon kinézett Ábrányi 
Kornél miniszteri tanácsos, a kinek leje iö- 
iülf nyitott zsebkés repült be a delegá­
czió üléstermébe és az elnöki emelvény 
előtt esett a földre. Ábrányi eltette ezt a 
kést, de én magain nein láttam.

Eközben a tüntetők bezúztak öt ablakot 
a földszinten, ahol Jekelfalussy honvédelmi 
miniszter lakik. Hogy kik vo.tak a tettesek, 
azt nem tudom, de láttam, hogy többen az 
akasztás gesztusát csinálták. A tünte­
tők közt sok volt a suhancz, de hittam 
sok meglcttcbh urat és asszonyt is. A 
rendőrségnek sikerült házunk környékét 
megtisztítani és negyed ölkor nyugalom 
volt a palota elült. Miután a portás a ka­
put kinyitotta, gróf Zichy Aladár miniszter 
néhány delegátussal kiment az utczára, hogy 
az összetört ablakokat megnézze. Egy rend­
őrtiszt hozzájuk lepett és fölszólította az 
urakat, hogy oszoljanak szét és távozza­
nak. A mikor a rendőrtiszt megtudta, hogy 
buzgalma a magyar miniszter ellen fordult, 
sietve visszavonult.

Azt az;utasítást kaptam, hogy magyar és 
honát zászlót szerezzek he, amelyet a má­
sodik emeleten fogunk kitűzni. Minthogy 
Becsben nem kapható ilyen zászló, kényte­
lenek vagyunk Budapestről hozatni. Azt 
hiszem, hogy holnap már a horvát és a 
magyar zászló fog a minisztérium épületé­
ről lengeni.

Bécsi tudósítónk táviratozza: Vértessv 
Gézi, miniszteri tanácsos fogadta a IV. Alig. 
Zeitung egy munkatársát s a következüket 
mondta :

— Mindenekelőtt megjegyzem, hogy tel­
jesen alaptalan az a közlés, mintha a 
magyar palota első emeletéről csizmát dob­
tak volna az. utczára cs hogy a tömeget az 
ablakon kinéző delegátusok provokálták 
volna, ellenben igaz, hogy az utczáról bo­
tokkal, ernyőkkel és késekkel dobálták 
az ablakokat.

Arra a kérdésre, hogy lesznek-e még va­
lamelyes konzekveueziái a tegnapi esemé 
nyéknek, ez volt a válasz :

— A magyar miniszterek Budapestre utaz­
tak s én azt hiszem, hogy az ügy befeje-

icszédet kellett 
A beszéd vége 

1 : iatta velem, 
hogy a városháza előtt egy gázlámpára 
akasztottak egy bábut, umeiyiyel a ma­
gyarok ellen tüntetnék s arra kért, hogy 
távoliílassam el. (Lueger a X. W. Tg. hűl - 
s,tója elölt éppen uz. ellenkezőjét állította, 
ennek.) Lu erre azt feleltem neki, hogy 
nem tudom, mi történik ott kiírni, mert a 
teremben beszélnem kell, do amikor a bá­
bul megláttam, kijelentettem, hogy mindad­
dig nem fogok beszélni, amig ezt a bábut 
el nem távolitják. Erre eltávolították a bá­
but és cn folytattam beszéd' met. Nem tu­
dom, vájjon igaz-e, hogy Schneider ren­
dezte ezt a bábu-komédiát, egyái tala ban 
semmit sem tudok a dologról. Meglehet, 
hogy Schneider megint kissé az előtérbe 
akart tolakodni.

— Nem állolt-e módjábanJ a rendőrségnek — 
kérdezte az újságíró — hogy a bankgassei tűr,In­
tést megakadályozza ?

— Pucs volt az egérz, a melyről én leg­
kevésbé tudtam valamit. A rendőrség nem 
akadályozhatta meg, meri nem kihasít 
rá elkészülve. A gyűlés előtt beszeltem a 
rendőrfőnökkel, a kinek azt mondtam, lioev 
nyugodt lehet, mert a gyűlés méllúsngosan 
fog lefolyni. Ebből kitűnik, hogy orrúi, a mi 
történt, semmi tudomásom vagy sejtelmem 
nem volt.

Valótlanságok.

F!gy nagyobb állású rendévlűvaíainok a tegnapi 
eseményeket a következő valótlanságokkal pró­
bálja enyhítem.

— Teljesen megbízható jelenté:::!: szériát 
a tüntetők a rendörtisztviselő iül-zz iüásu 
után távozni készültek, a midőn a m; z v v 
palota ablakainál többen megjelentek, a kik 
mindenféle mozdulatokkal gúnyolták a i" 
meget s mindenféle gúnyos megjegyzéseket 
teltek. Azt is hallom, hogy ezek a em!>“- 
rek mindenféle tárgyakul■ ledobtuk az 
ablnkokbó[. Így egy ez.ipész.t egy ron­
gyos csizma talált a lején. Ext a <• 1 - 
mát át is adta a rendőrségnek. Ekkor tör­
tént az, hogy néhány an a szomszéd-/ Miau 
épülőiéiben levő házhoz métái k s > nnan 
tégladarabokkal és kövekkel ellátva 1 ct/k 
vissza a magyar palotához, a melynek négy 
ablakát bezúzták.

Egy horvát flelegáius koIrmája.

Egy magyar delegátus, ki az alkotmánypárt 
tagja, a tüntetésről a következők -t mondotta:

-- Ép a szavazóczéduláunat adtam le az 
egyik bizottság választásánál, amikor az 
utcza felöl lárma hallatszott, melynek az 
okát schogysenr tudtam elképzelni. A mel- 
lékszobába mentem, hogy kinézve az abla­
kon, lássam, mi történik. Azt láttam, hogy 
az utcza tele van néppel, mely zászlókat v- 
mozgótáblakat hozott magával és szeinmei- 
látható volt, hogy a tömeg vezetőknek a 
vezénylete alatt áll és azoknak engedő.me-- 
kedik. Minthogy L0—2b rendőr állt lenn az. 
utczán, de nem tettek semmit, hanem 
nyugodtan, mozdulatlanul nézték a tüntetést. 
Mialatt az ablaknál álltam, a tömeg lármá­
zott, fütyült, ordítozott és végre kövekkel 
kezdett dobálódzni. Eközben egy horvát
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delegátus jött mellém az ablakhoz, akinek 
nagy, fekete szakálla volt. A nevét hirtele- 
nében elfelejtettem. Amikor a tüntetők a 
nagyszakállu embert megpillantották, abban 
a hitben, hogy zsidóval van dolguk, újaik­
kal mutogattak rá és ezt kiáltozták:

— Nézzétek csak a zsidók! Hepp ! 
Hepp : Atkozott zsidó ! Csupa zsidó I 

A képviselő a nyakára mutatott olyan­
forma kézmozdulattal, mely körülbelül azt 
jelenti: ,.akaszszátok icl magatokat !“
Ez a tüntetőket éktelen dühbe hozta és bo­
tokat kezdtek feldobálni. Én egy ilyen fel­
dobott botot megkaptam és visszadob­
tam.

A béc^i lapok véleménye.

A bécsi lapok jobbára elítélik a tegnapi ese­
ményeket.

A N. Fr. Pr. azt írja: Tegnap tüntetés volt a 
magyar pa'ota elölt és ezt a helytelen demon- 
strácziót az a körülmény teszi még kínosabbá, 
hogy ugyanakkor ott a magyar delegácziú ülést 
tartott. Becs városának józan népe visszautasít 
minden közösségei ezzel a demonstráczióval, a 
mely a császárváros régi jó hírnevének nem 
válik dicsőségére. Az magától értetődik, hogy 
a magyar politika egész Ausztriában nagy elke­
seredést támasztott, de az is tagadhatatlan, hogy 
ázol; a tervek és intrikák, amelyekkel Lueger 
jónak látta a keresztény szocialista pártot gyű­
lésre hívni ugyanaz nap, amikor a kél delegációt 
a korom fogadta, Ausz ria nyílt és becsületes 
küzde.mével, joga'ért vívott harczával nincsenek 
összefüggésben.

A Fremdenblatt a legélesebben elité i a teg­
napi tüntetést, a melylyel a keresztény szocziáhs- 
ták nagyon rossz szolgálatot lettek Ausztriának, 
mert csak becsületes tárgyalásokkal lehet Ausz­
tria és Magyarország közölt a viszonyt barátsá­
gossá tenni, az ilyen visszataszító és Becs tra- 
diczióit meghazudtoló tüntetések elmérgesitik a 
szenvedélyeket és megsértik a vendégjogot.

A Neues \V>ener Tagblatt hangsúlyozza, 
hogy a keresztény szocziáhsták kudarezot val­
lottak, mert tüntetésük azzal végződött, hogy 
báró Becknek meg kellett jelennie a magyar mi­
niszterelnök előtt, mély sajnálkozását fejezendő 
ki a történtekért. Csodálatos, hogy a bécsi anti­
szemiták magyar fegyvertársai követeitek leghan- 
gos-ibban az elégtételt; sokkal jobban festett volna 
a dolog, ha erre a szerepre Rakovszky be vett 
tősgyökeres Kossuth-párli vagy olyasvalaki vál­
lalkozott volna, akinek pártja követeli az Ausztriá­
tól való elszakadási.

Az Extrablatt visszautasítja Rakovszkyéknak 
azt a gyanúsítását, hogy a tegnapi tüntetés mö­
gött tulajdonképpen az osztrák kormány áll. Ez 
lelháburitó rágalom.

A Mittagszeituug szerint Bécs ulczáin legiup 
politikailag éretlen lettet követtek el. Egy part- 
gyűlésből kiíoiyólag egy tömeg megtámadta a 
magyar delegáczió épületét. Az igazi viharos 
népszenvedély már nem egy bűntettel szentesilett 
a történelem előtt, de a hol a piszkos önz s szüli 
az erőszakot, ott minden józan gondolat hallgat. 
Abban a pil.anatban, amikor Ausztriában az 
összes tényezők nagy erővel és ritka egyértelmű­
séggel a magyar kérdés rendezésére egyesültek, a 
tegnapi tüntetés teljesen fölösleges komédia volt 
s csak arravaló, hogy a lösz.adózó pártglóiiát 
újra bearanyozza. Az osztrák népek föiháboro 
dasa mellett Luegerék meg akarlak főzni levesü­
ket, de ennek meg Is felelt a hatás, mert ott, 
a hol Schneider és Bteiohlavek kommandtroznak, 
ott csak ostobaság és sületlenség kerülhet ki. Azt 
a komolyságot és azt a méltóságot, a melylyel 
Ausztria érdekeiért a harezot megkezdték, az 
ilyen üzelmek nem zavarhatják meg s Ausztria 
elég erős, hogy belső ellenségei ellen is meg vé­
delmezze magút.

A Deutchcs 1 olkblatt, a keresztény szoczia- 
1 stak lapja, tender.cziózus hazugságokat közöl a 
tüntetésről. Többek között ezt mond,a:

A tegnapi tüntető gyűlés Magyarország el en 
a Rathiiaus-téren olyan hatalmas es nagyszeiü 
politikai megnyílván ti.ássá alakult, amilyen még 
akkor sem volt, amikor Bécs lakossága a vá­
lasztói reform mellett és a szocziáldemokraták 
terrorizmusa ellen foglalt állási. Megmutatta 
Ausztria népe tegnap, hogy megelégelte a ma­
gyarok szélhámos politikáját, hogy nem riad 
vissza a legerősebb eszközöktől sem s a döntés 
e őestején jól ismeri a reá váró kötelsaégeket. 
Azok az ezerek, atdk tegnap a Rathliaus előtt 
gyülekeztek, Ausz na küzvé.eménvct fejezték ki, 
mert hála Istennek nincs Ausztriában senki, aki 
oly buta vagy oly gyáva volna, hogy be nem 
látná és ne hirdetné, hogy nem szabad töobé 
habozni és rendületlenül ki kell tartani. Bécs 
lakossága megmutatta tegnap a magyaroknak, 
hogy a hires bécsi kedélyességnek vége van és 
hogy többé annak a telúletes műveltségű ország­
nak és gyülevész elemeinek sértegetéseit, terro­
rizmusát tűrni nem hajlandó.

Lesz még alkalmunk bővebben foglalkozni a 
tegnapi eseményekkel és különösen a magyar 
delegácziónak a bécsi demonstráczióval szemben 
elfoglalt álláspontjával, de már most ki kell jelen­
tenünk, hogy az a hang, amelyet Rakovszky, 
Bakonyi, Barabás, sőt maga YVekerle is megütött, 
bennünket megerősített abban a felfogásunkban, 
hogyha már Auszlra illetékes tényezői részéről 
nem varható a czenlralizáczió politikájának 
érvényesítése Ausztria vezetésével, sajnos, nem 
marad más hátra, mint a sürgős és a teljes 
különválás.

A Deutsches Voiksblatt a tegnapi események 
leírása során elmondja, hogy , mikor a gyűlés a 
RathLausteren javában folyt, a parlament felől 
nyitott udvart hintó hajtott arra lassú tempóban. 
A nagy nepsokaságon hullámzás volt észrevehető 
és akik közelebb állották, zugó hoch rivalgáiban 
törtek ki: az udvari hintóbán Ferencz Ferdinánd 
trónörökös ült feleségével. A főherczeg barátsá­
gosan megköszönte a tüntetést és nemcsak 
szalutált, de mosolyogva integetett barátságos 
üdvözlést Bécs lakossága felé.

német vélemény.

Berlini tudósítónk táviratozza: Itt is élénken 
kommentá ják a bécsi keresztényszocziálisták 
tüntetését Magyarország ellen. A Nalionalzeilung 
így ir:

Ha a keresztényszocziálisták olyan tüntetésre 
vetemednek, a mely a korona viselője ellen is 
irányul, azzal olyan dicsőséget arattak, a melyet 
vezérük, Lueger bízvást számíthat eddigi diadalai 
közé, mert az az ügyesség, a melylyel ez az em­
ber mindig is értette a módját annak, hogy kö­
penyegét a szél járása szerint forgassa, komoly 
fejtörésre érdemes.

A lojális és tárgyilagos ellenállást, a melyet 
Ausztria a közös ügyekben Magyarország egyol-

testesiti meg és a ki e pillanatban az utczát 
mozgósítja, a koronát sérti és a ki Magyarország 
ellen támadásra serkent s a régóta várt ér­
demleges tárgyalás helyett kövekkel, kések­
kel hajigáiózik, az a saját vezérét lámadja 
hátba.

A Nalionalzeilung érthetőnek találja, ha az 
uicza is megmozdul valamely jogtalanság elhárí­
tására, de abban a pillanatban, a mikor az osz­
trák kormány olyan erős húrokat pendít meg 
Magyarország ellen, mint még egyetlen e;őde 
sem s a m kor úgy a képviselőház, mint az 
urakháza is sohasem tapasztalt egyértelműséggel 
támogatja a kormányt Magyarország ellen: két­
szeresen elítélendő a vendégjognak az a megsér­
tése, a melyet a keresztény szocziáhsták elkö" 
veitek.

Hegyi Aranka temetése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hatalmas 
útjára ma délután

tömeg kisérte utolsó 
Hegyi Arankát, a Nép­

színház nagy művésznőjét. Eljöttek az irú- 
és művészvilág tagjai, az elhunyt művésznő 
összes pályatársai és Budapest közönségé­
nek ezrei, akik valamennyien könnyes sze­
mekkel búcsúztak cl a sok dicsőséget és 
sok szenvedést ért tüneményes tehetségű 
színésznőtől.

A Népszínház előcsarnokát valóságos 
babérerdö díszítette. A ravatal körül pedig 
rengeteg virág és koszorú volt felhalmozva. 
A főkapitány külön diszőrséget küldött a 
ravatal mellé és díszben állt a tűzoltók egy 
csapata is. A Népszínház tagjai felváltva 
álltak őrt, reggeltől délutánig.

Egy órakor bezárták a színház kapuit és 
lepecsételték a koporsót. Három órakor 
kezdődött a gyászszertartás. Az előcsarnok­
ban a művész és iröviiág jelent meg teljes 
számban, künn a téren pedig ezrekre menő 
közönség gyűlt össze. A színház széles 
lépcsőzetén helyezkedett el a Népszínház 
zenekara, az összes fővárosi czigánybandák 
és az operett színházak egyesült férfikara, 
amely Slefunide-z karnagy vezénylete alatt 
elénekelte a Hoffmann meséi misztikus bár­
kára, áj at. A gyászszertartást Haypál Benő 
ev- rcf. lelkész végezte. Majd Vidor Pál a 
Népszínház igazgatója a következő búcsú­
beszédet mondotta :

T szt-'lt gyászoló közönség! 
mélyzele napok óla elfojtott 
híreket, me yck egy halt Hal 
pályatárs betegágya mellől 
szárnyra remény és kétségek 
hogy lángragyul-e meg egyszer egy 
elszunnyadásban levő fáklyája, vagy 
lőle 
mis

A Népszínház sze- 
lélokzettel leste a 
vivő :ó szeretett 
keltek időnk int 

k> zt várakozóan, 
müvészléiek
kialszik b. -

az eleinek utolsó szikrája is? Felgördül e 
egyszer a függöny, hogy lássuk mosolyai, 

szemének varit zsos, mély tüzet, szépségének, 
alakjának bájait, hogy iia.lju : kaczagasát, nesze­
det es dalát, vagy te 
mikor is aztán vé-ge

lehullani lássuk a f.'.g ;ouyt
lesz a komédiának ? Ez

utóbbi következett be. Hiába remény kod ünk, 
csak kétségünk változott igaz valósaggá: a fáklya 
me.'törölt s tüzének végső lobbariásával kialudt 
örökre. Leim io't a függöny: a játék véget ért! 
Ih gyi Atanka meghalt; a magyar színészetnek 
igen nagy gyásza van. Meghalt a Népszínház 
Arankája és mi zokogva jajdulunk fel a veszte­
ség fölött. Drága lia.o't! Kedves Arankám! közös 
a tómat, mely a le e múlásoddal az igaz és jó 
lelkeket Letölti, de mennyivel nagyobb a mi bá­
natunk itt koporsód előtt, a kikkel mig éltél, 
teljes 2G éven at verejtékes fáradozással mind g 
arra törekedtél, hegy a Népszínház színpadáról
— habár a könnyű múzsa szolgálatában is
— az igaz művészetnek napsugaras fénye ra­
gyogjon. Ennek a törekvésednek éltei s a 
törekvés jegyében ha tál meg, mert nem 
egyszer mondtad nekem, hogy nem annyira a 
betegség okozta szenvedések gyötrik a lelkedet, 
mint az a kimondhatatlan vágy, hogy csak még 
egyszer játszhass a színpadon! S..- gúny Aranka 
szegem komédiásnő ta.án ez a többe be nem 
teljesedhető vágy ölte meg szivedet s tett a ko­
porsóba Oii miért is n-m adató l meg neked, 
hogy még egyszer föllépj a színpadon ? Úgy 
tálán az emberek egy-két nappal később feled­
nek e. De mégis jobb így! Te már lemondiá! 
nirről, dicsőségről, zugó tapsviharról, aludni mégy 
az örök álmok hazájaba, mi pedig s mindazok, 
kiknek jó szivük van, vagy lesz jövendőben, el- 
eharogatunk sírodhoz s reá tesz.->zük szerető­
iünknek, emlékezetünknek fehér virágait. De 
mielőtt még bucrat vennénk tőled, legalább rö 
viden felsorolom helyetted ama boldog idők 
bo dog emlékeit, melyek nevedhez s bámulatosan 
terrnekeny művészetedhez fűződnek. Midőn cso­
dalatba ejtetted a nézőközönséget Hoffmann 
meséinek hármas női szerepével, a Czigánybáró 
titokzatos Saflijának tüzes dalaival és utánozha­
tatlan magyar tanczaival, a franczia verü Lili 
linóin pajzan-ágával, vagy a népszínmű dalos 
leányainak vérbeli magyaros alakításával, ki 
felejtheti el ezeket az alakításaidat? Ki fe­
lejti el továbbá a Bababan szerelmes fia­
tal Lancelot, vagy ostromolta-e Ilelenat Hátadnál 
szén védőd yesebb Pária s még más igen igen sok 
jeles a akitásaidat ki ne tartaná emlékezetében ? 
Ki ne emlékeznék gyönyörrel vissza fejedelmi, 
királynői szerepeidre, „időn is alakod, termeted, 
“gesz lényed, színpadon bár, de fejedelmi volt! 
Ki felejthetné el ezek közt alakításod legelsőjét 
és legkiinagaslóbbját, Katalin czárnédat ? Hiszen ezt 
a szerepedet magad is annyira szeretted, hogy 
annak ruháiba és hermeltnes palástjába öltöz­
tetve tettünk koporsódba. Magad kívántad igy és 
igazad van! Fejedelemnő voltál a színpadon; a 
múzsa felkent fejedelemasszonya, eliöldelésednél 
megilletett a királyi pálost. És most édes Aran­
kánk, elviszünk az örök nyugalomra, Hol a 
színpadi királypalást békén takarja be vágyako­
zástól megtört szivedet; nevedet pedig átadjuk a 
magyar színpad történetének, hol pályafutásod 
fényes lapokra leszen bevésve: Drága halottunk, 
isten veled!

Az ulczán a czigányzeneltarok eljátszották a 
Katalinból a czárné románczát, miközben a Nép­
színház tagjai vállukra emelték a koporsót, ki­
vitték az utczára és a halottas kocsira tették.

Szirmai Imre itt igy búcsúzott el|a halottól:
— Olympia! Antónia! Stella! Ébredj! Hiába 

minden . . . Vége a mesének . . . Elnémult a 
dalos ajak ! Megszakadt egy sokat zaklatott, 
meleg szivl Meghalt a mesekirálynő! Uralkodott 
sziveken és elméken, élt, szeretett, szenvedeti, 
alkotott és meghalt. Alkotott nemeset, szépet és 
jót. Lángleikének forrása kiapadhatatlan voit,

a mindenhaló jósága előtt, hogy nekünk adta 
öt, hogy ihletet meríthettünk művészi nagyságá­
nak varázsából, költői egyén ségének sugarával 
világítva meg azon utat, amelyen haladnunk 
kelleti! Bele kell nyugodni a végzetbe! Lel­
kűnkkel kövessük mindvégig 1 Isten veled, 
Aranka !

Ezután megindult a hosszú gyászmenet, amely 
öt óva tájban ért a kerepesi-temetőbe. Itt Haypál 
Benő imát mondott, utána pedig dr. Fodor Osz­
kár, a Népszínház főtitkára mondott megható 
búcsúbeszédet. Majd az egybegyült óriási kö­
zönség könyhullatása közben bocsájtották le a 
sirgöderbe Hegyi Arankát.

dala rendelkezései ellen kifejt, a Beck-kormány I mint művészetének kristáh tiszt uéga. Leborulunk

ÚJDONSÁGOK.
— Miniszteri kihallgatások. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök e hónap 14 én, mint pénzügy- 
miniszter az ünnep mialt nem ad kihallgatást. 
Jekelfa ussy Lajos honvédelmi miniszter pedig 
további intézkedésig egyáltalán nem tart kihallga­
tást.

— Összeesküvés a pápa ellen. Valószi­
nti leg a madridi véres merénylet által oko­
zott rémlátásból ered az a hir, amely a 
Havas-ügynökség római jelentése alapján 
érkezik Parisba s mely arról szól, hogy a 
pápa ellen anarchista merényletet terveztek. 
E jelentés szerint a római rendőrség há­
rom franczia anarchista, köztük egy nő után 
kutat, akik azért érkeztek oda, hogy a pápa 
ellen a Peter-templomban merényletet kö­
vessenek cl. A pápa tegnap délut tn fél hat 
órakor a Péter-templomba ment, ahol a 
boldoggá avatott barczelonai Bonavcntura 
tiszteletére istentisztelet voll. A rendőrség 
szigorú intézkedéseket lett és csakis meg­
bízhat > emberek kaptak belépőjegyet. Össze­
sen 6000 embert bocsátottak be a tem­
plomba. A pápa hat órakor tért vissza lak­
osztályába.

— Báró Beck jubileuma. Marter ezredes, a 
király katonai irodájának tagja, mint táviratban 
jelentik, ma Szerajevóba ér .ezett és legfelsőbb 
kéziratot vitt magával báró Beck táborszernagy­
nak, a ki tudvalevőiig most ünnep i, mint ve­
zérkari főnök, huszonötévé» jubileumát. A jubi­
leum alkalmából a vezérkar összes trodaíőnökei 
Szerajevóba érkeztek. A hadsereg rentlq éti la; ja 
pedig a következő egfrlsőbb kéziratot közli:

Kedves báró Bee ! Ön ez évben két ritka és 
fölemelő jubileumot ült. Huszonöt eve már, hogy 
ön mint bosszú éveken át katonai kabiné irodám 
vezetője, teljes bizalmamat nyerte meg es én 
önt vezérkarom főnöki adására meghívtam. Közel 
hatvan éve, hogy ön úgy békében, mint háború­
ban mindenkor mint a kálón ti köt'lességludás 
mintaképe lattozik hadseregem kötelékébe. Hogy 
bi végig tekint eddig teljesített oly számos szo.- 
galalain, kell, hogy a jól megérdemelt megelé­
gedés lg Iz érzése töltse ei. Neve szoros kapc-o- 
latban van haderőin isko ázlt.tusával és állandó 
fejlődésevei. Farad hala lan, czeltudatos buzgó má­
nak, szakértő és odaadó behatásának köszönheti 
a vezérkar, hogy oly kiképzéséie és munkaké­
pességre tett szvit, a mely iránt ugv magam, va­
um nt hadseregein teljes bizalommal viseltetik. 

Hálásán emlékezem meg úgy ma, mint minden­
kor nagy érdemeiről é< őszinte örömmel ragadom 
meg jubileuma alkalmából az alku inai, hogy 
önt szívesen üdvözöljem és állandó nagyrabecsü­
lésemről biztosítsam, minek maiadandó jele- 
kéjipen önt örökös grófi rangra eme ein. Bécs, 
jjUUü. jun. 7. Ferencz József s. k.

— Az egyotem uj rektora. A budapesti tu­
dományegyetem rek,útválasztó tanárai a múlt 
pér tűk -n tartott gyűlésükön dr. Ajlai K. Sándort, 
a törvényszéki orvostan nyilvános rendes tanárát 
választották meg a jövő 19UG.—7. iskolai évr 
rektornak. Ajtó azonban vidékén lévén, nem nyi­
la kozhatott, hogy elfogadja vagy sem a rektori 
méltóságot. M i ha a érkezvén, azonnal érteke­
zett dr. Láng Lajos v. b. t. tanác os, ezidei rek­
torra:, aki a reklorvalasz'ó tanára at dili egy 
órara újabb g)ülésre lnvta ossz-*. E gyűlésből 
küldő tség ment Ajtaihuz és közölte vele meg­
választását. Ajlai kijelentette, bogy eredetileg 
nein akarta elfogadni a reklor.ragut. Most azonban 
engedve tanártársai megtisztelő bizalmának és 
Láng rektor felhívásának, készséggel vállalkozik 
a rektori szék betöltésére. Ajtai K. Sándor hi­
vatalát az uj iskolai év kezdetén, szeptember 
elseji.-n foglalja el s addig dr. Láng Lajos rek­
tor vezeti az egyetem ügyeit.

— Lucheni újabb merénylete. Londonból 
táviratozzák : A Pali Mail Gazettenek Írják 
Géniből, hogy Erzsébet királyné gyilkosa 
Luccheni még most is olyan, mint a vér­
szomjas ragadozó állat. Nemrég meg akarta 
ölni a fogházigazgatót. Egy szard! ni ás do­
bozból tőrt készített és mikor az igazgató 
inspicziálla az ő czelláját, rárohant és le 
akarta szúrni, de egy börtönőr elfogta. 
Lucchenit e merénylet után 10 napra egy 
földalatti zárkába tették s mikor a régi 
czellújuba visszajutott igy kiáltott fel:

— Most már jól van. ügy éreztem ma­
gam, mintha lcrészegcdtem volna.

Luccheni most 26 éves és egészsége ki­
tűnő. Bizonyára sok évig fogja még Genf 
Kanton költségvetését terhelni.

— A belügyminiszter nyaralása. Gróf An- 
drássy Gyula belügyminiszter, mint értesülünk, a 
nyári időszak alatt nem utazik el a fővárosból, 
hanem állandóan itt fog tartózkodni. Ebből a 
czélból a Svábhegyen a Normafa utón gróf An- 
drássy egy villát bérelt ki és hivatalos órái ulán 
ott fogja kipihenni fáradalmait.

— Örült bajsza egy fegyencz után. Bor­
sos Jánost rablógyilkossúg miatt hat évi 
fogy házra ítélték s tegnap éjjel akarták el­
szállítani Nagyváradról a számos újvári bör­
tönbe. A rabot két börtönőr kisérte a nagy­
váradi pályaudvarra, a hol az egyik bör- 
tönőr előre ment, hogy a számukra kiielölt 
kocsiba lépjen. Ebben a pillanatban az óriás 
erejű Borsos János széttépte a bilincseit s 
futásnak eredt. A meglepett őrök szuronya­
ikkal már el sem érhették a kétségbeesve 
rohanó fegyenczet, jóllehet a pályaudvar kö­
zönsége igyekezett útját állani a menekü­
lőnek. A szabadulásért küzdő rab ugyanis

szétlökte maga elöl a hámul ók at és lanczait 
csörgetve inckeküit. Az őrök lövésre emelték 
fegyverüket, de az összeverődött közönség 
miatt nem használhatták a fegyvert, mert 
másba is kárt tett volna. Meg kellett tehát 
közelíteni a szökevényt. Örült hajsza vette 
kezdetét. A menekülő elhagyta a pályaudvar 
kivilágított részét és a homályban a kocsik 
között iparkodott eltűnni. Közben egyike az 
üldözőknek már majdnem elérte a fegyen­
czet, aki azonban a kezén maradt lánczdarab- 
bal föbesujtotta üldözőjét. Vérébe borulva 
bukott el az illető, mig a többiek tovább 
hajszolták a menekülőt. A rab futott tovább, 
azonban a hajszolokhoz csatlakozott Goda 
Ferencz kocsirendező is, robusztus hatalmas 
erejű ember, aki rövid küzdelem után el­
kapta a már alig lihegő Borsos János fe­
gyenczet és künn a vágányok között lete- 
perve, vad tusára kelt vele. Az élet-halaira 
küzdő fegyenczet csak erejűnek minden 
megfeszítésével tudta legyűrni a nagy erejű 
Goda Ferencz és a rab csak akkor adta 
meg magát végre, midőn a tusakodás he 
vében a vasúti alkalmazott súlyos szolgálati 
lámpásával fejére ütött. Erre a fegyencz 
összeroskadt s csak igy tudták betuszkolni 
a kocsiba, hogy elszállítsák Szamosujvárra.

— A Magyar Iparművészeti Társulat kül­
döttségét vasárnap fogadta Izabella főherczeg- 
asszony külön kihallgatáson Pozsonyban, mely 
azért járult elébe, hogy köszönetét mondjon a 
fenséges asszonynak, a miért a társulat védőségél 
elfogadta. A Küldőt ség tagjai voltak gróf Hadik- 
Barkóczv Endre elnök, Szalay Imre, a Nemzeti 
Muzeum igazgatója, Radisics Jenő, az Iparművé­
szeti Muzeum igazgatója, az előbbi alelnöki, az 
utóbbi választmányi tag minőségb n. Gróf lladik- 
Barkoczy lendületes beszédben üdvözölte a fu- 
herczegasszonyt, ki méivé mennyire örül a tár­
sulat, hogy a legfelsőbb uralkodóház egy tagját, 
legfőképp pedig éppen ót nyerhet e meg védnö­
kül, a kinek neve már is aranybetükkel van 
feljegyezve a magyar iparművészet fejődésének 
történetében. A beszédre a főherczerasszony igy 
válaszolt: »Különös örömemre szolgált, hogy a 
Magyar Iparművészeti Társulat védnökségét el­
válta haltam s nagy meg'- égedessel fog eltölteni, 
lia annak felvirágoztatásában közremüködhetem.« 
E/.ulán hosszasan e'be=zé!getelt az urakkal a 
társulat viszonyairól s pro,rarriba vett legküze-
ebbi leendőiről. Egyúttal rmgigérie, hogy a leg­

közelebb rendezendő kiá Ittás: okvetlenül megnézi.
— Angol vendégek Budapesten. Holnap 

este érkezik lord Lyveden vezetése mellett fővá­
rosunkba a külföldi nagyvárosok intézményeinek 
tanulmányozására alak :olt bízó t-ág, amelynek 
az angol várarak polgármesterei s több főtisztvi­
selője a tagjai. Fogadásuk!a a pályaudvaron Kun 
Gyűlt helyettes alj o'gnimester é- Csupor József 
tanácsjegy/ő jelenik meg Két és fél napig ma­
radnak itt s (z időre á fuvaros vendéget iészére 
a ki vetkező picgtun.mol ál ilotta össze:

Szerdán, június 13-ári megt-kintik a központi 
városházát, a központi \ árai csarnokot, az el-xá- 
toit, a marha vágóiddal és marhavásárt, a sertés- 
köz'. ágúiddal és vásárt, valamint a csaiornatelepet. 
Azután a Vili. kerületi elöljáróság épületet, majd 
a József, Erzsébet-, Teréz- és Lipót-köruton át a 
Margit-szigetre kocsi/nak, al\o'. a ,,magyar At­
létikai Crab“ sporttelepét és a fürdotclupét nézik 
meg. Délután 3 órakor síkúval mennek a Várba, 
a királyi palotának, a in. kir. pénzügyminiszté­
riumnak, Ma;yás-leinplomnak, szent István szobrá­
nak megtekintésére, onnan vil amos vasúton a 
Szent János-kórházhoz n.ennek s fogaskerekűvel 
a Svábhegyre.

Csütörtökön, junius 14-én az Akadémiát, a 
parlament-1 es Kúriát, a tőzsdét és a S/ent 
István templomot tekintik meg, majd földa• attrn 
kimennek a Városligetbe a történelmi épület- 
csojiort, ;:z Iparcsarnok (ti agyaror-zági vas- év 
femiparkiállitáa) <s a Közlekedést Muzeum meglc- 
kiütésere. Délután 3 órakor az Erzsébet-leányis- 
kolát, az Aréna- és Petirdy-ulezai i-kólákat, a 
közúti villamos vasul Damjamch-ulczai telepet, 
az Erzsébet-leanyárvaliázat, a központi tejcsarno­
kot, a fővárosi szegényházat, a rendőrlak tanyát, 
a kerepesi-uti temetőt (Kossuth Lajos s rj.it), a 
tüzőrség épül' tét és valamelyik ki nikát, vala­
mint a Szent lstván-kórház it tekintik meg. eset­
leg meg u fertőt en tü-intézetet es az áluitegésv- 
S'-giigyi telepet. Masnip délelőtt a káposztásme­
gyeri vizmütelpet neziK meg s délután 2 órakor 
erataznak Budapestről.

— Llnevlcs, a forradalmár. Valamennyi 
tábornok és tengernagy ellen folyik a vizs­
gálat Fétervárott, akinek vezérszerep jutott 
az orosz-japán habomban. Sorsát valóság­
gal senkisem kerüli el. A különös a dolog­
ban az, hogy Lincvies tábornok, Kuropatkin 
utóda ellen nem árulás miatt indítottak 
vizsgálatot, hanem azért, mert gyanú merült 
lel e lene, hogy az orosz forradalmárokkal 
összejátszott. Azzal vádolják, hogy a sztrájk- 
bizottsággal tárgyalt és parancsnoksága ide­
jén az assuriai cs sabalkaji vasutak a for­
radalmárok kezeiben voltak. A vádat Dubas- 
sow moszkvai fökormányzó utóda, Renncn- 
kampf tábornok terjesztette be, mig a vizs­
gálat vezetésével Grodelkow tábornokot bíz­
ták meg.

— Magyar mérnökök Belgrádiban. Belgrád- 
ból táviratozzák, tiogy tegnap egy magyar mér­
nökökből álló nagyobb társaság érkezett oda a 
technikai viszonyok tanulmányozása végett. A 
társaságot, amelyet Alpár Ignacz műépítész ve­
zet, a szerb mérnök egyesület fogadta.

— Kegyelem a pozsonyi huszároknak. 
Két esztendővel ezelőtt Pozsonyban a vissza­
tartott huszárok elkeseredésükben tudvalevő­
leg tüntetést rendeztek és ezért több hu­
szárt elítéltek. Most — mint értesülünk — 
dr. Szerdahelyi Henrik kegyelmi kérvényére 
a közös hadügyminiszter Etmár Ferencz, 
Vitéz Péter és Léderer Ignácz elitéit huszá­
roknak büntetésük hátralevő részét kegye- 
emből elengedte.

— Az Izraelita elnökök a kultuszminisz­
ternél . Az izraelila községkerületi elnököknek 
ma gyűlésük volt a Pesti Chevra Kadtseha épü­
letében. A gyűlésen — melyen dr. Mezei Mór 
elnökölt — több kebli ügy elintézése után egy 
memorandumot olvastak fel, melyet ma küldött­
ség nyújtott át gróf Apponyi Albert vallás- és
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közoktatásügyi miniszternek. Gróf Apponyi Albert 
ma déli tizenkét órakor fogadta a küldöttséget, 
melyet az elnök, dr. Mezei Mór, vezetett a mi­
niszter elé. Mezei Mór a miniszterhez intézett 
beszédében ismertette a memorandum tartalmát. 
Eszerint az izraelita községkerületi elnökök az 
1895-iki XLII. törvénynyel a heve*1 felekezelek 
közé beczikkelyezett izraelita vallás autonómiá­
jának szervezése czéljából tartandó egyetemes 
gyűlés engedélyezését, az izraelitákra vonatkozó 
rendeletek revízióját és végre államsegélyt kér­
nek a minisztertől.

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter Mezei 
Mór beszédére a következőket válaszolta:

— Igen tisztelt uraim ! Nagyon köszönöm azt 
a szives bizalmat, amelytől indíttatva engem 
megtiszteltek jelenlétükkel és én csak azt 
mondhatom — gondolom — ennek a nyilatko­
zatnak őszinteségében senki sem fog kételkedni, 
mert annak némelyik indoka nagyon is kézzel 
fogható, hogy én volnék a legboldogabb, mint 
ezen tárcza élén álló férfiú, hogy ha sikerülne a 
zsidó hitfeiekezet ügyeit a mostani zilált állapo­
tából kivezetni. Méitóztassanak elhinni, éppen 
a zsidó hitfel kezelte! szemben a mai helyzetben 
és a mai állapotok mellett erre a minisztériumra 
oh an feladatok hárulnak, ameheknek megoldá­
sára én legalább magamat a legteljesebb mérték­
ben illetéktelennek tartom. Hiszen itt oly 
kérdések fordulnak elő, ahol a minisztérium hi- 
va'ik fel arra, hogy dón1 sün a zsidó rituális 
kérdés k felett, ami a legnagyobb abszurdum, 
ami csak e képzelhető a 1-lkiismereti szabadság 
alapjára és a vallási élet önállósága eszméjének 
alapjára fektetetted!,imb»n.$ Én nagyon boldog 
volnék, hogy ha sikerülne nek m — amint elő­
deim egyikének sem sikerült — k'bontam azt a 
cs; mó, amely a hazai zsidóságnak jelenlegi 
helyzetében van. De ámbár igen tisztelt barátom 
es volt képviselőtársam, önöknek szónoka és 
e n ke kifej elte, megengedem, hogy néha hibá­
san történt liivatki zás a lelkiismereti szabadság 
elvűre, de nekem mégis kell, hogy ez vezércsi - 
lagul szolgáljon az én működésemben. Megkülön­
böztethetem, hogy mikor történik rá hivatkozás 
alaptanom', mikor alaposan, hanem én ezen 
vezercsiikignak és vezérelvnek követésétől termé­
szetesen el nem térhetek semmiben. Ezt eíőre- 
bocsátva en csak ism-te hetem, hogy nemcsak 
az önök lelekez ének érdeke, de nemzeti erdek, 
állami erdek és legutolsó sorban említem, tie 
ennek a mini-zt r umnak is egy k legnagyobb 
érdi ke, hogy a zsidó lelekezelnek ügyei ebből 
a zi áltságlól kivezettessenek es az egész magyar 
zsidó-ágra kiterjedő o.yan szervezésben ré­
szesüljenek, amely mind nb«n megfelel az 
egyházi önkormányzat es a lelkiismereti szabad­
ság követelményének. Magam rés-érül mindent 
el foguk követni, hogy ezt elérhessük. Megvallom 
egesz őszintén, hogy akkora tájékozo'tsegga! ma 
még nem bírok ezekben az ijen bonyolult ügyek­
ben, hogy ennél tovabbmenő nyilatkozatot tet es­
sek. Legyenek meggyőződve, és erről biztosítha­
tom az urakat, bőgj a dubczió lekinteleben is 
minden tényező a legnagyobb méltányossággal 
főt; eljárni. Nem isméiéin, csak la ram a mostani 
állapotnak összes mkonven encziáit, de a problé­
mának összes elemeit még nem ismerem annyira, 
hogy ezen általános kijelentesnél messzebbmenő 
nyilatkozatot tehessek. M g lebe nek győződve 
arról, hogy a legnagyobb elf gu atlanság.a és a 
legna.voób objektív itassa! fogom az ügynek meg- 
o üasát el'imozuhani.

A kü.döttség zajos éljenzéssel fogadta a mi­
niszter vá.aszal, majd Or. Mezei Mur bemuta ta a 
miniszternek a küldöttség tagjait, aki azokkal 
kezet fogott, néhány szót váltott a küldöttség 
egyik-másik tagjával és azzal vett búcsút a kül­
döttség vezetőjétől, dr. Mezei Mórtól, hogy felvi­
lágosításait és tanacaat alkaiomadtan kérni 
fogj -1.

— Diákön gyilkosságok. Megemlékeztünk 
arról a diáköngyilkos.-ágról, amelyet Nagy­
körösön Zelovicb Kálmán hetedik gimná­
ziumi tanuló követett cl. Az első hír az 
volt, hogy a szerencsétlen tanuló a mate­
matikai osztályzattól való félelméből ment 
önként a halálba. Nagykörösről erre vonat­
kozóan azt jelentik, hogy valahányszor az 
igazgató int ette, hegy a mennyiségtant több 
szorgalommal tanulja, mindig azt felelte, 
maga is érzi, hogy a matóz'sbcn gyönge. 
Azonban kiderült, hogy a szerencsétlen ta­
nú ó epenséegcl nem azért lett öngyilkossá, 
mert előmenetelei féltette, hanem azért, 
mert boldogtalanul szerelmes voit. Bizo­
ny itta ezt az, hogy amikor pünkösd masod- 
Iuipja éjjel Szaluy igazgató es Huszár 
György tanár ;t legjobb akarattal igyekeztek 
lebeszélni bejelentett öngyilkossága szándé­
káról és amikor elhatározásának ok.it kérdez­
ték, szóval sem e.miteltc, mintha mate/.is töl 
leltében határozta volna el magát az ön- 
gyilkosságra. Különben szóljon az igazgató­
hoz Írott búcsúlevele:

• Tekintetes és kedves igazgató ur! Jószívűsé­
gétől indíttatva Írom e sorokat. Először is bocsá­
natot kérek, hogy — véleménye sz-rint — szé­
gyent hozok a vezetése alatt álló intézetre, de a 
jelen körülmények közölt másként cselekszem, 
saját jelleműmmel jövök összeütközésbe. Fo.adja 
a leghá ásubb küszünetemet ugv ön, mint Huszár 
tanár ur és általában a többi tanár urak azon 
jóságukért, amelyet irányomban tanúsítottak. El­
határozásomnak oka egyrészt könnyelműségem, 
másrészt olyan köt ülmenvek, atne yekut nem 
akarok nyilvánosságra hozni. U'olsú üdvözlettel- 
volt hálás tanítványa Zelovicb Kálmán«.

Ha a matézis tanárától felt volna, bizo­
nyára utolsó levelűben nem üzente volna a 
többi tanárok között annak is leghálusabb 
köszönetét. — Halála óta köztudomásra is 
jutott, hogy végzetes tettének oka szeren­
csétlen szerelem volt.

Eperjesen is ily fiatalon itclte magát 
halálra s végre is hajtotta az ítéletet egy 
diák. Az ottani görög katolikus tanítóképző­
ben ötödikén kezdődtek a képesítő Írásbeli 
vizsgálatok. Mindenki ott volt a helyén, a 
mikor a mértani írásbelihez hozzáfogtak, 
csak az egyik jelölt, Jaccko István hiány­
zott. De elkésve ö is megjött. A czenzor 
azonban nem engedte vizsgálatra, felfüg­
gesztette a képesítőjét. Jeles tanuló volt, a 
szabályzat értelmében pótló Írásbelit tehetett 
volna, de a felfüggesztés borzasztóan hatott 
rá. Hazament és a lakásán mellbelötte ma­
gát. Nyolczadikán délben bele is halt a se­
bében
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— Vilmos császár Milanóban. Vilmos né­
met császár, a római német nagykövetség köré­
ből származó hirek szerint az ősszel meg fogja 
látogatni a milánói nemzetközi kiállítást. A látó- 
gatást, a melyet eredetileg in;;ognitió látogatásnak 
terveztek, hivatalos jedegü lesz s éppen ezért a 
látogatás alkalmával Viktor Emánuel király is 
Milanóba utazik.

— Leégett színház. Barczellonában — 
mint táviratban jelentik — tegnap este a 
színház leégett. A mentési munkálatoknál 
huszonegy tűzoltó sebesült meg.

— A vidéki újságírók Temesváron. Az 
Újságírók Országos Szervezete tegnap Temesváron 
tanácsülést tariott Haub»r József e nöklete alali,
A tanácsülés után lakoma volt, meiyena többek 
között lelkesedéssel köszöntötték fel Ábrányi 
Kornélt, a saitóiroda főnökét, a kin-k éleslátásá­
tól, erős nemzeti érzésétől várják annak a misszió­
nak felismerését, hogy a nemzeti irányú sajló a 
nemzetiségi perifériákon mennyire fontos és nagy. 
jelentőségű.

— Roosevelt Állsz Londonban. Roosevelt 
Alisz, férjével, Longwood szenátorral, mint Lon­
donból jelen'ik, odaérkezett. A fiatal [árt ünne­
pélyesen fogadták. A vasuti állomáson az ame­
rikai nagykövet és a követség tisztikart teljes 
számmal megjelent. Hónap, kedden 40 terí­
tékű banket lesz Longwoodék tiszteletére, melyen 
Edwárd ki áiy is meg fog je enni, este pedig 
nagy h-rngversenyt rend-znek. amelyen Caruso, 
a világhírű tenorista is részt log venni. 11,1:.ap­
ukán, szerdán nagy fogadás lesz a nagykövetsé­
gen, am-lyre több mmt ezer vend get hívtak 
meg. Longwoodék Angliából Parisba utaznak 
egyik rokonukhoz.

— Szélhámos vőlegény. A budapesti és a 
berlini rendőrség erélyes-n nyomoz egy budaoesti 
csalót, aki házasság ürügye alatt e.:y szere csé 1 n 
nőt minden vagyonától megfosztott. Kegy éve 
Antal János vidéki kisbirtokos fiatal és szép 
leánya Antal Róza árvaságra jutott. Apja ha ála 
után négyezer korona készpénz örökség jutott rá 
s a lány, aki tanult varrónő volt, ezzel a pénzzel 
feljött a föváro-ba. Itt munkát vá'lalt s mindig 
keresett annyit, bogy abból nemcsak megélhetett, 
de még félre is tehetett va amit belőle. Áprilisban 
már több mint ötezer koronája volt a takarék­
pénztárban. Május ele|en a leány valahogy me - 
ismerkedett Részi Sándor gépészszel, aki eltitkolta 
Antal Róza előtt, hogy nős és családos ember. 
Keszi megtudva, hogy aleánynak pénze van, ke/detl 
udvarolni neki es merkérte a kezét. Azután rávette 
a leányt, hogy utazzanak együtt Amerikába, ahol 
nagyon szép állással kínálták meg őt. A leány 
kivette a bankból a pénzét és e utaztak Berlinbe. 
Itt egy szállóban veitek lakást. Egy reggelen a 
férfi ágya üres volt. Még dé előtt leve et hozott 
a posta:

Édes egyetlenem ! Fontos üzleti ügyben 
tárgyalnom Kell valakivel. Lehet, hogy holnap 
végezek az illetővel. Légy türelemmel. Szerető 
Sándorod.
A szerető Sándor azonban nem tért többé visz- 

sza. A feleség vei ugyanis, aki egy másik vasúti 
kocsiban együtt m»nt velük Berlinbe, Hamburg- 
nan hajóra szállott és Amerika felé hajózott. A 
megcsalt leány ezután nyomban jelentést telt a 
berlini rendőr-égen az esetről. Majd Budapestre 
jött és itt is följelentette Keszi Sándort. A rend­
őrség intézkedett, hogy ha a ha]ó kiköt Ameri­
kában, tartóztassák le a szélhámos vőhgényt.

— Az élő halott. Ezzel a czimmel megir'nk 
mai számunkban azt a sajátszerü esetei, hogy 
egy ember, akit a rendőrorvos halottnak nyiívá' 
nitoti, a koporsóban föinyitolta a szemét és 
léiegzeni kezdett. A hetvenéves Schekker Ferencz 
borzain.as esete mindenfelé nagy feltűnést keltett 
Buda Dezső főkapitány jelenté tételére szólította 
föl dr. Geyer József rendőrorvost, aki jelentésében 
azt mondja, hogy Schekker Ferenezet, amikor ő 
megvizsgálta, föl étlenül halottnak kellett tartania 
és pedig azért, mert az élet összes jelei hiányol­
tak: a test jéghideg volt, a szem merev, megtört, 
a szemrefit-x is teljesen hiányzott és szivhangok 
sem voltak hallhatók. A sebet is föltétlenül ha­
lálosnak kellett tartania, mert a peremén agy­
részek vobak, sőt a szék mellett álló asztalon is 
lehehetett agyrészeket találni. Valószínűnek 
látszik, hogy az öngyilkos embernél úgynevezett 
idegchoc, (olyan idegrázkódás, mely a szervezetet 
teljesen megbénítja) állott be, a mi tetszhalottnál 
fordul elő. Ilyenkor semmit sem lehet az életből 
kimutatni. Nyomban a halai után különben annak 
jelei nem mutatkoznak, s az orvosi vizsgálat 
c-ak az élet jeleinek hiányára támaszkodhatik. 
A rendőrorvoi ma beterjesztette jelentését a fő­
kapitánynak, aki nyomban vizsgálatot indított 
ebben a sajátszerü ügyben.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f
x Zászlókat, czimereket, sálrakat, diadalkapu 

és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapest. Hunyadi-utcza 27. Telefon

x Fodor-féle vívóterem a Koronaharczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vivóienne. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

X A nap és szél befolyása ellen legjobb a 
véd a csodás hatású Földes-féle Margit crémo 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.

lel csak Egyházas-Báston, a szomszéd falvak 
jövő-menő szegényein kívül. A koporsóját boritó 
virágok közölt ott volt a helybefi szegények fehér 
bodzafa koszorúm is.

Jeszenszky Danóné, az irodalomban Temér- 
d*-'k név a at' ismert volt beLárusi királyi köz- 
léuyzönek közti-zl leiben á'lőtt neje ho-szas be­
teg-ég ulán mi reggel e hunvt Stubnya fü-dőn 
hetvennégy éves korában. Halála a felvidék és 
a főváros számos előkelő csaladját ejtette gyászba. 
Jeszenszky Sándor közigazgatasi biró, Jeszenskv 
István királyi közjegyző éd-s anyjukat gyászu’- 
jak az elhunytban, a kit Losonczon a családi 
sírboltban helyeznek örök nyugalomra.

TÁVIRATOK.
Osztrák kereskedők a magyar

kérdésről.

R ichenberg^ jun. 11. Az osztrák keres­
kedelmi kamarák ma itt megnyitott kon­
gresszusán Kink lovag a bécsi kamara el­
nöke sürgős indítványt nymtott be, mely 
szerint a kongresszus a Magyarországgá, 
való kiegyezés kérdésének tárgyalását napi 
rendre tűzi. A kongresszus az indítványt 
eiiogadla s azt egy tizcnüttagu bi-oltsa 
nak adta ki, azzal az utasítással, hogy a 
holnapi ülésen tegyen róla jelentést.

A Herkommer-vevaeny.

Klagenfurt, jun. 11. Összesen 107 kocsi 
indult a Herkoimner-verscnycri résztvevő 
automobilok közül, a legutolsó 8 óra 5 
perez kor. Három útközben megsérült kocsi 
még itt van. Az id járás kedvező, az utak 
jó karban vannak.

A béke és a szövetség.

Róma, jun. 11. (Saját tudósítónktól) 
Arra a kicsinylésre va u tekintettel, ameiy- 
iyel itt-ott a szövetséges nagyhatalmak közi 
vallott táviratokat magyaráztuk, az olasz 
I amarában nyilatkozat fog történni a bukó 
fenntai tásáról és a szövetség bensöségeröl.

buzgó fáradozása gyümölcsét szépen mutatták be: 
Ballag! és Záborszki testvérek, meg Kallós Jani.

— A Sólymost Iskola vizsgája. A Pálfy 
Nina igazgatása alatt álló Solymusi-féle színész- 
iskola jumus 17-én, vasárnap délután 3 órakor 
a Magyar Színházban rendezi évzáró vizsgálatát. 
Szmre kerül »A becsülete és >A vere-haju* elfő 
lelvmása, továbbá a »Pajkos diakok< czimü 
opciet.

EGYESÜLETEK.
A budapesti Újságírók Egyesületének

választmánya ma délután Cziklay Lajos elnök­
lete ólait übst !ártott. Az ülés ulán az elnök 
leemhtetie az! a miitat ansávol, am-ly Szalmán 
Mór taglársu ikkal az egvcsü et főtitkárával a 
delegiczió válasz ásnál no-gt-s il. A mind nkább 
lerjedő antizsurrnlizmus tünetidnek tulajdonúja 
ezt csupán. Melegül emlékezett meg Szamán 
M r nagy érdemeiről, aki bírja a pálvatáisak 
oszlatta. becsi rését és szereidet. A választmány 
lelk- s óvácziokban rész-sitelle Szatmári Mi r tu­
tit..átt, biztősi-otta öt to. -bbr.i is nagyrabecsülé­
séről és ragaszkodásáról. E demei felsoroiá-a 
kapuséin telemül, bogy Szatmári Mór ti o.sl - rí 
mt-g 30 esztendei hir.upiroi jubileumát. A 
választmány elhatározta, hogy t szt-ldére
lakomat rendez. melyre meghívják » ma­
gyar s tjtó munkásad. Az elnök m gemléke­
zet ezután a »Budapesti Hulap« juhi-urnáról, 
vmel-et az igész magyar s jtó melóim Mint 
saját ün: epének. Lek en vázolta a lap 25 evi-s 
pa yaftilá-án-.'k lőr inciét és lueme'-e, hogy c 
ne. yed s áz d a alt a nemzet fejlődésére meny­
nyit giakiio t. Ind:Ivámá:a a varas talány ciha 
lei ózta, rogy a Budapesti Hírlap fűszerkesztújd, 
B kosi J-not és a szeik-sztőség lelkes tagjait 
me e han. u át ratban fogja üdvnzö'ni. Hasúmé 

ep at rattian fo ja av egy.-síi ot gram útm u ma­
gyar >aj o régi érdemes mtmká-at, Smitte y 
Józsefet, a Pe- i ll-r ,<p se :>;f|szerkesztöj.-t akt

utánzóit tulipán jött forgalomba. A szövetség, 
melynek gróf Batthyány Lajosné, született An- 
drássy Ilona az elnöke, megbízta ügyvédjét, hogy 
a hamisítók ellen följelentést tegyen. Az ügyvéd 
sok kereskedő ellen emelt panaszt a kerületi elől 
iáróságná , de utóbb néhanynyal szemben, akik­
nek nem volt károsító szándékuk s abbahagyták 
az utánzóit tulipánok előállítását és e adásál, 
visszavonta a meglett feljelentést. A többi ellen 
tovább folyt az eljárás. A IV. kerületi elöljáróság 
Hirschler és Főmmel aranyműveseket, akik tuli­
pános nyakkendőtűket készítettek, előélte száz 
korona pénzbüntetés, esetleg öt-öt nap. elzárásra. 
A marasztaló ítéletnek folyománya, hogy a neve­
zettek kényle eni-k az utánzatok gyártásával fel­
hagyni. És következménye lesz minden valószínű­
ség sz-rir.t, hogy a több. utánzót is ehtélik, mert 
ha az iparhatóság megállapította a kihágást olt 
is, hot nyi-kkei détüiől van szó, b-zomo.-, hogy 
az ité ele még inkább marasztaló lesz a je vé­
nyek utánzóival szemben.

Közgazdasági táviratok.

Meat ünnep lile 25 éves bl. ;:tj iiFul J-b 1 ■ un nt. A
f > VÓ ügyek tárgya ása kapcs All a v.i 1 HS/. mány
ívg a Ikozott az uji-ágirói - z a 1; s/ei vez t k v niese­
Vei és bízod -ágút küldői;i Ki, am> Iy a S/: le szer-
v-'/ei . é elm*.b'peé-eie 1 ,.va<l 1 lot fog 1< Ifioi giiz.ni.
Elhat áruzta tovább.1, 1-0: ■V ősi>/>•! , z Cgv s del
r esze re na:,'Vobb I-. lun ll 'IvíS « nfet fog !•' l> "1 élni.
Verü 1 határozalba men hugi a z eg . esült ■1 i-le.
rendt:s kö/.g yulését a ju : ő hó első felében túrija

New 3 ork.

Búza helyben . . . 
D ju . —r •- ...
„ szép’ -re .
„ decz.-re . . . 

Irányzat: s/.iárd. 
Ua -( n .szállitási-dij 

Liverpoolija . . 
Tengeri’ jui.-ra . . 

„ szept-re . . 
, decz.-re . . 

Irányzat: állandó.

jun. 11.

90.12 
*8 36 
bU.ÓU

jun. a
95.—
89.36
87.36
88.36

1.12

58 50 
58.25

Chicnfjő.
— Zártát. -

jun 11. jun. 9
Búza jtil-ra .........................El 12 83 3G
Buzi s/.cpt -ro ......................... 83.8C 82 60
Irányzat : szí árd. 
Te nyeri jui.-ra ....... 51.50 51.36
lráuyzat : szi.árd. 
Zsír júliusra 

> júliusra
..................... 8 77

8.67 8 72
Szalonna ......................... 9.93 9.92
Sertéshús juh-ra #••••#• lu.8í> 15.75

ntHg.
— A eyógyazfrészek orságos g„ i .a-.

A Magyarorsz i.i G-.ógvsi' rés egyel B ,y»r Antal 
elnö 1 le mi' lett ma tartotta meg Lwdape tea 
r ri les évi kü/gyü ését. A gyógy.-zcriaii jog ado- 
mányozá-án ik kérdé-ével fuj all; ./.ott a köz, il­
lés, annL Zoltán Bt-a és Vm ságit Zolán f-l 
szólalásat alapján e lintározta, hogy a kö p>*nti 
igazgatóság utján felt« rlrszle.-t intéz. a beiügv- 
mimszter.umlioz, amelvb-n intézményét bizlost- 
tckokkal kívánj t megad t-itant, hogy a jog.uio 
rnányozáj kőiül ne éi vény-'.süih-a-san a j.ro- 
tekezió, nu történjenek visszaélések. Ezután aj 
gyógyszertári akalmazuttak szogda'i pragmati­
káját vtla'la meg a közgyűlés. A me.áliapi?a!t 
U| házszab.ily. at az ed iigmél sukkal hbwáhsabb 
s/.e lemben a lapítja meg a főnök és az alka m .- 
zotlnak egymáshoz való viszonyát. Végül elhatá­
rozta a közgyűlés hogy széleskörű vkeztót indít 
a titkos szenk általában az értéktelen gyó;yszer- 
specziáliiá.-okkal való üzérkedés ellen, úgyszintén 
a drogériák túlkapásai ellen.

SPORT.

A Derby-maet ng.
— Tizenegyedik nap. —

Flyereink egy népes mezőnyü versonvé- 
II,-k iizérkezik a tizciiesryedik nap főszáma, 
a Schiit leli db (Db (>000 Korom. Táv. 120 i 
mcteij, melynek nevezettjei között olyan jc 
ov.ik, mint: McnnytlörgÖF, Nenemasszony, 

Tmcadévo, Ch;.|uenaiidc, Lucy, Arató és u 
jé> öreg csatá", Rovat F u-ii.

Su yviszotuaik alapján Nénémasszony. 
Tn ead: ro, Titina és Cb:<luci:attdo les/.nek 
ebben u verscnyuen a ie»kedvezőbb esé­
ly üek.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. AJautne -'at.-Sub rosa 
II. Aiaiíos - ti z. us

1 1 Z 'uibory-iat — L idyzhip
IV K nóaiaesz uy Trocadéro—Titina 
V. Tisza vessző—Dauphin

VI. Veruda. Kalauor
VII. Bern —Appetitlich.

— A Pclónyi-dij äöntejo. A Po'ényi Géza
t 1 vándoidtju kilii/ött Hzüslbibda döntő mér- 

iőzését tejnap tait.'l ák tm-g a Mirgilsz g ten. 
Ellenfél Iliiként a F-.-n nczvárosi T. C. és a Posta 
sok csapa a sz«rc;»T. A lo itos mérkőzés 1 : 1 
e’dön'et en «-redn-énynyel végződött, in éit is a 
malvhet m g Iugj.-k i-in ;trlni. E ma!cu“t meg. 
«-.űzte a B11'ia;u - i Sportií ,k és a Lipólváni-i 
Tm -E. ylet ifju-ági csap toknak bajnoki in rkű- 
z-síi a a Ívből a L p itvarostak k ribek ki győz- 
|,sikként 1 : 0 aiánvb n.

GYÁSZROVAT.
Báró Nyíregyházi Nyáry Jenőnó, szül. Ti

lianyi Erzsébet f. h. 7-én Pilinyben 58 éves ko­
rában elhunyt. Báró Nyáry Jenőné cs. és kir. 
kamarás, főrendiházi háznagy, a m. tud. akad. t. 
tagja, stb. nejét, Albert, Gyula és Annusba édss 
anyjukat gyászolják a megboldogultban, aki élete 
mindeník napián a mások nyomorát igyekezett 
enyhíteni. Még az ISGG-iki nagy Ínség Ínség ide­
jéből említik nevét áldva, a mikor fél évnél to­
vább naponta harmincz Ínségest látott el eledel-

SZIKBAZ Ej^ IRODALOM.
— Hamlet azázacUzor. Jubileumi ünnepi 

előadásban adták ma a Nemzeti Színházban 
Hamlet k rályíi tragédiáját. A közönség, amety 
legnagyobbrészt a tanulóifjúságból állott s 
amelynek első soraiban ott láttuk lengyel vendú- 
g-'inket is, mindvégig fáradhatatlan érdeklődéssel 
kísérte a disz etea és színváltozások miatt tul- 
hosszura nyúlt előadást, amely különben a ren­
des, éppen nem magas riivón állott. Suhakuspeare 
verseit még mindig értelmetlenül, pattogva fuvo- 
lázzák az egész vonalon s ebben a szomorú da- 
no'ásban csak J.iszai Mart fejedelmi beszédének 
van teljes plasztikája. Egyébként mindezt leszá­
mítva Mihályi! llamletje és Márkus Emilia Ophe- 
liája különben ma is a régi illúziót keltették.

— Szerb azlnészeb Budapesten. A belgrádi 
nemzeti színház t'gjai julius első felében Buda­
pestre rándalnak és a Népszínházban több estére 
tervezett vendégszereplésre készülnek. A kitűnő 
hírben álló szerb színművészek szerb és magyar 
népszínművet fognak színre hozni. A többek közt 
Lukácsy Sándor »A verdshaju«-ját, mely régóta 
egyike a szerb színpaduk legvonzóbb müsorda- 
rabja nak.

— Vlzagahangverseny. A Magyar Zeneis­
kola ma szépen sikerült vizsgálati hangversenyt 
rendezett a Terézváiosi Kaszinó dísztermében. 
Zongora-, ének- és czimbulom-számok arányosan 
e osztva szerepeltek a műsoron, melyek mind­
egyikében elismerésreméltó előmenetelt tanúsítot­
tak a növendékek. Zongorajátékukkal különösen 
kitűntek Uhlaczky Mariska és Gutleb Béla, vala­
mint sok tapsot kaptak Dénes Margit és Strausz 
Ferencz temperamentumosán előadott népdal- 
evyveb'gükért. A czimbalmosok közül Polner 
Ernő és Goldmann O.tilia osztoztak meg a lap­
sok nagyobb részén, melyöői meg Bedentcs Gyu­
lának is jutott. Havlisch Irén magas szopránja, 
Makkay Mihály érczes tenorja is tetszett. A 
tetszés fokozottabb mértékben nyilvánult meg 
Juraveczky Nándor öblös és terjedelmes bari­
tonja hallatara. A fiatal énekes az olmützi ope­
rához kapott meghívást. Beethoven sonátáját 
s.ilusérzékkel adta elő Ötvös Adorján a hegedűn. 
A közönség szép számmal jele it meg.

— Növendékek hangversenye. Vincze Je- 
nőnó, Ludányi Adél ismert zongoraművésznőnk 
zeneiskolája tegnap, vasárnap délután és este 
tartotta vizsgahangversenyét a Kereskedő Ifjak 
Társulata dísztermében nagyszámú közönség e őtt. 
Elsősorban Horváth Juliska magas szoprán koio- 
raturájával, Mészáros Irma pompás kontra altjával, 
Gálify Mej.etta a kedves szubrelt érdemel dicsé­

retet. A kezdők közül Kertész Gizi terjedelmes 
szopránja kellett feltűnést s Révész Edith kitűnő 
előadása. Zognorából szép talentumot árultak el: 
Goldenberg Róza, Kallós Sári, Hirs Miczi és Dobó 
Sándor; a középosztályokból: Arányi Szeréne, 
Altman Erzsi és Horváth Lajos; a kezelők közül 
Reriney Jenő és Nagaszky Kázmér állták meg jól 
helyüket. Vad Lajosnak, a hegedüszak tanárának

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Polgármc-Bt”rJclölés. A III kerületi bi­

zottsági tagok rii'gy rzunban látogatott értekezlete 
ma este 7 órakor a po gármesteri állásra egy- 
gulag dr. Bárczy István tanácsnokot, az alpolgár­
mesteri ál ásra ped g szó.öbbségge! dr. \aszlie- 
vics János tanácsnokot jelölte.

— Uj vendéglő a várOEligetben. Egy 
vá! alkuzó azt az ajánlatot tette a fuvarosnak 
hogy a városii.eti vöt régi nagy vendéglő b-lyén, 
a mai kor igényeinek mindenben megfelc ö, 
kasté yszerű vendéglői építtet. Kö e ezi m igát, 
hogy ezt lóO.OUU korona költ -gg..-l epitt-ti és 
rí ridezi be és hogy I armincz t-v múltán ingye­
nes-n 'ngedi át a fuvarosnak. Fölajánl a, hogy a

L,
n iiiébííl.

nyok között fog mozogni, akkor vajmi ke­
vés uj sorsjegy kerülhet majd nyilvános 
aláírásra, amelynek ideje csak junius 20., 
21. és 22-ikére van hirdetve. De a közön­
ség részéről erre a határidőre való tekintet 
nélkül máris tömeges előjegyzések érkeznek 
a kibocsájtásban résztvevő pénzintézetek­
hez, úgy, hogy a készpénz-aláírásnál óriási 
túljegyzés várható.

Magyar bankfiók Roaznlában. A Ma­
gyar Kereskedelmi Részvénytársaság uj üz­
letággal bővítette ki szerajevói fiókjának 
eddigi hatáskörét, amennyiben bankosztályt 
létesített nevezett fiókjánál. Az uj osztály 
vezetésére a részvénytársaság Birnbaum Ár­
mint nyerte meg aki t ddig a J. & M. Ba­
lom & Birnbaum szerajevói bankezég bel­
tagja volt. Az okkupáit tartományokban ed­
dig csak osztrák pénzintézetek működlek; 
ez. lesz az első magyar pénzintézet, mely a 
bankmivel lek összes ágazatait felkarolva 
tebulatanak remélhetőleg annál tökéleteseb­
ben fog megfelelni, mert eddigi jelentékeny 
uruüzlcte réven maris renucikezik nagy 
számú összeköttetései. A fiuk fű vezetés- 
továbbra is megmarad Gerő Mór eddiu 
igazgató kezeiben.

$ Epitöbauk Budapesten. Az Első Magva 
Altéfános Biztosi o Tarsus.-g, a M igvar Lesz,unitéin 
*-s Pi-nzváltó Bank es a H-,-rmes Magyar A ta.áiio- 
Vá tóüziel r.-t. Bud -p slen országos cpilő bankot 
akarnak alapi ani. Az. uj bank alaptőkéje 2 m.llió 
ki-n-na, czélja p-dig az lenne, hegy ra^ysti.ü 
ep Idézésekkel s-tpiisen a főváros lakit Ínségén; 
eme le t parcz ilazá-okkal és épi kezesek finari- 
szirozásáva fuglaiko uék.— De nem ez az egyet­
len pénzintézet amelyet Bud-.pesten ez idő s erin 
terveznek. Szó va i egy »Nemzeti takarékpénztár- 
hangzatos ez mü in ézet alapításáról, melye eg 
fenailó >Koro iabankból< akarnak alapítani 1U 
millió korona t kével es ame ynek igazgat-isága 
részére állítólag mar sikerű t néhány függe lenseg' 
párti vázéi férfiút is megnyer i, akiknek viszont 
ú Utólag s'kc'üli i,légi n — küllő di — tőkések 
énlek őd“sét is felkelteni az uj a ap tás ír nt. — 
Végül még mindig kis -rt az uj iparbank alapítása- 
ame.yet eredeld-g 20— 3U millió o na zap 
tűkével terveztek. Most m-r szerényebbek leltek 
az igények és 5 mill óval is megalapítják ezt a 
bankot, ha a kormá y hajlandó bsz kedvezőié 
nyékét adi i. Az erre vonatkozó kérvény azonban 
a kereskedelemügyi m n.szteriumban még elin­
tézetlenül hever

* A Pesti Magyar Kereskedelmi Ban 
tátrafüredi kirend 1 sóge szülén mar e h 
15-én kezdi rm-g u.üködes-t. Ez a ur-md hség a 
re.i ki rt csekkek és hitellevelek beváltásává és 
ilyenekkel való ki,.látásával a bel- é> külföld 
minden városara és fürdőhelyére, valamint mi 
-len egyéb bankművelet lebonyolnasávu! fog log- 
iaikozni.

inti Lt

Legújabb rendszerű
iaaBa^S<giaiBBaBMBW^

és a tökély legma­
gasabb fokún álló
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barmi ez évi idő alatt is ti et b-‘rl, meg p-Uig 
az első tíz esztendőben évi 3UOU ko.oná', a 
második liz esztendőben év; 50U0 koronát es a 
harmad k evtiz-(Iben --vi 7000 koronát. A séta­
terekre felügyelő bizottság ma délelőtt foglal ko­
pott ezzel az ajánlattal és kimondotta, hogy az 
el nem fogadható. A nagykörönd mel eii vol 
régi vendéglő helyén ugyanis semmi szükség 
sincs uj vendéglő állítására, mert a közelében 
elegendő be yiség van a kuz nség igényeinek az 
ellalá-ára. De különben is azt az 1900 négy­
szögölnyi területet, amelyet a válla kozó átenge­
désre kér, a főváros hatósága nagy áld tatokkal 
parkoztatta a ezeniul is ebben az áilaj.utáoai 
kívánja fun artam. V-gre az is nyomós okul 
szolgai az elutasításra, hogy a főváros a közel 
jövőben felépülő Ariézi-turdövel kapcsolatos n 
;amely ettől a helytől nem nagy távolságban 
lesz) vendéglőt is szándékozik állítani; a bizott­
ság tehát m m járulhat ahhoz, hogy az ajanlat 
e fogadásával a főváros a saját vallalatunak 
szerezzen versenytársat.

Goerz-léle triéder bi- 

noklik l'ctplcx prizmíis 

látcsövek és egyéb 

színházi, utazási, va­

dászati és tábori ezé- 

lokra szolgáló látcsö­

vek mérsékelt árakon

csekély havi

részletfizetésre,
Árjegyzék kívánatra ingyen és bér me níve. |

Aufrecht és Goldschmied
optikai osztálya

Budapest VI, Andrásay-ut 17.

TÖRVÉNYSZÉK.

— A hervadó virág. Petlyán Pál urasági 
inas az újságok hirde é-ei között Keresett felesé­
gei. Szerelmes szívvel a következő apróhirdetést 
adta fel:

Tisztességes fiatalember nősü'ni szerelne 
Elvenne olvan háziason nevelt leányt, akinek 
nehány ;záz koiona hozománya van. Jel ge: 
A vrág eláervad, de az én szerelmem örökké 
hű marad.
A hervadó virágnak sok pályázó hajadon vála­

szolt, a kik közül Szalai Ilonát, Kiss Lídiát és 
Frölich Feodoiát választotta ki, a hozományukat 
elkérle, azlán három menyasszony és szó nélkül 
odább állott! A véletlen a rendőrség kezére ját­
szóba a szélhámost, a kit a bünteiőtörvényszék 
ma vont felelősségre két rendbeli csalás bűntet­
téért. Pettyán tagadta bűnösségét s azt hangoztatta, 
hogy szereti még ma is azokat a hölgyeket, a kik­
nek házasságot Ígért. A bíróság dr. Gruber királyi 
ügyész vádbe^éde és dr. We sz Ödön védelme 
után a rovott múltú szélhámost egy évi börtönre 
és negyven korona pénzbüntetésre itéile. Az itéle 
jogerős. *

— Hamis tulipánok. A Tulipánkert-Szövet- 
ség, hogy a nemze'i tulipánmozgalomból befolyó 
jövedelmet a hazafias cvéloknak bizlcsitsa, minta­
oltalmat szerzett magának. Mégis nagymennyiségű

neawyypn'rrg T.-rrr»» «I iw v

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** Az O. M. K. E. abanj-azepesmegyel 
kerületének közg.yiilóao. Az Ur-zauos Magyar 
K-reskedelmi Egyesülés kassai kerülete v .siiriiap 
lantot ta évi beszámoló gyűlését Bmdy Frigyes 
nagykereskedő elnöklétével Abiuj-lurna és Szc- 
pes m1 gyek kere>kedőségének élénk érdeklődésé 
mellett. A beszámoló gyűlés tereiében a központ 
aIta elhatáiozo i kerületi közgazda-ági fö olvasó- 
cziltlus első előadását is megtartó ta. 1-üist B r 
tálán központi alelnök az amerikai kereskedelmi 
és ipari viszonyokat ismertette.

PÉNZÜGYI HÍREK.
; A Jelzálog-sorsjegyek konverziója. Mint 

előrelátható volt, országszerte rendkívüli ér­
deklődést keltettek a Magyar Jelzálog-Hi­
telbank 3 százalékos nyereményki (vényei­
nek becserélése tárgyában szombaton meg­
jelent felhívás és a csere, valamint a kész- 
pénzjegyzes feltételeit magábanfoglaló pro­
spektus. Már a szombati első napon jelen 
tékeny összegű 3 százalékos kötvényeket 
jelentettek be az uj nyereménykötvényekkel 
való becserélésre, a mai hétfői napon pe­
dig azok a bankok, amelyek a konverzióra 
bejelentési helyekül szolgálnak, már alig 
győzték a munkát. A vidékről is a legked­
vezőbb hirek érkeznek, úgy, hogy a kon­
verzió sikere máris teljesen biztosítva van, 
sőt ha a konverzióra való hajlandóság to­
vábbra is az első napokon tapasztalt ará-

IP ÁRU GYEK.
— Nyersolaj termelők szövetsége. A Pet-

rolea, mint Becsből jelentik, szombaton iib-st log 
lar'.a-ii, a me yie a galicziai nyersolaj-t rmelők 
is megérkeznek, tíz utóbbiak v sirnap ugyan 
tanácskozásra gyűltek Druhubit.-ban s elhatároz 
lak. hogy megalakulók a nyer-olajtermelők sző 
vétségét, a mely a Pelrolea haláskörrt fogja 
betölteni, de egyidejűleg bizottságot is vála-z ot 
lak, a m-ly e hó 15-én a Pe ri b'ával a mos1 
kidolgozott alapszabá yok érletmében a véglege-» 
táigyalasokat vigye.

— Román Ipar magyar pénzen. Bukarest­
ből jelentik, hogy a román kormány a budapesti 
Halvany-Deuiseh czéggel szerződ' st kötőü, mely­
nek érte mébm a ezég jogot nyer a Duna deltá­
jában található sás és nád kiaknázására. A ezég 
egyelőre három nagy gyárat tartozik létesítem, 
amelyekben a sósból és nádból jutaszerü szövetet 
és cze luiozet log gyártani. A kormány fix össze­
get és a tiszta nyereség 15—20 százalékát 
kapná. A gvártási r< ndszer szabadalma a Dentsch- 
ezég tu ajdona. A sás és nád feldolgo/ásáóo 
nagymennyiségi szóda szükséges és ezert a ezé. 
kizárólagos jogot nyert aira is, hogy R mám 
területén szódagyárat alap;ihasson és aszü sége 
sót is kiaknázhassa.

— Ipái testületek országos szóvetsege
legntóbb megtartott vá asztmái.yi ti énén sárnál 
iái konstalátt.i a választmány, hogy a mu- a 
válasz ások alkalmával az ipari-stük-tekli 
szervezkedett iparosok közül egvetl-negy .-e 
ju1 olt a k pviseluliá'zba, mert a/, i. aro olt m- 
tarlo Iák meg a múlt evben rzibudkan i -r 
kongie-szus ez irányban hozott : a: ro a * 
napirend másik táigvat az iparoso sze ve/.K- 
i é|>- zle a mu-kásuk túlzóit : övét •-'se ve 
ben. Ez ügyben tiunszt J 'zs I ipar é túl- i 
>, et v. zk'd“si j.ivaiEtot teriesztett - ő. X 
many t javas atot egihun uiag Ha ár > ut i »• 
Foglalkozó t még a vala-zim ny a z- ;nu 
testűiéin, k azzal a pmasz.iv il, .mia • e 
ki reskedelmi miniszter egvik leruj bb rend. " 
beti.iotta a tinom-zab ditási es sze.ö .n 
di akai, ami aha az tpanestü’etek f«- e tu: •* 
fog menni, mert a fenntart ist kö tsúge nak 1- 
inl.abb ez a b**vé!el a fedezete. A v -ii 
ennek kővetkezió'-en ellutározla. hogy fel i ' , 
lesi intéz a kereskedelmi miniszterin Z e rend 
hatályon kívül helyezése tárg.ában

GAZDASÁGI HIEBK.
* Jubiláló község. Jánosföld község e hu 

9-én ünnepelte 100 eves fennállását egy gazdaság 
és lenyé-zá laíkiál itás keretében. Az ünn pség-n 
a Délvidék gazdái nagy számmal vettek reszt, 
úgy, hogy 5—6000 főre volt tehető az ünnep ő 
szama. A sikerűit kiállításon ás ünnepségen a 
kormány is képviselve volt.

* Tudnivalóit a gépek vásárlásánál. Réth 
Jakab gépgyári főkönyvelő egv kis füzetet irt 
amelyben a k sgazdakat és kisiparosokat akarja 
lelvilagositan', hogy miként védek-zzenek a gép­
vásárlásoknál tapaszla t visszaéléses ellen. A 
szerző figyelmezteti az érdekeltekéi, hogy csak 
hazai gyárból szármázó gépét vegvenek, majd 
igen helyes csoportos tásban ismer'.eti a szüksé­
ges ludt ivalókat. A füzet ára 60 lillér.
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öabonatőxsde.
A boras időjárás és az amerikai magas ibb 

árfolyamj-lentések úgyszólván sakkban tartják a 
spekuiácziót. A vetések eleg jól állanak, de fe ő, 
bogy a legcsekélyebb komolyabb hiba beállta 
vérfürdőt idézne elő a határidőpiaezon. A tar­
tóz-odó vétel és eladási kedv íoiytán aránylag 
gyenge forgalom fejlődött ki és az árfolyamok az 
idő szerint, amim jobban beborult, vagy kiderült, 
váltották 2—4 fi térrel Készáruüzletben malmaink 
jó vételkedve mellett 5 fillérrel drágább áron 
38.000 métermázsa búza került eladásra. Elada­
tott még 880 métermázsa rozs változatlan áron, 
700 metermázsa zab 20 fillérrel drágább áron 
kelt el, 1100 métermázsa tengeri 20 fillérrel 
olcsóbb áron kelt el.

*
Részleteiben a következőkép alakult ma az

üzlet.
Ekeit:
Búza, Tiszavidéki: 200 mm 79.5 tg. 16,80 kor, 

2ÜU mm 80 kg 16.70 tor, 200 mm 80 kg 16.70 
2u0 mm 80 kg 16 70 kor, 400 mm 79 kg. 16.50 
sor, 8ö0 mm 77 kg 16,20 kor, mind három h napra,

Fejermegyei: 1400 mm 76.ó kg 15.65 kor, 
23 O'.ihii 7ti ka 16.50 kor, mind három hónapra.

Pestmegy evidéki: 200 mm 80 kg 16.65 kur, 
21l0 mm 77 kg 16.— kor, 100 mm 79.5 kíí_15 80 
kor, l‘;0 mm 76.8 kg lő.í-0 ''or, 170 mm 75.8 kg
15 7 kur, 150 mm 75 kg 15,50 kor. mind három 
hónapra.

Felsömagyarnrszági: 600 mm 78 kg 16.— kor, 
600 mm 7b ag 16.— kor, 100 mn 77.5 Kg 15 80 
kor, lt 0 mm 77.5 kg 15 bO kor. 2u0 mm 77 kg 
15.70 kor, mind nárom hónapra.

Zen tar. 2270 mm 76.5 Kg 16 — korona, 2200 mm 
76 g iő 95 kor, h.iro n h-napra.

Bácskai 100 mm 77 kg 15,90 korona, 200 mm 
7 k- 15.70 kor, három hónapra,

Kuhn: 1000 mm 76 kg 15.65 korona, három 
hónapra.

Szerbiai : 3000 mm 76 kg 15.45 kor, 2500 mm 76 
kg 5.45 kor, 1000 mm 76 kg 15 45 kor, 51.0 mm 
73.5 Kg 14.70 kor. mind három hónapra

Raktárára : 4UUÜ mm 76 kg 15,45 kor, 2000 
mm 75,5 k", 16 10 kor, 1000 mm 75-5 kg 15,2J 
kor, három hónapra.

Rozs 2ÜU mm 12,60 kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra,

Tengari. 1300 mm 13,15 korona, 1100 mm 13.2.; 
kér, 1200 mm 13.16 kor, keszpenzűzeiés mellett, pa­
ritásra.

Az arak 100 kilogrammon unt koronaertekben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A nudanesti gabonaforgalom 1906. junius 9-től 
unius 12-ig a következő volt:

Érkezett Kiszállíttatott
Búza 39655 mm. — mm
Rozs 552 » 1592 »
Árpa 414 » 154 s
Zab 317 » 6635 >
! sngeri 9444 » 13316 »
Lizzt 102 > 46403 »
Korpa — » 4442 »

A határidőpiaezon köttetett:
Belelett:

Előfordult kötések (50 kgr.-kinl):
Buza 1906.okt.-re 7.88 7 89 7.85 7.89
Bűz i apnlizta 8.14 9.16 —.—- —.— _.
Roz-i ok éberre 6.52 6.54 6.0 6.54 —. —
Z<b októberre 6.63 6.68 6 6-> 6 39 —.
Tengeri jufiúsra 6.C9 6.82 6.38 6.71 —.—
Teuyeri májusra 5.65 5.61 5 64 —-------- . —

1 órakor záródnat :
-uza 10C6. októbe:•re — — — _ 7.89—7,90
Buza ápnlis-a — — — --- --- — 8.15—8.16 1
Rozs októberre. - —. -- — — 6.53-8 54 »
Zab októtierre — — — -- — — 6.70—6,71 »
iVngeri jui usra — — 6 6- 6.37
Tengeri májusra —- — — — — 5.63—5.64 „

Délutánt forgalom.

Gyenge üzlet mellett derültebb időre az árío" 
lyamok mindenben estek.

4 óra 30 perczkor záródnak :

1906. októberi búza 
áprilisi tiuza 
októberi roz 
októberi zab 
juitusi tengeri 
májust tengeri

7.86-7.87 
8.17-8.18 
6.50—6. 1 
6.67-6,68 
6.34—6.35 
5.61-5.62

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén az érdeklődés ismét déli vasnti 

részvényekben ös-zpon osult. Mindjárt a meg 
nyitásnál 5 koronával magasabb árfolyammal 
indultak és folytatólagos becsi vásárlásokra Újra 
emelkedtek 162-ig, vagyis 6 koronával. Más 
téren, a bécsi magyarellenes tüntetésekre bágyadt 
volt a hangulat és a vezetőértekek 2 koronával 
elgyengiiltek. A helyi értekek piaczán szintén 
realizálási hailam mutatkozott és nevezetesen a 
Hazai Bank részvényei szenvedtek érezhetőbb 
á csökkenést. Ellenben a Magyar jelzálogbank 
részvényei élénk vételkedv mellett 2 koronával 
emelkedtek. A készáru piaczán nagyobb keres­
letben részesültek az Adria tengerhajózási rész­
vények, árfolyamuk 3 koronával javult. A jára­
dékok piacza a megrosszabbodott pénzviszonyokra 
való tekintettel gy-nge volt. Magyar koronajára- 
dek 20, orosz jaradek 25 fillérrel csökkent.

Bl0t02.sU».

Az előtőzsdén élénken keres* ek déli vasú1; rész*
vényeké-.

Kotlettek : 0 ztnk hif - szvény 671.75 672—, 
ma.yar hiieibanii 812 25 13 0, magyar .eszámiloió
és pénzváltóban» —.----- .-----magyar lelzálog-
hitelbank 11. kib. 537.----- 53760—. o /irák-mairyar
alamvasut 682.-----6v2 50deh vasutr 155----- 161.50
rimamuranyi vasmii 576 25—576,50 Magyar korona-
jaradek —.-----•----- ., közúti vasút 585.60------.—
Városi villamos vasút 321.---------orosz j iadék
——,—, 3 szazaié os jetzálogsorsjpgy —.------------

11 óra 15 perczkor zárodnak : Osztrák bitéi- 
részvény 670 75 671.—. magyar hitelbank 812 50—
813 —, magyar leszámítoló és pénzváitóhank 512 —
512.50 magyar lelzaloghiteibank jI. kib. 527.-----
537.50 osztrák-mag /ar áhamvasut 682.----682.50.
déli vasul 16i----- 151 50ri naiauránvi vasmii 576 -----
576 0 mairyar koronajáradék 95 55—95 60, n agy r 
aranyjáradék 114.50 — 114.75, közúti vasút 58í,5U— 
585,—. városi vihamos v ..sut 321,——321.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alaOsonyabb külföldi jegyzésekre 

elgyenfűit.

Köttetek: Osztrák hitelrészvény 670.25—671 50
magyar hitelbank 81),----- 812*50 magyar leszámítoló
és pénzváltóban! 512.----- 512 50 magyar jelzálog­

hitelbank II. kib. 536.75—538.53 i osztrák-magyar
államvasut 679.75—681,—. déli vasút 160,----- 162.—
nmamurányi vasmű---------,—,------ magyar korona-
járadűk’95.55—05.62*5 magyar arany járadék —'-----

, közúti vasút .584 50—535,50, városi villamos
vasút-----.----- .—, orosz járadék 88.----------,—

Helyi értékekben köttetett. Hazai bank 270.50—
272.,—. Salgótarjáni kőszónb. 615.-----617—. Adria
444.-4 Í3— Első Hazai Takarékpénztár---------
Lipótvárosi Takarékpénztár------Fiumei hitelbank

Bpesti Takarékpénztár —Pesti magyar
Kereskedő mi bans.-----------—, Dra ebe téglagyár
560—553,— Egyesült fővárosi takarékpénztár-----
----- Magvar koiesked. r t---------------- 3°|0 ieizálog-
sorjjegy Í26.30—126 75 Harai sorsi. —.-----------
vlagyar villamossági r. t.------- .-------. Sanatorium
sorsjegy —.—, M gyúr ezukoripar.----------- -—• Da­
nubius ———. Henger gőzmalom —.—• Első ma­
gyar biztositó intézet. Migyar tegyyergyar —--------
(Janz-fele vasgyár----- ——. Adria — Újlaki tégla
—, —,— Belvárosi Takarékpénztár----- .----- .—,
Schlick vasgyár ——.-----.— Franklin —.---------'—>
Magyar aszf iit —.------------.—.Orosz járadék—.—
--------- Osztrák Magyar Bank--------.

I órai 30 pereikor záródnak: Osztrik hitel—
részvény 670.50—6/1.—, magyar hitelbank 812.-----
812.60, magyar leszámítoló és uénzváitónanlc 611.60— 
512—, magyar jelzaloghitelbank II. kib u38.o0 — 
539 —, osztrax-magyar államvasut 680.aO—681.—.
deli vasút— 160----- 160 50, rimamurányi vasmű
576.------57 6 50, intgyar Koronajáradék 95.55—95 60
v>zu!i vasul 584.----- 5c4.50 városi villamos vasul
321----- 321.50

Pramium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben ho.n tpra 4—5. uyolez uapra 3—10 k., junius 
végére 12—14 korona.

ütótözsde.
Az utótőzsde bécsi vételekre szilárd volt.
Köttettek: Osz.tr'’ hitelrészvény 670 75—672 —. 

mazyar hitelbank'13 —812.25 Magyar leszámnoló
és pénzváltóbank o t.----- 512 -- Magyar jelzáloghi-
teibank II. kib, 538.-----539— Osztruk-magyar allam-
vasu 683 75—681.25, Déli vasút 160.—16U.50. liirria-
uiuráuyi vasmű 576 -----570.50, Magyar koronajára-
dek 95.55—95.6U m-gy. aranyjaradéi —,-----.---------
vözuti vasú1 —,----------- .— Városi villamos vasul

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hOel-
részveny 67-,----- 672.50, magyar hitelbank 813 — -
813 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 5 2-----

12 50, magyar jelzáloghitelbank II kib, 539 -----
589.50, esztrá -magyar államvasut 681.----- 681.50,
léli vasút 160.----- 160 50, rimamuranyi vasmű

573,----- 576 50, magyar soronajáradék 5.55—95 60,
ir.agya aranyjaradek 114.-------- 114.50 közút1 61 3
584.—581,60 városi villamos vasút 321.-----321.uo

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 11. (Saját tudósítónktól. 

Jegyeztetett bura: tiszavidéki 8 40—9.— korona, 
bánsági 8*10—8 50 ki róna, marchf-ldi 8.—8 30 
korona. Rozs: tótfelvidéki 6*80—7.— koron i. 
Árpa 7*35—7*75 korona, takarmány 7-20—7 60 
korona. Magyar tengeri fi 55—6 75 korona. Ma­
gyar zab 930—9*50 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, junius 11. (Az Egyetértés távira'a.) 

A inai előtőzsdén újabb áremelkedése követ 
kezelt be a déli vasúti részvényeknek, amelyek 
nagy magánvásárlások miatt ismét 8 koronával 
eme kedtek. Ugyanakkor az alpesi bányareszvé- 
nyei is emelkedtek. A vásár kepe egyébként a 
belfödi állapotok kedv*ző megítélése és a békés 
trónbeszed hatása alatt erős irányzatot mu­
tatott.

II orakor záródnak: osztr. hitelrészv 671,50
magyar hitelbank 812 50, magyar-osztrák állam 
vasú 681.75, Uniobank —.—, déli vasul
160 75 alpesi bánya 582 — nmamurányi vasmű 
578.—, májusi láradéa 99,75, török sorsjegy 
156—.német birodalmi marka 117.37. uragai
vasmű------ , elbavölgyi vasút, —.—, m. korona-
jar. 95.60, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergvárí —.—, cseh kő- 
azénbánya —.—. egyesült villamossági —. —. 
gözhajozási részvények 1059, kárpáti petroleum

A déli tőzsde szilárdan nyílt meg,
Jegyeznek: Osztrák hitelrcszvénv 671 50, 

magy. hitelbank 812.— Länderbank 438.— Union 
ba k 553 50 Anglobank 311.50 Bankegyesület 
555 75 magyar-osztrák államvasut 681.75 déli 
va ut 161.—.elbavölgyivasú1 454 —, alpesi bánya 
582.—, nmamurányi vasmű 578 — prágai vas-
müij.ar------ májusi járadék 99.75— magyar ko
romjardék 95 60 török sorsjegy 156. —, néme
m"ka 117 37, hirlenbergi------ , gőzhajózási
1057,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergvár 
—..—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági ------- ,—, orosz járadék —. osz­
trák fö.dhitelrészvény------ .—

Beoa, junius 11. /Magyar értékek zirJatn 
4, százalékos arany-járadék 113 90, Tiszai és szev 
k'dcs. aorsj. 156 75, Mairyar hiteib.-reszv. 81' "9 
M lesz. és valtób. részv 512.—.Rimamurányi 574,7 
M ezukoripar 17 90, Adria hajózási r.-t. 44 . 
Magy. fcoronajarsdék 95.65,4 százalékos magy. töld. 
teheim. Kötv 95.2U, M. uy. k. sorsjegy 218.—,
Kassa-oderh. v.-reszv. —.—, M. keresi, nank----- ,
M. jelzálogbitelbant 538 50 

BeoB junius 10. (Osztrák értékek zárlata ) 4.2 szá- 
z-lésos paniriáradék 99 89, 4.2 százalékos ezüsi-
já-adék 99. 5—0 70, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
118 25, Osztr koronajáradék 99.85, I860 sorsjegy 
158. 0,1864. sorsjegy 281.50 Osztr. hitelsorjeey 
473,—, Osztr. hitel-részv. 671.—, Angol-osztr.-nank 
310,—, Union-bank 55.?,—. Bécsi Bankverein 555 25 
Osztr,, Lánderbana 437. Osztr. magy. bank 1064.— 
Uszír, -nagy. államv. 670 50 Déli v. 159,50 Elbe 

ö gyi vasút 452,—, Duna-gőzhaj.-társ. 1050 Alpesi 
reszv., 581 50 Dohány-részv. 412.50 20 frans o-
1913 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240.15. Német bankváltók 117 30, Lioótkobó 537.— 
Osztr. Lloyd 767. Tőrök sorsjegyen 157,25 tarlóit.

Az utótözsdén jegyeznek: ősz rák hitel 671.50, 
magyar hitel 812.—, Anglobank 310.—, Bank- 
egvesület 565.50, Unionhank 553 25, Länderbank 
437.—, államvasut 680 25, den vasul 159.25, 
elbavölgyi vasul 453— dohányrészvény 412.50., 
rimamuranyi vasmű 575 50, alpesi bánya 581.50, 
májusi iáradék 99 80, magyar koronajáradek 
95 55., törők sorsjegy 155.70, német marka 
117.30—117.37 tartott'.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 11. (Az Egyetértés távirata 

A nni tőzsdeüzlet menete semmiben sem kü­
lönbözött a múlt heúektől. A mai tőzsdét is a 
vállalkozó kedv hiánya jellemezle Élénkebb 
spekuláczió déli vasul iránt mutatkozott, mely 
magasabb bécsi árfolyamok folytán élénkebb 
forgalom mellett egyre emelkedett. Nevezetes az 
a javulás is, mely a tőzsdeidő kezdetén a 3 
százalékos birodalmi kölcsönnel volt tapaszlal- 
ható, mig mieden más téren gyöngülések voltak 
és/lel he ők Orosz értekek csekély irányzatúak 
A bank és ipari ért-kék mérsékelt gyengülése, 
jelentéktelen üz ele kiegyenlődött anélkül, hogy 
a lő/sde magatartásában jobb irányzat érvénye­
sülhetett volna A második tőzsdéidében hiány­
zott minden kezdeményezés, mely a tőzsde ma­
gát irtását megváltoztathatta volna. Az ipari 
részvénypiac-on azénrészvenyek jobban tartottak, 
mint vasrészvények. A pénzpiacz ipari értékéi

egyetertes________
általában gyengébb irányzatúak, napi pénz 3 és 
egynegyed, magánleszámitolási ksmatláh 3 és fél 
százalék.

íarlatkor jegyeztetik : 4.2 •/--ob paoirjáradék
------ , 4‘|,-os oe.ztrák arany-járadék 100 60 osztr
hitelrészvenv 210.75, déli vasút 32.75, orosz bank­
jegyek 215 55,4 /, ui orosz kölcsön 73.10, Disconto 
Commandit 185 60, dynamit trust 175.60, barpem 
218.30 4.2°|. ezüstjá'adék 99 80 4*|, magyar arany- 
járauá- 96.—. magyar korooajáradét —.—. osz­
trák-magyar államvasut —, bécsi váltóár 85.25 
Olasz járadék 103.25, ált villamossági Edison 
225.25 ■.— ge.senkircheni 224 75 Laura-kohó
247,75 c endes.

Frankfurt. (Zárlat) jun. 11. 4.2’ ,, papir-járadék 
— —. 4° o oszt. arany-járadék 100.75,4% Magyar 
atany-jaradók 96,40. Osztr. hitelint. részv 21075 
Oi-.trak-ni agyar államvasut 146.50, Északnyu­
gati vasút —, BusLiehrudi vasút —.—, Londoni 
váltuár 204.72, Bécsi Bankverein 141.80, Villamos- 
részvény 154.50, 37o m. arany Kölcsön 79.— 
4*27, ezüst-járadék 100,70. Osztr. koronajáradék 
100.20, magyar koronajáradék 95.75, Osztr.-magyar 
I ank 120,20, Déli vasút részvény 32.60, Elbavölgyi 
vasút — —, Bécsi váltóár 851.83, Rarisi váltóar 
81.35, Union-bank részvény 140.20, Alpesi bánya 
észvény —.— nyugodt

Haris jun. 11. (Zárlat) Oszt. aranyjáradé- 
99 69, franczia járadék 98 30, olasz járadék 96 65 
román kölcsön ——, Görög kölcsön —. Egyp- 
torni járadét 106.40, lorök Dohányrészvény 443.- 
Credyt toncier de France 699 —, Osztr. Länder­
bank —.—, Banque Ottoraane 677.— , Déli vasút 
166,— Meridionalvasut 811, De Beers 452 50, Char­
tered ,40.50, Váltó Bécsre (rövid) 1 3.C2, Váltó 
német piaczokra 121.59, Csők Londonra 25170 
Be ga wranvazsió 0.19, Magyar arany járadék 97 50. 
törleszthető járadék 105.40 spanyol járadék 97 — 
4" o unitikalt tőrük jár 96.00. 5*|, bolgár kötelez 
vény 1896 évről 499 50 Török sorsjegy 1:7,75 
Banque de paris 15 05 Osztr. földhitelintézet 566—, 
Magyar Jelzálogbank —.—. Osztr. magy. ai,am- 
vasu: 736 —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 347 — Bio 
Tinto 1697, East Rand 124.—, Randfontein 41.—, 
Váltó Amsterdamra 205,37 Váltó Sváiczra 0 06— 
Olasz aranyazuó 009 magánkamatláb 2 43. 
szil«rd.

Hamburg, (Zárlat, jun 11 4.2'/,-os ezüstára­
déi 100.50, 1860. sorsjegy 1U0 —, déli vasút 32.50 
4’/.-os aranyjáradék 100.50, osztrák hitelr-szvcny 
210,80— osztrák-magyar 'államvasut 146 70 olasz­
jár,adek 104 90, 4J, magyar arany-járadék 9U.40 
nyugodt.

London, jun. 9, Augol’consol 89 06.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, jun. 11. Búza helyben 18.—, sárga 

B.iza helyben 17 90, rozs helyben 15.30 zab hely­
ben 16.90 reoeze oelybea —.— .tenger- 14.75.

Köln jun. 11. Olaj 55.— k
Berlin, jun 11. Búza okt.-re. 186—. dec.-re 

ISO —, szilárd, rozs okt.-re, 159.59 dccz-rt 
156—, szilárd, zab okt-ro 166.75 decz.-re 1 3.60,
szilárd, tengeri okt,-re 130 50 decz.-re----- .—
nyugodt, olaj októberre 52*40, dcczemberre 53 — 
nyugodt, az időjárás • d:rüit.

Paris, jun. 9. Xytta.aukor jul.-auewa 21.75- 
22.—. állandó, fehér cxnLo‘ okt.-re 2175, nov-re 
24 88, okt.-jan. 25,— jan.-ápr. 26.37, állandó, 
finomított ezukor folyó hóra 56—56.50. állandó

Paris, jun. 9. Boss okt.-re 23.90, nov.-er 
23.70, nov. febr. 23 25, jan.-ápr, í2 25 nyűgöd:, 
rozs okt.-ro. 15 25, nov.-re 15 50, nov.-lehr. 15.65 
j n.-ápr. 15,90 nyugodt, liszt. ol;t.-re, 30.15 nov, 
50 35 nov.-febr 30 35, jan.-ápr. 29.35 nyuzodt. 
renczeola) okt 59.50, nov.-re 59 75 nov.-deczre 
60 25, jan.-aprilra, 61.25 bágyadt, szeaz okt-r
41.75, nov.-re, 42.—, jan áp.-ra 42—, máj-aug-ra
38.75. bag\adt.

V dj árás: szép.

ÜZLETI TITDÓSITÁSŐK.
Serteakeraakedelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jun. 11. Ilizott sertésárak: I Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül) 116—118 f. Közép (páronkint 300—401) kgr-ig
terjedő súlyban;.----- tiller. Fiatal nehéz ípároiikiii
320 kilogrammon felüli súlyban) 123 — 125. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban)
125— 127 fi lér. Könnyű (páronkint 2oü khrm.-ig)
126- 130 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
sulvban 124—125 oiler.g. Közép (páronkint 240— 
2Ö0 kilogrammig terjedő .-uiyban) 124 — 126 filterig, 
könnyű (p.ir nkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban 
122—124 fillérig.

Serteslétszam : 1906. évi junius 9. napján voll 
készlet 60513 darab, 1906 junius nó 10 nap án fel­
haj látott 186 dirab, 1906. jun 10. napján elszál- 
uttatotl 617 drb. 1906. jun. 11. nap,ara maradt 
készletben 60052 darab. A hizutt sericsuzlel irányzata 
élénk.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, jun. 11. Hivatalos tudósítás Tegnap­

ról maiadt 109 series, — süldő. Ma érkezett 1092 
sertés, 3 süidö, — malacz. Összesen 1201 series, 
3 süldő és — malacz. Mai árak • elsőrendű öreg 
100 —106, eletsulylcvouással fiatal nehéz 128—131 
közép 126—132, könnyű 124—132. Horvátországi 
süldő-------- A vasár közepes volL

Élelmlczlkkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —
Budapest, junius 11.

(Gescheit Armin és Tsa élclmiszerbizo- 
mányosok jelentése.) Mint a hét kezdetén 

rendesen a forgalom ma sem volt igen élénk s 
kevesebb huzatai mellett az árak vá tozallanok 
maradtak, csak uj burgonya lanyhább, mert több 
érkezeit a szükségletnél

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 100----- 110 fill.
há'uija 120----- 130 fill, kilónként, nagyban.

Boriií bőrben : Hosszan mérve sulyievoná. nél­
kül 110—145 fill, elsőrendű----- —— fill, kilónkéul
nasyban.

Bárány: Páronkint, minőség szerint ——— kor.
Sértés : Szalonnával 125----- fill, húsos 130--------

— fid. malacz-------- fill, kilónként.
Tojás: bácskai 72.—73 korona, tiszavidéki —, kor 

erdé.yi /0----- koruna, 1440 darab ereden ládában.
'lejtermékek : Centrifugált teavaj 250 —:6d fill, 

friss lözővaj 160—170 till, tehéntúró 16—26 fillér ki­
lónként.

Baromfi ik: Élő csirke 1,40—2.20 korona, sütni 
vaio —,—,----- liital liba — kor páronkint. Váuo'i

liba 1.50—.160 korona, poulard —.----- .— korona ^
pulyka 1.20—1,34 korona kilója. |

Üaátélek: Szarvas----- — fillér, őz 160—180
fillér, vaddisznó 10J—110 fillér nagy nyulak —. 
kor. darabja fáczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma---------fillér, kevert
-------- fillér, cseresznye 20—45 fillér, kilója.

Hagyma: Egyptomi---------korona.
Bu/-jjo//ya; Idei magyar rózsa 9,50 -10 kor 10V 

kilója.
Zöldborsó, magyar hüvelyes------------korona lüu

kilója.

Béosl marhavásár.

Bóos, junius 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vásárra felhajtottak 3366^ magyar, 
649 gabcziai, 858 német, összesen 4875 darabot, 
közölte 3490 ökröt, 733 bikái, 472 tehenet és 
178 bivaly. A felhajtás a mű t heti vásárhoz 
képest 900-zal nagyobb volt, ezért a gyenge 
irányzat módiéit az árak némileg csökkentek.

Jegyeznek:
Magyar hízott ökör 72—80 K, egyes darabok 

82 K, másodrendű 64—71 K, harmadrendű 
58 — 65 K, galicziai hízott 81—90 K, másodrendű 
70—80 K, német hizotl ökrök 81—89 K, egyes 
darabok 90 95 K, másodrendű 72—80 K, 
harmadrendű 66—71 K, parasztökrök 56—66 K 
bikák 60—80 K. kivételesen 82—88 K. Tehenek 
56—72 K. Bivalyok 50—62 K. Minden élősúly­
ban métermázsánként fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend

Keda, junius 12.
Naptár: Kedd. Jnnius 12. Róni. kath. Antonina — pr t 

Antonin», - görog-orosz (május 30.) Iza-;. zsidó Siván 19, 
— Nap kel 4 őr a 3 pkor. — nyugszik 7 ura 56 pkor -- Holu I 
kel 12 órakor ő>jel, nyugizik ti • ra d pkor délei tt

A minisztarek föladnak; Miniszterelnök njuteken délután 
4-5 óráig, a be dgymiiu.zter csütörtök délután fel 5
óra g, p nzügymiuWzlor h-if -n délután 3 órat r, honwdeinii 
miniszter O* i rtok délután 4 órakor, fóldmivel<i.-.Ugyi miniszter 
kedden délután 4 urakor, horvát-ezlavonurszági minis tér ua* 
vorikint (vasáni.jp kivételével) 10-1 óra g. igazságilgymiur z **r 
csdb >t ik délután 1 óranor, vallás ve közo.tatái agyi miniizter 
csütörtökön délután 4 « rakor, kereskedelemügyi iu niizte: pvii- 
tekun d-l ibin 4 órakor.

Nemzoíi múzeum : Régieéglir nyit/a délelőtt 9—2-ig. A 
köayvtai történeti m i oda: mtortónoii kiállítása hétköznapon 
kin: 1 1 - raig I korona belépődíj mellett teríUitlie*.•• m g, a
mely öis/.egben a kialiiiái katalógusán* k. at a is bennfoglaitA- 
k. A kön viar i, v-»«óterme nyitva hétköznap 9-1 . ráig. A

tnéprajzi otzt.ily (C$iila -utcia 3 sz. a. d..-lelőtt 9 1 óráig. A 
múzeum többi t.ii atii m‘gtek ..tim.ök inadon nap I kor.na 
be vpödij mellett. Növénytár (V. S*éo2ienyi-utcza 1.) hé’kozna- 
ponk.nt.

Iiarmüvésretl muzoum zárra,
Tochno ogiai iparmuzeum gyjjtamé.iye Vili., Józscf-kőrut 6.), 

nyitva v.n, *zo.*obat h. v-*te :vl‘, naponkint 9—1 óratg.
MozogazdaiAgi muzeum zárva.
Közokadjsi muzrum a Vároiligctben nyitva vaa minden 

hé fm, szerdán «• pcntekefl doldlutt V—12 tg, délután 2--5-.g, 
vasárnap d.del .ft 9- 1-ijr.

IWtgyar királyi szabadalmi levéltár VII., Hrzsébet-körut 19.).
nyitva van napvuk ni dé el dt 9---1 óráig.

Magy. kir kergskadelni múzeum : l7azgitó«A;, kereskedelmi 
szakkuny/tar c» keleti min:a:,u : V., Váczi-körut 32. szám IIi- 
va-alvs urak <!ó e’ott 9 órául dslulán 2 «iráig. X in * ryarortzitg- 
t nnékek a!land> iiálÜtáea a kérőikcdelémtó téneti gytiji 
• emeny, továbbá a buzi pari kiáiiiUs a váró-ligeti Iparcsarnok 
bm november *• -t >1 ko dve heikuznapukni -lei-ílött U—Z-ig, vá­
sár és ütinepmpokO:i d *1**1 tt 9 .. 2 • rjíz.

Termíszotrajzi gyiijtomínyok múzeuma (VII., M iseum-körut 4.
■ zirn ala tj nyitva dA.rlPit U 12 < raig.

A möntoegy^sulot he yiságoi m?g‘.orintbelők délelőtt 8 t-d d. 
u. 6-ig a Só y in >■* M u xo-utv-.za «árkán a . egyest! et háziban.

Földtani latozet mu’euma minden vASirnap és csütörtökön 
délelőtt 10 órától 1 ig d jtftlanul teKinthetó meg.

b ezögazdaiigi kléüitáa a városligeti iparcsarnokban délelőtt 
10-t' 1 1-ift.

Az Akadémia Goethe szobája zárva.
Muzoumt könyvtár r.vitva ugé;t délelőtt, \
Akadémiai könyvtár nvit a égé z <1* lelőtt.
Magyar Földrajzi Tárjaiág könyvtara nyitva délelőtt Mö 

l-ig, vas .1 nap zarvn.
Eg#otomi könyvtár hétfő kivételév •! na, oaklnt délelőtt 9-tŐ

12-iir. del.ittn 3-tól 8 iir.
Fővárosi könyvtár (Karol j-körut 2*.) hétk íznapokon dé lelőtt 

-ló 1 g, -a-át *•« ütiuep *:i: ->kon de!olu!í 9-tói 12-ig.
Az Ipar 6s kerúa.odrimi kamara könyvtára (V. Szemerc-u. 

6, hetkvzuapjkon délután 4-Öl ti»ig, vasárnap délelőtt 9 tol 
12 éráig.

Az aquincumi ásítások mnzeuma III. kér., Ó-Buda, Külső 
zent*ndr.;t u . H.*l -órdu*ü vas t. * Rallfy-tnriül.

Országos vis és fémipari klállitls a városligeti ipArcsarnok1 
bau. Nyitva r--L:g 1 d úr itól es re 7 óráig. B« l-*pódi| 50 filler,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Kedd, juntas 12.

NEMZETI vZINHAZ.

Hamlet. I 7
dán királyfi. I órakor

Tragédia 5 felvonásban. Irta’ 
Shakespeare. F ordította: Arán

Clfinding 
Hamlet 
Horatio 
Holonius

Hoaonkraiz 
Quildenstcrn 
Hamlet atyjának 

szelleme 
Gert rúd 
Ophélla

Szarsvay
i!-regi
Pa Ifi 
Gál 
Odry 
Naduy B. 
Horváth

Molnár 
Jászai M. 
Tőrök I.

KIRÁLY SZÍNHÁZ. 

Madar Matyi I ®

NÉPSZÍNHÁZ.

Smolen Tóni.
Fővárosi életkép 3 felvonás 
b:in. Irta Guihi Soma. Zeni­
jei öeezeállitutta Harca lz>o
Góliát 
Eztiko 
Karoly 
i ijza
Sin -len Tóni

Kopek
Közrendőr

Pintér I. 
Petiass S. 
Szi.ir.ai 1.

Harmat 1. 
Kovács M. 
Vágó G. 
Nemedi M.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A koldusgróf.

Operett 3 felvonásban. Irta 
Lvon Viktor. Zenéiét szer­
zetté A'•«•hír Leó. Fordította 

Mérvű Adolf

órakor

Látványos budapesti jat«;k, 
zenével énekkel t inczczat 3 
f lvonasban 2, képben. Irtuk 
lletai Jenő ei Mulnár Ferenc 
zen Jót összeállította ea rész­
ben szerzetté Martnon Géza.

Stephenson Iványi
Kitty Orley F.
Ma lun a Tóth .Stefi
KAiinsky gróf Ferenczy
Blackwell Jimmy H. Szánó 
Dick, a rendörbiztos Sághy 
A kis Karinskygróf Lakos "v

vígszínház.

TRiLBY. |;i,

Színmű 4 felvonásban. Geor- 
gus du Maurier regénye után 
irti Pultér M. Pál. Fordította 

Fáy J. tiela.

FÖYÁRQSINYÁR1SZINHÁZ

V,3
órakor

Opera 3 fekonAsbbn. Zeuéj.'t 
szerzetté Donizetti hajetan, 

loiditotta Egressy Bouí

Színházak műsora.
M. kir. 

Opsraliáz
Nemzeti
színház Vlpazlnház Király

szinliáz Népszínház Magyar 
az hibáz Uránia

Szerda Mary Ann
A kaczagö 
me yecske Madár Matyi Smólen Tóni Uj Ma.iiás

A szirének 
hazája

Csülcrlök Hamlet őrnagy ur Madár Ma'yi Smőlen Tóni- A koldua gróf A párisi asszony

Péntek Adolov.i nabob A kacragó mé­
ltán ) a nyecske Mádé« Mat. i .Smólen Tóni A koldusgróf

Az oro*z 
forradalom

Szombat Az rmber tra 
gédii.ja CioJag -érmék Madár Matyi Smőlen Tóni jSevillal borbély A tánca

Vaiiraap A kac/agó- 
mcnyecek

János vitéz 1

\ Smólén Tóni í Az alvajáró 
Madár Matyi 1

Kedd, junius 12.

wmm

kieszközlüuk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köztisztviselőnek, katonatiszln. k és nyug­
díjas egyéneknek kezes nélkül. Ha mégis kezes rol 
lene, akkor erről is gondoskodunk. Kamat 6V2 7•/,.
Továbbá kiesz özlünk 10 « ven felüli szolgálattal 
bíró közhivatalnokoknak 6°/0 os kölcsönt ío évee 

törlesztés 0
kezes és biztosítás RélltQI.

Kérdezőflködesnél közlendő név, állas, fizetés, szol-

fálati idő. A kik fizetés előjegyzésre nem a arnak 
őlcsünt felvenni, azoknak 5-6 « ve' t r.eaztcsre

<®/0-us kamatra folyósítta< 1 ívű:.1:
-------VÁLTÓ-XÖLCSÖMT --------
váltókölcsünt kereskedőknek, iparosol;nik slb. na- 

gánegyéneknek is kieszközlünk

GERŐ TESTVÉREK
törvényszéki leg bejegyzett tiíí*1'./ä^alaia

Budapest, V!l., Kei-epesi-uí 30.
TELKFON IC—42.

Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tan; :adó 20 fillér 
bélyeg beküldése ellen -ben. ílz mii.uezi pénzLölcs-önt 

keresőre fontos.

m
Mim[>' 4*
FS

12 éníunius
l o/.;

íulpáii
wárcs l

nyitva este

nepély
Minden l-v J?)ő pompás con •■•í- - k-■ p>

ingyen ami eredeti ősbudai uido sirr
Hatás wiláqitás. — A honv. I r
monstre hangversenye A n.iv va i i; er 
fellépnek: Schäfer Severus artistakirályon 
kívül a szcnzacziós jun usi műsor i. rcs/.uLek 

összes attract: fi.
Az összes színpadokon ünnepi e'ife c'-'-d-ísok

Nagy Rózsafüíijáfü■ %
a

Belépő dij esle 8- g 60 liliér. azután 1 kom 
róna. Mérsékelt jegycic minden lűzsm boa és

omnibuszon. Paiaayok és i-V.a y se: 
András.y-ut 19. szám dalt.

— t Aygn r
Jt nkSfk ‘ VZfc e _ .Ai».

Budapest legszebb kerth . Syísége

PÁLMALIGET
natrvvendéglö — Társasvaesora kisebb nagy ■h,t 
bankettekre legalkalmasabb hely. i ára :.
Egy elegánsan bútorozott s/oba i. ..ír. : i;.. :i tl: kuuó, 

Naponta katon zárté.
Naponta halászié és hűikül":. \........ k Sing-

hoffer Ago-Ion haszmes: ,-r k< <.:ile-e. 
Telefon 84— 2.

ZZ Vi. ghirü zongorák éa zz 
a.:., .....  pianinuk -
angol mcf-haiiik ival, a legj'ibb 
bt*« -i mester •« ii^«>r.«k a htguarr 
B‘*keltebb ár.-::-.« :' .z altaiaao m 

éli men.
R E Ni É M V I BfiíHÁLY
czi-iniél, a - - Z-v . ,
1!,. I

; BuJapeat. Ki-al -utcza 58
fi?: “ Iu ■ ; du ...... •'^ ~ . . . *

éyC rA-

O-
kepzelti-bb zakmunki

kezesig melielt, jutár.y'i«t •• .*..
na!t 7.ongt#..ik megvetemek .. ,v v-sí i i- «r« 

pai va amerikai harmúni tinók n -gy rí ' 
Képes árjegyzék ingyen és L. • tv«*. ó*

2111
S7 -S4

.7

Orr« F;ptető, vagy

I forintért
oreosi clöirá sz-rinh RatSCliek -p * :us Badar,.-t

csak Károly-körut 6.

1iiil6rsarsharutot, vérkiijivit, dsö es masniik szak- 
bnni tidővészt) még esetekben i
lépőén fényes eredménynyel gyng.it uj :*v ígym dok­

kal szérummal es orvosságok Sielégzi-sev-'l

orvosi rendelö'intezet (inhai?.torium)

Budapest, Kerepeskit 32. zz.
Rendelés d. e. 11— 12-ig d. u. 3 4-ig

Mindenkinek díjtalan fehi ásiíás.
Budapestre rándu lóknak k.. n< s fi; yelméba ajáiüju 

az országszerte el • n in

KERESZTÉLY^*

zongora-termet 
mm

BUDAPESTEN,
Váczi-kürut 21. sz.

Kereüzti>ly saját rrártmi. 
nyűin ki vili a küifúid leirij- 
rn ’-í-b keszitrr.'inyc.t 1- tar:ja 
raktáron ■ ■ nnir ezek arm 
iá u legjutámj'isal.: ik, tulaj- 
donképpen a/t czelur/a. hoirf 
a va-atlú kun.n • min.ljart 
párhuzamot t -.liaason a aa- 

... _ , - ja*- <•*' kOJßlUi kés ítmenyek
Kozott. Ez által aztán meggyőződéi .■•rsri'zJ.vt.. .. .. era
készítmények me< a Bőierd.irfsr '» Ehrb r felekkel is j.i.'Uan 
kiatiiak a yencnyi arak fel itte szolids , ;ti
minUsieztt. MiítUen eujres luutgazene 10 *«i JoUaiaa atutvan.

Járványos bet»gség»Unél saját érdekben egy csa« 
Iád aK.-.talárul se hiányozzék.

Csillaghegyi forrásvíz,
igen kellemns Izü baktérium mente», ezén-avval telí­

tett üdítő viz.
Kapható mindenütt Telefon: 79—78:

Központi iroda: Bp:st, Iil„ Lajos-ntcza 26,

Schmidt .If.
«Bjgyárti. nyerges és MrŐndSs,

BadapeeL Kerepesi-öt 2L. trám.
gyártmánva lóaxersrámok cryi 

««.erek mlnd nneasü atar.4- ea kezd 
rOnflbk.. Pénz- exlnu stb. támcl

assr Arjeotik la

Kedd, j

rajzolva, k<;zdv 
Le=zerezhpt ők 
oldalon 267 ' r 
női kézimunka < 
azon vevöluick,

Vidékre k.v

j Hímzett tuüii

Első Á'iíöí 
és Szesz

arack-B

aracK-c
fulipát

Jr 1B t fV

ügíiio

lm
Ponh-IW! 

Keáffltti
k

Kaplütió min

ki ISUiSít

gyomor
den !■

Ä diád./ i

I. Ga

bi UZ2

Rác Lai

ARI*A ...........

KÖTI.*

100 kilógván

gongystiíy
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Kedd, junius 13. EGYETÉRTÉS

Magyar női kézimunkák!
rajzolva, kezdve és készen himrzve legjutanyo^abban 
beszerezhetők nagy képes árjegyzékem ulán, mely 286 
oldalon 267 ? részletoscu körülírt rajzokban sorolja fel a 
női kézimunka összes anyagait es teljes útbaigazítást nyújt 
azon Tevőknek, akik megrendelésüket személyesen nem 

eszközölhetik.
Vidékre kívánatra ingyen és bérmentve küldöm.

Bérezi I). Sándor
női kézimunka nagyiparos 

& ^ BUDAPEST, Király-ntcza 4.
ALAMTTATOTT 1S83.

í Férfi, női és gyermek

Harísnyarakíár.
j Hímzett tulipánéi Ilikékről tessék jegyzéket kérni

iaüsruMHW

VT ásároÍ junk hazánkban 
és tiszteljük anemzeti 
produkezit.

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
és Szeszíiuomitógyár Kccikeméten.

"■ Ajánlja —•

cskeméti* kim

Tulipán-likőr

Jíglikőr. 32B

1000 UHU 5JU-JI
Tulipán cognac.

43-as Síkor,

L.Ü és Mogador
különlegességeit.

Kapható mindenütt. Ki pható mindenütt

éí

Titkos betegséi
xyoa n></lUaira eílemat rudtkkll* gyógymódjai folytán | 

legjobban ájAnljuk y !

ilL í19 Iflf1? II
Jyl *0 í&s & il 10 f
V. Witáli »rvBs, 1»BOUIiitíl. Rörld idi *but ai»po«*n gy6<yit 
húgyszervi és hólyagbajokat, továbbá minden bőr-.ideg- ns vér- 
betegségeket, korai elgyengülést és bármily női betegsége.

Bpest, YII, Károly-körut 5.j
(Dob-utcza sarkán, I. emclel. gBE" Bejárat a lépcsöházból.;
Rendel: délelőtt 10-4 éa aata 0-8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácsosai szolgál ía gyógyszerről is 

I gondoskodik, titoktartás mellett. -*
wt;- Köknek külön váróterem *7“

5€Ml koronái
Szólnék annak, ki a Bar­
iilla fogvizénck hasz­
nálata mellett — üvegje 70

1., — valaha ismét fogla­
lást kap vaey szája bűzlik, 
iiracco küld sei külön P5

1., ) Bartilla-Wlnklei 
Ede WÍ3B 1U|1. kjouiMioy- 
y.'isse 1 Főraktár Bpest, 
Török J Kiráiy-ute a 12. 
Áudrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-kőrut 17. — Kapható 
minden gyógyszei tárban. 
Csakis .Bartilta fogvls* 
térendő Hamisítások be- 
iplcntése íól julalmazlatik

27»

aranyból és ezüstből 
jó árban megvételnek

BUDAPEST, 
luoq mu uu |ei f/iaros-u. 7

Legújabb nyári könnyű 

divatos Sacco- öltöny 

különféle színekben

40, 30, 32 és

korona.

ITESTVEREK
lesni/jobb f r5-, 
tin- és gyermek- 
raha naig áru­

házi
Kdo'y-körnt

il

öilgjgyg.,.

4F0-;w
m csaabiijiik rendelöintie, eo meat

wi, w. v sámfák és vilávhirü kulimász kenőcsökkel 
í*y M. JE Aj Czipőink lóságán k mes; vérára ily világhírű

EBBE rm.-x.wanu. ütmiUlAia^atía'.M Uo!yvasz'"k semmi s/üxség nincs

Elvünk a kül óidról behívóit silány rlékntáni rendeléseket, a legizlés- 
rvartmán okát oicso árainkkal jyj teljesebben keszdjU el K >zitunk 
kiszori ani. ,JL mindennemű oriopiiu-czipuiet w

i*er INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT. lm,

Lrf,o“::o9’Smk3.50rUói8í.tiá & „t&KU“ czigííí intézet.
7 » A Bmlapes i ezip'szck ipari szövetkezete 

Biiuapest, Bö:<k S -ilard utoza 18
TELEFON SZÁM S.

1 érünk el a: arc* mindenaern liszlítaianságánál így szep- 
lőnel, májfoltoknál, pattanások *1, pörseuósncl, ha a jó 

hírnevű

GROSZ kenőcsöt és szappant
rendszeresen használjuk. A red ők eltűnnek, az arcz tiszta

lesz és üde szint nyer.
Egy tégely kenőcs 1 K. Egy szappan 1 K. Postán 2.45 K. 

beküldés mellet b.rmenive.
I Főraktár : Török József gyógyszertára Bu-|—
I d «nest, Kir I - is: -?i 12.0. Andrássv-ut 2

T FJP.I ? "

eugo
Női fűzős gombos o KA 
ezugos czipök u kj\j 
Gyermek fiuezipők í — w 5 .
Merték iráni lendül sok 20°/o-al rirngúb- 
oak. Ixcpes árjegyzék ingyen és benn,

tiSfcl1
^xrfa'ATT»imnmiÜi«‘

......... •SAf*. <*•
Z*ilJLmä*xU

egki'üiiőbt) szép’tőszer. ‘n ill- 
letcz --' V* 

arczról és nnrmk frv fldos «

457

M äiilassa-f l@ vlágh'r'd, valódi angol l az" összes
szere.e’ Ázom. 1 eil-vo i; széptől, mait »t .1 és mind n uszlátlans ,-o az arczrol és min 
vet üatslBá ot kölcsönöz. Ári 2 Korona. Ucorks-szuppan 1 korona. Poudre 2 «orom és 1 *■> — -u

fillér Usor!'° Créme 2 korona. Kanh.tó inden gvószy zen árban é< drogue’iában.

Széikuidési hely . RÄLAcSA gyógyszertára, Eudapcst-ErzseuetfaWa.

(re sömagviiropszJigon.)
Az egyedül ismert szénsav lus vasforrás. Leg­

több vasat lartnlm-z > ivóiorrás belső használatra.

Szezon: május 13-íól szeptember 30 lg.
Fölttimuihatailan vérszegény só sáp kór. n-i 

b ;j• >k, ti.-.tger ncz és idegbajok, bénulás ellen, 
áiazeuveden bel ogsóg ói megciö tető mu: ka 
ulán. Fürdőorvosok : 51 o 4

Dr Rhorer Amdár !iiv. fürdöorvos és Dr. Stern J.

Uia ás Bécsbö 9 óra, északról Oderbargen ;V, 
onnan 5 óra né rál Budapesten á1, nnan s/iméo 
5 őri, Szliácsról fa rigastok minden n»gy >bb 
va-uti állomáson vinnak kifiivges/tve. Kiment i 
fő vuáuontást é- D ospo tus:, u'.az-is lakás és más 
árkeővezm nyr>l azeiső és utószezonban sib. ad
fúrdoigazgatóság. Szliács. (Zolyommág ve.)

ki isicsrt gyógyvizek között legbatáiS-abl) a ep&.
gyomar, máj

JLi

TELEFON IS -02.

V8SS es BälöajM
mim zazarokat MmÉú,

TELEFON 70 02

mm
(f p

jla 3 ú*í

mily hazántiak cíjidüll tetemesebb lausersh savanyu-vi e.
IftiásgíB-eísdeíhetö Baídóczi-rivóg^fiirdo 

13. p. Szepeswára’ja.
Magyzi-orszeg' fő ak ár és közpon i iroda

_____  LUOAPEET, Régi posta utcra 10 siám ---------
T LEFON 9-OL TELEFON 79-02

Qi í3iad:i^i95‘.3 ária- és er*ta<íóísJa mitfaiaios árje^y^esat.
1906 junius 11.

Ä) árutőzsde,
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben lOO kilogrammonként.

a) Készáru.

A imujsegi suiy aeávuti.trónuC.it éa ülit-Agru..ainj».uu.a.

Búza 73 7/ 78 79 80 81

1 iszaviv.- ki Ó ...
, UJ ...

Fttj'jrmcgye o ...
. új ••• 

Evstvídéki <j ...
• uj ... 

Bánsági j .........

Bácskai o ... 
. uj ...

1 . -3 5 13 15 1-i 05 j 15 í) 16 z) j t ó út) 16 ií 18 75 ló 65 !6 85 16 8í

— — ií rí 16 C > ií :>) ib 2C 1 lő tv 15 55 15 2 5 16 60 16 4 C

15 :.5 15 8- 15 75 üli 15 J5 15 >í 1,111 16 i: 16 2 > 16 50 —

1 >70 15 95 15 75 lő — tói) Ib 2) ló U 16 45 — —
— - - -- — — — —

1‘. _ 1 ) 1 > is n 15 IC 1 > 3c l > >5 — — — —
— — — 1 ........ ... *—

iíOZS uj .........

ÁRBA

Származás,nem es minőség

Küzvpminőségű ..........................
'iakavmany elsurm iu..............

„ másodrendű ... ...
Sörfőzésre tibzaviuuki .. ........

„ felsőm agy ttrorszagi
_ duiiantuii ................

Árfolyam
j kor.-to! j kor.-ig

KOI.F.S..............

ZAB...

TI NdLlilí %

ItEPCZE

Elsőrendű................
K zépminőíégil ...
Belföldi .........
Ciiiquantin .........

r .........
j Kapó :U..............

1Ö.40
18.

14 őo
1H. :io

b) Határidőre.

Határidő
A: fO I

ÉRTÉKPAPÍR oh

P. 
p é az j ÉRTÉKPAPÍROK

(Jl'USO irf 0 s :
E ítTEK PAPÍROK ' pénz j áru

.or.-»‘rt«} ■ 7:1 • or.értó» '>•••. to.. kor.-értékben

MAGVAK BÚZA... 1 ly)b május ... —.—

BÚZA ... - .........
V.i j7 április ... 
19*Jó május ... 
190 oktti bér...

1-1.78

16.30

iv.de
1C.82 *

ROZ3 ... ............... 1906 aorilis ... —.—
19Uf. október . 13.06 1). 8
190*5 majüa ... - . —
19<)6 juliu.s 12 70 13 7 i

TENGERI.............. VJ io aiigusztua 13 86 me
i%g <zupt. ... ll.U n :o
190* április ...

ZAB ..............  - VJ G május ...
1906 október... 13 tO 13 ^2

i(ánoszt»ropo;a ltHJö augusztus li — > ' l

» IX.^UiftUEOaOK őrsi. lOtU.Ut. ők 111. ». . 1
® . o • * • 7 “41 2 , m „ á'J1 2 . írtüan 1
* Magy. agrár-és jár.-bank rt. szolok jí.v ;.ty • -
4V* . e e jaradéE jegy ví. l'J-Va 11
4L/a'| w , „ záiogievol ... - ......... 1
* Magyar ált. takarékocnziar r. I. ÖO évre

, hU . I
Magyar íoldiiitelmlezot dl ívre frlu.ui

. » őű ...
• » ti- ..
. „ szaü. es talajav. írt.'

4: * Magy. Helyi érd vasúti kotv. ŐO‘/s évre írtuan
* „ „ „ „ M ..........
4 I M t M >f 50 „ vf.lUV'!
V x Magyar jolzáloghitelbank ............. ... ft tuati;
4:'*| .. „ 50 evre ... ... .
4 - — ......... frtöau
* I ,, *t 50 évre l sut oz.
il I ** »» ^41 *i ,, ,,közs. kőt?. i*0*hr .. .. „ „
4 1 ,, „ „ „ 50

r- „ H .» í°
m •«»•»» j(* ••nyeremény í av triyeu. tr.ua..í 
„ „ oszerak felülne.y rg^ ’S ,, j
,, ,, nycreinóny-totv. dot) í. duók
>• ,, ,, ,, dOOÚ ,, ,,

4 I.Magy. le^.zámiLoió- es Dénzval.ónamc • J evre 
d‘ s M.orsz. kozo. taKaroxoénziar du evre friüan
d1, X .'AJ „ -. - -í
* „ „ „ „ VJ „ A., ő
4 3 M. tnxarvkp. kú.ip. jelzá". >gb. 5 —14. müocsA..

Irtaau

I (rIOAn 
, vf- U r» „,
. 1 XJfrnK»ut

II. Különféle termények (készárui.

Szirmazai, n»*fn 6$ mlr.öi -g

Ingyen hordo 
100 kilogrammonként

100 kilogrammonként

DISZNÓZSÍR

SZAi.üXNA

Zsákkal együtt, 
gőngyauly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként

100 kilogrammonként. 
Ingyen hordo

SZILVA ... ^

100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ

Budapest .........................................................
Vidéki ............ ........ . •• •» ... w —
Magyar legen »izaritott, vidéki........................
Városi, legens zári lőtt, d darabos................

, . 3 • ................
Füstölt................... »* ••• *•* ••• '•» •** •

" B.j.'.zid^a' ívOd. évi szokvány-minőség ...
• • lf)0 darabos

• • - ■’5 - • . , ..........
Szerbiai, 1903. évi szokvany-minuseg ...

e „ 100 darabos . .'..........
I . . 8ö . ...

Arfoyam
• n

184. - I IS..

f 8.50
2t>.—

Szlavóniai ... 
Szerbiai ...

100 kilogrammonként HEREMAG
Luczerna magyar 19T». évi 
Lóhere aprószeuiü l9Ui. e

. kozépszeniü Vduó. „
„ nagy szem ii 1905. ,

kor.-lg

B) Értéktől s d
Utolsó arf. -5 1

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru
korona ért.

Utulso arf.
pénz I áru
Koioiia ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama i 
100 kor. kent értendő, ha a >r >uara, o. e.-ro 
vagy ezüstre szól: á'J frt.-keat, ha arany- 
írt. ra vagy pengő perizrj szól; 1 >0 aarkiá­
ként, ha márkán szól: 1 >0 fraukonkéut, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

*) MAGYAit Államadósság

Aranyjáradék, l1^), őJO, lOJO arauyfrt névért 
drbukban, a lo nsntes ŐJ ari.nyfrt.-onk ;at Il4.— 

Aranvjar., 10.000 aranyforint nsvert dxtx- 
bokban,’adómemte-í, >0 ír triyforiatonként 

Aranyjarad., adóm., 6J ar.frtkent, jun k. 
Korunaertékd járadék adouientes ...............

95 55
1876 kel. vas.álla nk., r.frtnan 50 ar. frixent 

,1889. államvasaririy'o:., adóm.. 50 ar. frtkénti 
! 1889. évi állam/1suti ez isikilcsón, adó n. 
ÍÁllamkölcs. a vaskapu czdjara, aranyt ión.j 
187'J. évi nver.-koles >n, I )) frt. drb. — MO K. ‘ 
1870. évi nver.-kólcs. ÖO frtos drb. — 100 K.j 
Magyar regale kártalanitasi k >tve í v adóm.1 
Horvat szlavón kártal. kötvény a 1 > nentes 
Magyar foldn. berment. kitveny aió nontesj 
H orvát-Szlavon . • •
Tiszai és szege li nver.-kólcs »n, a lóm., 2)0 K. 
Horvát-szlavon jelz. íóldvált ;agi kötvény ... i

11-t.őO

111.50
»5.
)595

95 73

Jo.óü 
93. - 

16C.10 
102. - 4Vf

b) OSZTRÁK ALLAMADOáSAti.
Gon vertált alótn. koronajáradék jan.—jul.

. . , mái.—nov.
hgyesitett járadék paoirban. febr.—atig....

. . ' . máj.—nov....
Aranyjár., adóin., arany írtban 50 ar. írtként
Koronáértékil j tradek......................................
ÁH tinsorsj. 1831. évből 5*90 írt p. p. 50

frt p. p. friiomt... ...................  :.............
Aliamsorsj. 186 ). évből .>)■) fr. o. é.—10'» K. 

, 186«). . 100 . ■ » = ->0 ,
. 1864. . 10) ... = dOO .
. 1864. . 50 . . „ == 100 „

II. Mas kozkölcsöiök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-han, 50 ar írtként 
Bosnyák-hcrczegov. orsz. kulcs. 18.Jó. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti k. 1898. évből 

,, „ 1902. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 1933 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Z -loglevaiek kozkolcsön kötf.
a) ßjdaoostl intézetek kibocsétáaal.

Belvárosi takurcic ninztarresz vény társ..............
Egyes bposti fóv. tpsnztar írtban v. kor.-ban

Egyes, tégla és czementgyar rt. elsőbbs. kotv. 
'Ganz es társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.

Ö9.50 100. — 
US.éO ( lui 

10C ÓO 101. - 
lO.I.oOj l)t. - 
118.- 118.0 
9Í.75 101.^5

160.40 
202. - 

285. 
*85.-

120.-
96.00

100.5«)
100.50
95.-
9ó.—
9Z.5C

100.50 
100. 
97. -

10)*—

községi kotv. ... í

5 (Országos kozo. hitelszövetkezeti kötvények
* lOsztr.-magyar barik V) 2 evre ....... frtoan
4 ,, ,, 50 ,, ........ ,,
4 3 Pesti iiazai első takar^ko. Kuz-:-gi k »tv. . ..
* „ ,, (f >t ,, ,, frtrian
4 2 ,, „ „ zílogtev t.'ik ,50 evrv
41 2 Pesti magy. keresk. bank ... frtoan v. a or. 
4
41/* .. ” ” 11 kozs. k. ÖO t évre

„ vf. 11*% fit

’ 105*

fc) Vidék és külfii! ií I.it6 etek 
klbucsáta sál.

A Ibi na takarék és hitelint................... írtban
Aradi pxg. taxarekp-;nztar 40 évre 

. . . 4‘) „vf. llO»/,„
• . *w ................  ..

Aradinegyei takarékpénztár .....................
Bosnyak-herczegov. szab. o-sz. bank db évre 

. . „ 30 „
D .-brcczeni első takar«;an. ... ......... fi loan
Erdélyi magyar jelzaloguank 40 évre ,,

. . . 40 „
Hurvát-szlav. orsz. jelzálogbank .. .......... „

» . • kozs. kő tv.
Nagyszeb. ált. ttpt. 3P/s evre visszaíiz. I !')•',

. . . 40 - lÖÖ%
m „ . 40 . Ili ktb. frt v. kor
e e „ 3ő . IV. kibocsátás ..

.Nagyszebeni fóldlütelint.......................   frtu.iríj
3 a

12! -
97.00 

101.50 
101.30 
93 10 
9 >. 40 
98.5

Oszt.
1905.
evre

’’ ,, IV. kibocsátás ...
Osztrac földhiteliut. nyeremony-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár.................... ,

0 l 10 evre C sorozat

I /. Elsőbb «égi kötvények.
Adria magy. kir. tengeriiajóz. rt. frlban
Budapesti Itözuti vaap.-tarsaság ....................

villáin, városi vasút reszvonyvtars.
Budápest-pécsi vas it .......................... frtnan
Déli vasút n. b. márkában, 100 márk.-Vónt.

1 a*0. évi kibocsát, lbo frankként 
KL5 es.’kir. szab. duna;öznajózási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasút 1 -*89. ... .............. .

. lSS3.ar.-baa, 100 mark
„ 1331............ .. írtban
„ 1331. ar.-ban. 10J nark
. oszt.-vonal ISs'J írtban 

Magyar ’íolrara- és tengrirhajózasl reszv.-t. 
Magy.-gacsörszagi vasutat. kioocsaUs frtaan

I ’ ezüst ............ I ""
Magy. nyűgöt! 7. (szívar-gyor-graczivonal,

. 1874. kibo -salai ... ... ,
M "vasúti els. köles. bor. czelra, ar., 1») nárk 
Osztr. m.allainv. 1333. aranyban lOJmrkkónt 

X. kib. 18«3. . 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ... .* -- ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában ertondd

14á. 1 1 ,o.
1 J°-z:' IU1.43lui.áo; mi.,o
97.- 9a.

IJJ

ili.úf

: 'fernes n ig ír .uuiu.i/s óti.ui . i rt. d >0, 41 > -
i durvul K ! !•*,. ni uunK ................... , 2 4-Jj —. -
i Hornit le 3 m, ii.tulo oi:it ......................... 4*)0! —. -
I iiorv.iL-szmvua »rí :.iru; j-üzniugoiak ... 20 ) 25;.—
j XI így. I 'r.i j,«: i 1 M , t lí ;-*-.ZV.-t 4M Ll. -
• Magyar uita;an-js i.tilua .« ... ............. 4 >o

. . , jan. k. 2)» i P-\ -
Magyar jel.:ai«jgniLoIbink ............ -*o —* -

„ „ . jun k. J*0 »11 23 Hó
Magyar kereske ieí-in r-szv-nyL a.uí l- > g V»» ’*‘1. - 
M. mr. szán. • -/.[ t.y -ursja: k r.-iar-. • »') j 1875. —
Magyar msz < inilOdO es p tíz vall.) t m Li, -

„ jux. k. 4» - 1 5) '»12.- 
Magyar takarc cd. x >zp. jeizalog ü imcja 1)>)J íOj i IVóO.-
Uszir.'.s iiitoimiezet ... ........ ............ -Lé. - ;

„ , ... juu. V 32J! >70.50 47 l -
Oszirak-magyar bank ... ..........................145 J 137 »., léJ i —
Pe u nagy ír KeresK ; íeiim oattk ••• »v l))) A) ;3;3>. 
ümonnaiLK ................................................  4<J0 jj4. - 55J.

j v!. Tavarékp=nztarak resfV'nyot-
Belvárosi a tar •» o • i :tar ... ................... - Ll.-
B.Hau * t HL ic-:r sieti takaré'-íoenztar— *'^1 -00. - 
B.i laue -r/.-uu-Lvarusi Uk.ire-Cp Miit. ~v)\ 212. - 

: Buda >'• :-Li;» >'. városi ca Kúrák pénztár r.-t. 2)0 j >0. - 
Br>e£ti t.inLarOK:). es orsz. zálogául, rt. 4Jö 1 41*.- 

■Lgy-isü . i, , • fuvaréi Livi. .n • í'.t. v/') !i4~.
; M-igyar a.t t!uu->s 11: íreKOeaziar ... •• 9 J) >;i. -
j -lagyár j: - < >zp >:i a laKire '.ue i/.Lar '>)J 1 >25
!Pesü hazai'első Ú2 ircKpeaztar-egye.... dJJJ

VII. Bizto ito tárcasagok reózv.
Béc i biztosi tó taM.asag ....................
Ík*' 1 •• et- es Jtrad- í-biztu-íLÓ mt 

d dsn na gyár a.: nanus :uzt> itó lar i. 
j.FoucierM, ;; 1 üisiló 1-.: v.-;t ...
i.M '.gyár j -g- vh' j ub zt > .1 > r.-t.

ii'eu“ :*ai -s ;t n.zt-> ,;ó r.-szvt.
: Pannónia viszont jlzIjs.Lo in. ;.v;t ...

4001 4'0. 
4 > I 7k>- 

2 ) 1 ■ B ’ ■
•2 M i »’.
20 lí 31 r- 
600 3 í 75.

320. - 140

ú4i. -

20 32
200! ^3. —

2 ) ) ló3 -
' ) > öl,.*. —
dO I US.
20 ll dl ,. - 
321 1 J03.- 

v,i. UJ.

kor.

ICl.

V. Bankok mzvcnvel

Angol-osztrák bank ... ... •..
Bpest bankegyestliot részvénytar-asag
Első magyar iparbank.,« ........................
Fiumei hitelbank ......... —.................. .
Budaoesti giró- es oenztár-egylet ... «

Befizetés1 
24 )j 
200 
300 
100 

2000

96.25 97.2' 160

VIII. Gőztnalaiok részvényei.
|Borsu 1 -M:-koiczi guz naiom r.-t. — — 
\{ • ' 1 »• :• t ■ i 1 1. ) n tv • a*", trsas ig 
■ '/-Hu ba i i:»esti 71M1 tíu n reszvenyL ..
I b;Y.-v:>'«t z 1: na. » a ur-asag .........
;Li za-g , z il aló n réízvenyia sisig........
tPesti U'-nger n i; > n-tar i i-ag ,..
Pesti *1 uui.iru : -■ i: >; gjzmalum rt. 
Pesti Vi'Uoria.gózuiaiutn ....................

ÍZ. Banyák es téglagyárak
r uzvenyei.

Rudaoest szeatlőrin zi téglagyár .........
Egyesült tégla- <*s z Mi vitgyar rt.

1 Esz iXtn.vgyar. egye-. : »• térin, és iparv. 
jEsziergum-szaszvari l. jsí • íuanya r,-t. 
j Kct.su a igyar >rsz. uanv 1 -s kuiu ti ti rt.
•,István* Ligt.igyar r; sz vény tarsasag ...
Kis-senesi gra ntkuoarv/ak reszvt...........

! Kőbányái g)Zi«;g:agv.ir részvényt trs. ... 
j K-iszennanya -*s tógtagyar részvényt.

igtagyar • iréayt. ...
Via íezít 1 r • ■- • m y11 s«s 1 g .........
M igy.ar aspm'.t r • w -av trsnag .........
Magyar a:talanos :oszé luanva rt.
M agyar goramuii gyár r iszvenytárs. ... 
Saigocarjuiii kó'/.é.noanya részvényt. ... 
Újlaki tégla- es mészégető rsszv • 1, t.

X. Tasmüvak él gépgyárak mzT.
'-’.Iső magyar gaz ia-> igi g tngvár r.t. ... 20o $55. —
[Jan ibi.is-S hue 11 Mien Hart nann-felo

hajó r.t......................... "...................... 1.50 ziß. —
Fegyver- es gépgyír részvényt'irsasag 2«J*J' $1 f — 
Ganz és tar-«a vasó it«le rt. etsóbbs. ... 800 2S41. -
Magyar-belga fém mar gyár rt. eis jdus. 200 242. — 
NI agyar w tggon- s g - pgyar reszvnyt. 20) —. —
Na lrvgi vasi » tr társ liat .......................... 4)0' —. _
e.Ni-:uolson*‘'gepgyar rés' vény társaság 20) t!1. - 
itimamuraiiy-salgotarjaai vasmű rt. ... 2)0 —.

,, jun. k. 2))! ,7,5.5.' 
Schlick-fólo vii,inti la él »•.•p5y.tr ... 4
Tea li iíí oi Dittrich gépgyár reszt, .. 2 
Woitzner J. gép-, vaggongyar rí. ... 300 333.

XI. Kjayvayoadik részvanyel.
„ Xthenae ime iroialmi es nyo nlai rt 200
Franktin társulat ...................................... 30)
.Pallas“-irodalom! es nyomdai részvt. 4 JO 
Pesti könyvnyomia-reszvenytarsasag ... 10»»

XII. Kaloolals vállalatok raszv.
Általános waggonköksónzó részvényt. 400 615.— 6!5. 
. A nolló" k )ui aj finomító-gvar részvényt. 2 
B intlin-féle vegvi-gvár ik részvényt. ... 5 
B.har-szilagvi >lajir»:tr rósrvénvtársaság 2 
Brassói ceiltűo íö-gvar részvénytársaság - 
Budapesti alt t an >s villa nos.azi részvt. 1 
Első migvar bettiö it3 i • róízvénvt. ... i 
Első naigvar gyapjumosó 's Dizjm. rt. 
ilsö magvar reszv»nvs»rf »z » te ....... 80<>l$ óG.—

16

iMgyu.! -érté uzi .a) re »/.vényt, 
ló.- u magyar xzatio ia i ■•szv»jny;arsasag H»i 4^0
idsu -esti spuii int- es euyvgyar r. t. 200 155
Fiume.ri/.snaatuio es : izsáe.uouyitö gyár 1 )00 31 u.
GsenaruM.-í j.o szeszgyár — — — — — 400 .05 .
.Hungária“ miiragya es kensavgyar 200j 3JJ.
ríiueigy.ti -reizvonymrsas ig — — 400 57'i,
ik.jui .yai pu.gari -eríjzj reszVeuyL 2‘JJ 332
Magyar czuKoriuar reszvetiyursasag 12 jo < .0. 
Magyar fe n ed .a :pa-arugy.tr r. t. — 2 J • 31J.
dag/ar ga/.i .zuíe iy ; eszveuytárássá'g 2{)J| —-
Magyar ruggy.vitaar . gyár részvényt. -0»; 35o.
•lagyár vasúin forgat:m .e-,zven. .ars. 2)0: .» -5.
•Ingvar Vu.uau3->.igi reszveuyUrsa-iag 2'Ja, 294.

: d-:ugaz i.xsagi :p ír-r észvénytarsasag 20 1 — •
j -Nagy-z :U ;ui vulaau: na rész vény Uirs. 1000 ^OJU. 
. .'iemzeu >zi inUumossagi tarsasag — 400 6)>.
; .xem/.eiKj.u vagguníóieaönzó r. :. — 40 ); 395.
i Puioer Lipot f i.par részvénytarsasag 400 —
-zegedi Ken ieríouógyar : <kszv • uylars. 400;1COC. 
.'izii.ztí^i tar na/, a K rész vény tar sasag - 140
loioKűiTouainu tlonanyegyedarus. r. t. 102 *v

Xlü. Közlekedési vállalatok.

Adr.a m. kir. te igeriiaiózasi részvt. 20u 
Ara ti -a sári t li egyes. *\s it rt. tórzs. 900 
Baja /.o ttűur-ujvideni a. ?. rt. «eisiiibs. r. 200 
Barcs-paxraezi vasat elsőbbségi res/.v. 400 
Budapesti kuzuu vaspaiya tar». — — 200

• , e jua. k. 200
f „ ,, eivozeti egy

BuUupesti villamos var esi vas it r. t. 200
„ elv.

Budapest széntiőrinczi b. e. vili. v. rt. 2001 
Ba lapesL-aipest-raKuspalotai vili. v. r t. 20 j, 
•' * 200,

lCSu

%Ö9. “

4s5.0C
235.—

275.

Üeurecze.i- inj lunanasi h. e. v. eis. r. 
jUeu vasul — — — — — — — — — — 4S.*,
,------ — -. — — — .na. v 481-

Elsi cs. es k. szid. üan tgöz'uaj jzan t. .05" 
Göuuczvu.gyi vasút rt. o,dobos, reszv. 2 D 
á a ví- >j • ) ;rgi vas iit — — — — — 20 )

! Kassa-toraai nelyieriek 1 v. eis. r. 40 )
,.slagyar foiya n- -s len geruajuzasi rL 2 J ■
IMtgyar-gaés)rszagt vu-u —------ 4 di
Magyar helyi érd rx i vasu.ak részvL 40 ) J
Migyar nyaguLi vasit — — — — 40)
Mua nar jdi do vasút e.s jb >s ;gi reszv. 20)

, ,, t »rzd-r r zvények 200
. „ B. „ 200

Marosvasarae y szusz--géni v. eis. r. 200 
Uiieute n így ír t ;ag ri ua.ózad resrv. 10))
Udz.r.ix-m ig/ar aha nv isit . .............. 4-1)

,, ,, ,, jun . v. 48J
Pécs-barcsi vasit ................................. .. 4)o
ozo u-ioruicz-szitLi ia na. ii. e. v. e. r. ‘2d 
Ve uesvar-mo iosi helyi e. v. rt. eis. r. 200

XI7. io-ijejyax.

Bazilikt. sorsjegy .. .. ........  ............... ........
,, osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyeremény-jég)'  ............. ...

Bécsvárosi nyer e ne nyit óicsuu 1874. é / ben 
Badavarosi sorsjegy ..............   .

!Erzseuet királyné Szanatórium sersjegy ...
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy....................  ..

, ,, ,, „ ,, osztrák felülő.
Magyar jelzalogliUelbank nyeremény-jegy
xiagyar vórős-íereszt sorsjegy.........................

I tt ,, ,, oszt. felüld.
,t ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös kereszt-sorsjegy .................... -•
M ,, osztr. felillbély.

Osztrák földhitelintézet nyer ,meny-jegy
Osztrák vór>s-K.erosztsorsjegy.,........................
Oszt-ak hitelintézeti sorsjegy .................... ••
Pálffy-aurjjegy ........ ......... ... • • - ... j
Szerbiai nyer.-k., 10) frankonként 2*/, ka mat 

„ M ,, „ (19oá. jaa. 14.)

Ó3 0.3- / 
431.-

XV Pánznemek

Amy mi;yir ngy Oíztr. vert diriboaként!
I „ „ „ kör. „
, ,, „ ,, 8 forintos ,,
, 20 frankos------- — — ,,
, 20 márkás — — — — ,,

török aranylira — — — ,,
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (1J0 m.t 
Franczia bankjegy (1 JO frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Paoirrubel larabonk -nt — — — —
Roman bankjegy (1)0 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — =» —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

5 A rn «terd am — — 100 
5 Brüsszel — - —
1 London — - —
4 Nemet bankpiaczok
5 Olasz baakpiaczak
3 Paris ..................
3l/s Svajczx bankpiaczok 
5 Vóvt-itoéter-rar - —

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — —
100 frankért — —
100 „ — — 
100 rubelért — ...

198.

240.10
it: 2c 

95 50 
95-42 
95.40

198.4«

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

, V--, '
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Hl.

fgttf E hirdetési rovatban minden sxó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szó ve 6 fillérrel fizetendő.

gWET E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fize-ei . >•

TEUFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükségig levelbely g vagy levelezőlap beküideűk és a hirdetés alatt álló szám közoltetik. TELEFON 795

Pénzazekrenyek
hdSxnaltaK es u aK, e d- 
kiv .ti o cső áron Kaphatok 
a biiiaoe ti pénzste-rvny 
rakt írban, Budape tcn. V , 
Ehlvány-utcza 6 E. 218

Za ogCi-édu á* at,
bri.nansv.\at. t* zi-reuet 
aranyat, ezüstöt leg i.ag - 
sabb áruan vészé . Brit- 
liansobért Ifibbel fi ** ek, 
min' a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Síp utcza 
8 szám. 881

5 frtert
sxétküid uátivét mellet I 

az Orsz Poszióáruháx 
Budapest, Rovenbitler u. 
ílo. e?y férfiöltönyre 3 
.jitr. finom feli-le, sötétkék 
siürte va*rv barna, anvo- 
gy»p u zfive'et 756

Csemege
cseresznyét Kiváló mi-
nöseyü , be fiz :sre 2 kor. 
posta ádánkint; idei c-u- 
korbor ót, kaiarábát, ugor- 
kát, tokot vcLrvesen, pos a- 
ládánkmi 2és3nor.-v-ilszál­
lít Szni ó G. C-ono-rádról

Gimnáziumi,
reál, keresKede mi es p I- 
<rári is ólai tan árgyakboi 
ti smert l-giobh módszer 
Sierint tinit és tanít »at 
kitűnő ti oloifus és mate- 
m.tikus. Eiőnészit egyéves 
őnkétess-g szolgál ira jo­
gosító vizsgára polgári is- 
koiat vizsgák let-vésée, 
vimnáziumi, reál és k>*re=- 
kede mi érettségire Ejye< - 
kinn oktal ás. á ba mulató 
eredre* ny- kel igazol. e - 
isin rö nyilatkozató a la­
kásomon megtekinthető« 
GOITEIN HENRIK Buba- 
pest, VII- Ro 'enbiilar- 
u < z. 12. I. ere 1-t. I(j4

Csemegej hturöt
szálat 5 iiíns budónökbe 
5-9:1 -or * ér uentve : Hegy, 
juhtuid yár, Nagy Szó I 
G' nu rinegye 5071

Ügynökök,
ai< törvén jcsen, 
engedélyezett so s- 
jegyek elad .savai 

foglalkozni akarnak 
a meäylyel naponta 
10 -20 koronát ke 
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat faposta 
postafiók 237 Buda­
pest. 15

Háló-
és ehédlő^arnitur.k, csil­
lárok, rézSgyak s.ön vegek, 
irodai berendezus k, pón- 
szeirények stb. stb. árgya- 
kat olcsón eladok. Beraktá- 
rozási Vál alat Budapes . 
G.:róczy-utcsa 2. boilszrm 
11. 24U63

Készlet* k
fizetésre ^

arany, ezüst, 
gyémánt - bril- 
liánt áruk, va­
lamint kittinő 
ingaórák ked­
vező fettétel Jk 
mellett kapha­

tók.

GRÜN3ERGER 
A. B. örököse 
IV , yáczi-u 30 
fél em. 23. ez.

(Mansch bazár.)

Bútor Alkalmi °*"“ir*fc
lonpravétel

hzabolt árakon készfizetés mel 
éti. vagy hitelre készfizetés 
árjegyz kém szerint csupán 

kamat megtérítés ellenében.

elengye-tiitel-Osztalyom
(Uj hitel end szer) fizetési felté­
telei szerint 300—-6000 koronáig 
terjedhető áruhitelt nyújtok hi­
telképes feleknek 5 svázalék 
negyedéves törlesztésre, kamat 
csak fennmaradó tiszta tertozás 

után számítva.

BARTÓX FAR ÄS
butornaf/lfc-roekedő

VII.. Kiraly-ulcza 13.
(Gozsdu-haz II. vs III. udv.) 

Album 701 raiz, árlap és fize­
tési fe tele ex i kor. elölogos 

beküldésé ellenében.

Bútorokat
kótzpénzcrt valamint ked­
vező rcszleifizetésre jutá­
nyos árban szálát Sándor 
Ignácz bu orrak'ára és kár- 
pi os müheiye W-sseiényi- 
u‘cza 45. Erisébe;-körút 
sarokbáz Árjegyzék 6Ü fil­
lér ellonébrn.

rövid Windhofcr-Kcrn 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 frt. Pianino 

180 frt.

Reményi
hangszer-telepén

Budapest, Király-u. 
58. szám.

lilanvra lógsxeszre és 
villamos izcrelesek jutá­
nyosán kaphatók: Szil - gy I 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u 16 Teefon 7--T8

Zálogczédulákat,
r llian.^o. ,U, a r , n y a t, 
7ü-.töt, régiségeket veszek, 
álogban levő tárgiak.t 
íváitóm és egyezség -ze 

r.nt megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budanest, 
virálv-uicz i 85. Te.ef>>n 

95—48. 405

Építkezéseket,
-ervezésekei, ál alakiiásó 
tat bárból bér uiiyent el­
vállal, építkezőknek t.i 
náccsil szó gá1, nagyobb 
vidéki varosokban tel e 
két ■ őrlés»léses liö csőn 
uyugtsjóval fe:-pit, B rsodi 
.pllesi iroda Bpest, Kere- 
p«8i-ut 63. 8i0

Ruhamángorló
f.icsuró-késztV" 
lékek, Wiliz" 
burger és Tár­
sába!, V,. AI- 
knimány-uteza 
31. sz (Vác/i- 

kfirut és Alkotmány ulcza 
sarok) Áriegyzék ingyen 
és bermentve 856

Csillárok
ógszesz- és villamos viíá 
gitasra, leeszohdibb gyári- 
mány, olcsó gyári urak­
ban vaphatók, Kulcsár 
Sándor broniáru és 

esi Gépgyárában, 
Otíosewffy-u. II sz.

Férfiöltönyt
észitik finom kivitelben 

mórtés után 25 koroná­
ért. valódi gyapjúszövet, 
böl Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest.
ÍV>ttcnbiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintát Dérmentve

hala,- ebédlő, »zaltnbe- 
rendezesek továbbá uri- 
szoba, Iroda berendezések 
r z es mahagóni bútorok 
szőnyegek é, függönyök 

eladása és vete.e

Wechsler Károlyne
VII,, Király-utcza 23. 

I. emelet
Kazinczy-utea sarok

POLOSKA és 
PETEÍRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem botoron s tapétán 

hasznain at ó
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f. és 

2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
fest-k- és lakkonczo raktár
BUDAPEST,
Ferencz József-rakp. 22

Telefon: 70—19. 050*
NaDonta pos‘ai szú’küM-s-.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJO >-nak, a ma­
gyar n- p apjanak az ö nagy 
szelleméhez méltó lelkes 

ékesszólással, megirt elet- 
törteneto az ifjúság szamara 
irta : Sas Ede. Gyönyörű 
albumaiaku könyv, remek 
domburnyomásu kötésben, 8 

l miímeliékiettel A legszebb 
karácsonyi ajándék az ifjúság 
számára. Á«*a 7 korona ber- 
incntes küldéssel. Singer cs 
Wolfner kiadása Budapest, 

Andrássy-ut 10.

Rekedtség,
köhögés ellen R-.thy-fé'e 
ezukorkát tessék kérni ár. 
60 liilér. 14»-k

Börszékipar,
böreajtolás és bőr* 

faragás.

í Urasági
« L »1 4- /\ *» 1 t 4"

,dok, veszek teljes lak­
ere u de zéseket. óná- 

választék bronz csil- 
I láro ban, angol
I bőrgarnitúrákban
I IeibuioroXnau, keleti 
I szőnyegekben, diezmti- 

tárgyakban.

Hagy Zsigmond
I Bpest, IV. Újvilág 
I utcza 27.Kapubejárat 

Egész házban.
Tcicfun 17-77. izim.

Zálog ozeduiakat
r«gi aranyat, cvüntöi, gy 
marit és brillant-árut n 
legmagasabl/ urban veszek 
Singer Jakab óksz r 
-erevkedő Kirily-utcia ‘J\ 
Uaballa-utcza sarkán, tu

Pénzkölcsön.
Csak lisrtviselők résre-üi 
nck olcsó S'.emélyhitelbeii 
életbiztosi á sál kapcsolat­
ban következő tel léte -a 
mellett: 5 éves kölc önöt 
havi r sziet - 1000 K uta 
19 K 89 fill., 10 éves k- 
rsönős. havi részié e 100 
K után II K 75 fill., 1 
eves k'T-sÖtiölt havi rés? 
lets 1000 K után 9 K 11 
fii. Régebbi kölcsönök kot. 
vertéit Inak. Bővebbe 
,,Hitelvállalat“ Bpesi. 
Barcsav-u 11, Hl. em. 22 
dé u'án 2—5 lírakor. 8:!1

Á czimre
tessék

ügyelni

VALII-
• li franczia küíünlog*s- 
ségek (óvszere.) csakis 
F. ergueranflls leghi-
resebn párisi gyárostól 
egeiőnyö ebben besze­

rezhetők

Po'tjár Sándornál
Buda est, VII. kér., 

Erz ébet-körut 50.
ileszleten képe« ár egyz * 

Ingyen ée hérmentré.

Ä KI
ing.ti ant venni, vagy bé- 
elni akar. az forduljon 
.Közgazdasági Ügy 
wivö&ég“ irodájához, a 
hói minden vármegyéből 
v.in bejelentett eladó bir­
tok. Gzirn Budapest. Ríkó- 
czi-u'cza 4. Telelőn 86 — 
40, Ügynökök kizárva.

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., károly utcza 2.
az evangélikus iskolaépületben. 
Nagy raktár valódi bőrs*' kek es 
karosszékekben, jóval olcaobh 

árban, mint eddig.
Haal^U r.zóktk átalakítása bőr* 
•zekskrj olo»o sraknan < yo4 

bórb I orok és áldvanysk.

Állami és közlisziw- 
seiüknek

pénzkölcsönök
60—240 havi részletben Vjrícszi­
li utó, minden levonás nélkül fo 
IvosiItatnak esetleg keresnelkül i

Hegedős Dezső
bankbizományi irodája éltal VT!., 
Bollenbiller-u. 24. Díjtalan fel­
világosi tás. Előzetes költs.g 
nincs. 2423 >

H 80
valamit

I821RÍ Vft67 glaÉi
akar;

ÄE1
állást,
fog!aSkozósí3 

munkát
keres:

hivatalnokot, gya­
kornokot, engedet, 
munkát, cselédet,
akar fogadni,
íz leioyorsabbar. ís logolccób- 

ban álári ozálját, ha t,z

EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit veeal

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
eeróhlrdetételt naponktiit

Mk ezer enkr oltássá.
I igy a legkönnyebben akad 
fe ki a hirdetőit tárgyakal 
fe»anl vagy eladni nkai^a 
a kr állást vagy foglaikoza?! 
keres vagy iiyrnt nyujtam 
képes ! E rovatban mind«17 
izé egyszeri közlése 4 fil­
lérbe kerül. A hirdetési uij a 
kirdetmeny szővegovelegyüti

EGYETÉRTÉS
■% kladókűtaLV.áh»
kfl deudő Budape t 

V., Vármegyo-ti'zxill.

ídídbir óira i. halyre

4°;0-s*a
kSzfiszfvIsaiők 
kaiGiid s tele

és oyugtüj sok részéra
Ci' KJ "J »siö

iBadupssí és környé- 
kén isvö hizr. vil­

lák tslksk
és v'dá'ü földbirtokra. 

|í., Ii„ iii. iieiyre. Ócska 
gépekét veszünk cs 

becsaro iink.
'Ország s FöTlfe!,
Budapest. í>z iivt-körct 2___ ________________ _

I lJi fk-:
Elaúur.k es veszünk
aikaini i«vc L?ken és tic- 
raktározott ars.Si.gt buto- 
roKat, úgymint telfea lak« 
boreuderé cket. sngol bőr- 
butorokai, mahagóni- éa 
rczbuioroitat. rerzsa- as 
smy na-szönyeg- >; t, füg­
gönyöket, ölnie Kénye­
ket, antique tárgyaltat, gás- 

és vili.-.mos-csillárokat.
Sándor* és Tea 

Bsdapest, Gyár-utcs- 2. I. 
em. Kir< y -j'cza satkár ) 
Telelőn 14—09. 821

Csak I 
9 napra I

Budapest jiiniiis hó 16-ától jnoius hó 24-éig.
1 a „TsHepsalB(t-ban.

Naponta kát e'öadás, D. u. 2|2 órakor, este 8|2 őrekor.
Bemenet délután I órától, este 7 órától kezdve

Az esti előadás sémin ben sem kiilötbözik a délutánitól.
8$ trade" «“hs vi-mentes vászonnal van vAdve.

■OBUFFALO
WILD

BILL’S
WEST

Három 
különvonat.

A nagysze

Vad-Nyugat 
Vad-Kelettel

testvériesen 
egyesítve.

íí
1300 

ember és 

ló.

A Congress of Rough Riders of the World
(a világ legmerészebb lovasai)

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill*'
személyes vezetése és előadása alatt.

Utolsó Üdvözlete !
El ne mulasszák ezen utolsó alkalmat megnézni. Amit róla beszélnek semmi, 6t látni kell.

A világ legnagyobb

MUTATVÁNYA
mu'atságos és tanulságos.

A legmerészebb lovasok fellépése.

Egyetlen és vetélytelen
előadása

az Európa, Ázsia, Afrika cs Ame­
rika bennszülött lovasainak. Szár­
mazva a Kaukázus hegységeiből, 
az oroszországi puszták, Alnka 
sivatagjaiból, a mexikói Kordille- 
rák, az Andek és az amerikai 
Sziklaiiegyscg bennszülött lovasai­
nak, az ételit; érzelmeket a modern 
időnk katuiiasagi lovassági képes­

ségünkkel közvetítik.

Minden magyar nö haszúljon
Tilípi-te

illatot I
Ara stór^-dugóval 1.50 
és 3 korona ; tlvegduzós 
csiszolt üvegben 5 és 10 
kor csakis eredeti üve­
gekben ‘kapu tó Cara 
Géza és Társa drogue na 
és illatszer gyárában Bu- 
dánost Vili.. J zsef-kőrut 

78. Tel-fon 88—83.

Kérjünk eredeti Gáspár-fele
Talipán-kert

bajuszkötőt. Vételnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
1U% a nemzeti alapra jár.

Gáspár Testvérek
Budapest.

Erzsebel-körul 32,

Pártoljuk

Tulipános
gyerm kjáték
labda
fog es bajuszkefe
vasártaska
művirág
levelezőlap

nagybani eiadäsa

Bettim Miksa és Isi
czégnel, 

Váczi-körut 16-

Minden magyar honfiú
és honleány kizárólag

Tulipán tért
gyűjtőt használ.

Nagybani eladás:

3V2—zi—4V2” ,oa

szerzünk

földbirtokba és vkiú házakra
további katonait z nck, á mi vár ■ ■ i éa
magántisztviselőknek, papo-tna';. tan- ts pos­
tatiszteknek, nyuzdi|tS'>..na-. magmc : iknak r.er- sze­
dődnek, iparosoknak cs mim en tut» k po- egyénnek 

kezes és aczes núli.ül is. Úgyszintén

áltó- és tí'irctihit el.olcsói
Továbbá mindenfele régi kölcsöc",;et e.őnvősen kon­
vertálunk és nz elő jegyzési, illető eg beliebe.*, -st az 
mtéz«t jogtanácsosával végezde ■'!< é* a cse-'ó'y 
illeték és hely egkö Its ég éken kivit az 
összes Uóltségekei sajaivakbal fedezzük

Gyors és tűseiét elVzés. Kwiíi-ü
Prospektus ingyen. (Vá'aazjG.ycg.j

SZILAGYI és Tsa kitti tára;A
Bmlapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14/E.
Képviselők mindeuü t (legnisebb közs/gokben is) al­

kalmaztatnak.

BUDAPEST, 
VII., Dob-u. I. szám Uj gyógymód.

Kérem a mer halo látványossá'/ek 
végtelen lajstromát jól megfigyelni.
Orosz kozákok, amerikai zuavok, 
az Egyesüli Államok civil katona­
sága, ar .bök, beduinok, amerikai 
cowboysok, gyorslövészek, Koose* 
veknik Rough Ridersci, indiánok, 
kubánok, a Far-West fiatal leányai, 
mexikóiak,Johnny Baker, Bucking 
Bronchos, gyorsírnátok, express 
pennyk, kivándorlók csipatja, 
képek az amerikai Far-Wcst pusz­

ták határéletéből.

Egy csapat japáni „Samurai“
antik ét modern hadi gyakorlataikkal#

-ego—

Kelet a Nyugattal egyesítve.

100 inditini vöroshörü
vezérek, harcosok, nők és gyermekek.

„BUFFALO BILL“ a lovas lövészek mestere csodálatos lövßgyakorlataival lóháton vágtatva.
A csodabtr.i n.eltó műsorra, csaták és mészárlások egy megható szíojátéka következik, melyben 

800 indián, kémek, katonák és lovak részt vesznek h* mely s legmeghatóbb módon „Littie Big liortt*» 
csata, Mely a híres képet „Custer utolsó menekvését' dicsőíti és ennek, hős végzetét fejezi be.

A hirdetett előadások minden időjárásnál tárlatnak meg#

A nagy arena este egy külön villamos világítási rendszer által világíttatik ki.

Egyetlen egy jegy feljogosít, az összes hirdetett látványosságok megtekintésére.

BUFFALO BILL« helyárai.
Első hely 2 korona; számozott he y 4 noruna; fenn ártott hely 5 korona; páholy- 
illés 8 korona. Egész páholy (6 stemély részére) 48 korona. Gyermekeit 10 éven

au féiárakat fizetnek.
Jegyek előre váltható a 4, 5 és 8 koronás helyekre,

unius he 15-é’ő kezdve niponta 9—4 óráig Bárd Ferencz és Teetwéré- 
nél, Andráey-ut 2. sz. — E őiegyzéseket a 4, 5 é' 8 koronás h;iyekre, v.la­
mmt páiiolyokra, Bard Ferencz és T-stvére, Kossut Lijos-utcza 4 s-am, már most 

f-jrad el in den e-jy s elő idá ra

TUDÖBÁJOSOKNAK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkasodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, metjbecsüihetetlen 

“ V-* -V» 1 =■ szolgálatokat tesz a -■ ■ <-»—==^—v—■■■■==

HALAPl-féle

ÁRSFAMÉZSZÖRP.

okszc-f az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdőbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-féle hársfaméz szörp által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdöhurut, meghii- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 625o5

Apostol-gyógyszertár
Budapest, József-kirut 64 | 6. szám

Megbecsülte ellen siolgálatot tesznek fev

NYARALÓKNAK 
és kirándulóknak

A BÁRDI féle

kézi Acetylen-lámpák; j
Sötétben teljes biztonság. Nappali fény. ‘

Kaphatók Bárdi József-nél I
Budapest, VI., Gyár utcza 10 frrW'

xQ Kiraly-utcza mellett

Biztos gyógyulást keresőknek
kik Liren ily

nemi betegségben szenvednek
rolni húgycső éa hólyagbajok, kogyeafiet ük Illetek, vitelé«, 
zavarok, éjjeli magöoléeek, aebek éa bujakoroe bán te Imák 
iHyphUle) az öufett-zée uióLajaiként föllépő Idegbajok 
korai forfleröeloyciifliilós, bármily bérklütéerk stb. nöknd 
feüérfolyaa, méh bajok alapoa gyors OS gyokeroa gvógjrltaea 
ra Szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyogymóSJŰinál fegva 

legjobbaa ajánljuk.

Dr. Garai Antal
▼ . ci. és kir. osztály főorvos országom hlrfl és legré­

gibb 8*i éve fenn álló rendelő intóleLét

Budapest, VI. kér., Andráasy-ut 24. ezáa.
Hend.tús napost, lo—4-lg é. 7—S-i| .»te. Idült hugycsö 
ós hólyag bajok vlssgilata villamos hiigyreőlllkór aegélyívo! 
Vidékiek levelekre khnoritd válásit és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyászokról gondoskodva len. TKoktazV^ 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem-

&£££Í3$"-é

Rheu náb ’ n 
szouvedőkcei 
sok év óti 
kipróbált or- 
vo.-.iiag elis­
mert külföl­
dön is hzaba- 
daímazott ma­
gyar t" 1- 

many. tiy^i« 
enikui eresz- 
ségi czipömet 

ajin'om. Ezen czi;iő belső sz r . c y-
b h.ngz j véleménye szerint cd-h:: felü tnullu .it.ao 
módon biztosit|a a lábnak egyenletes te: n- ‘.--a 
moicgét, a rheumás bvteg égé- . s • • -t be yr ál­
lítja, az cg szségcs szervezetet peú.g ru i- 
léstől és s-ok veszélyes hete só tői n: - vja. 
A czipő rug-nyos, köi nyil, c <:■; ns inrinf » --s 
olyanoknak, kik hiva alaknál lo n - ■ rmt 
megbec-ttih-tetlen. I.-V.»izzad:ist is ■<’ • ■ - * a
mai biz eresen gyógyít, a vórkern gés egyemetes 4 

betegségnek enteszi, etmoifogva sok 
Egy. dun k b

h;tő csere.

BfíífcSjjaRnrtiíziS

Titkos jUÍlílj

in £el*uS x»siltant rcioitütet 6a CUODyöket, 24 rnm 
[Q 111011 szalon-, Feroncz József-, frak vagy smoiinn- 
■ * öltönyt legfinomabb fekete, kr.p- vagy túrna

, áj a szövetekből. Kívánatra szabász.inka*, mintákkal hazhozVuldjük

GROSSMANS B. és TSA, F.rzsébet-körat 12. félem 9.
TELEFON 12-U

Sa|no=, — de va'ó igaz, hogy a mii korban fel­
tűnően sok az olyan ember, aainek vére es ti-st- 
nedvei meg vannak lértőzvo • s aki fiatalkort k ,ny- 
nyc-müiég és ro.sx szokások által id g -un; z.-rét 
és azé lomi ere,ét tönkretette. Ezen szörnyű á a- 
poton csak uay téliét g.őkereseL se-itenl, l a az 
illetők olyan le.kiism rcte* t-p czialista orvot hoz f -r- 
dúlnak, aki jó tanácsok <t tud adni a nemi i .e rj 
vonatkozólag és az esetleg m r meglevő bajokoo is 
tud segíteni ; akkor majd megszűnik a titiv-s ti leg- 
ségek lélozc-se is.

1 yen magasztos hivatásu Dr. Palócz v. kórházi 
orvos, specziaiieta or>z'gos hírű int. - i'"-; J pv-t, 
VJL. Kerepesi-ut 10), a not a iecnagyoh:» in-- .tintás 
mellett, a mindem.api logialko-as metrav.iráua 
nélkül alaposan és gyorsan l-.ig -y (■ • ár sok
óv óta meg a lege.hanya201t.-1td) és -tO l>"n is, 
bujakóros scheuet, hugi--. -, h jiy.m- n er- < 3 
hátgerinezb.jókat, az ön e-tőzés és s-ttilisz u'.otiajait, 
eagttmlést, e gyengült férfiéról
3ódo elmezavart, aranyeret, sétveket, véiuajokat, 
bőrtietegségoket és a női ne ni szervek minden 
betegségeit. Nők részére külön várótér m és kül la 
kijárat van. Ha v .taxi bármi oknál fogva szemé­
lye, cn nem jöhetne cl, akkor - leve­
lére kimerítő, titok ártó választ 11 lev ib - csak vá­
laszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykeze lés le­
ié ezése után a leve.eket cl ltc ik, v :,y kiv,maira 
mindenki visszakapja azokat. A.- in ézef a s itk <sea 
spe«dilis gyógyszerekről is gondoskodik. <
naponta d. e. lO órától d n. 12 ív isárnap d 112-ig.)

Cz:m : Dr. Palócz v. korházi orvo , Bpeczialista, 
Budapest, VU., Kercpesi-ut 10.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Ujíágkiadó Részvén>tarsasag koiiorgogbpem, Kurzweil János éa Tsa festékével

BÚD.
S Z E R K El 

BUDAPEST, IV,, V|
Telefoni

kéziratokat

CSAKBÉRMKNTESjJ 

ELŐFIZI 
Vidékre pestén v. hl
Egy évre..........4| |
Egy fél évre... i
Külföldre • 3 1, :
Franczia-, Olasz- 1 
nvolorszu-grjkba, Svá 
valamint amaz o: / 

zödéshez tartom

Egy szám

mai szarni
Vezérczlkk:

írj

A törtánelern 
A partkörókt 
A delegáctl - 
A kiegyezési 
A megye! au| 
A bécsi tűr; 
Két kcrmänvl 
A Derby-rne. 
Tárcxa Kluíj 

Iría

Ä deli

A juniu- 
Bécsben ;i ;l 
küldött bízol 
a magyar s 
jogosult tilt 
dús hangja 

Az úgy 
hangulat a: 
nek ilV(:ii r 
tornái folyt 
fokozódik.

Nem szí 
densnek vt 
szabad fői* 
térni annál 
melyek a 1 
sét kisénd 
szerűen szí 
szálai az u 
hálózták li* 
nemcsak e! 
los szeméi \ 
nevezett nt 
magyar tor 
tűiét elleni 
mint tettes 
tok, a csá 
mélyis -gek 
renders g 
mezessel fái 

Formai! 
ügy a kor 
hogy köm 
törvényből 
seb, mely* 
muson az
fog a di í

A hivató 
lökben felt 
10-iki eset

I

Bécsbe, h 
az 18G7. 
delegác/.ió

Az árlatlai 
retem lett. L 
akkor dubbei 
tudott tölibe 
sem volt s a 
dozás játszik 
nyokat rajzó 
Vonásaiban ; 
lid baj, ame 
mamákat, m 
tűk lányos. . 
volt eleven, 
időt, hogy 1 
legyen bel it 
relem fogaki 

Talán az 
sosem fogta 
Azok a körű 
tetőnek volt. 
ott mindenki 
perczeit min 

Szerelem z| 
szóba is l] 
tréfával jött 
cl sem hitte 
ledaráltak i 
mindenki a 
ság ez a | 
tek s ha fő 
olykor ilyen I 
korán felvon! 
hogy csak s| 
ségek leve: 
ha;áíharczba| 

Beznúezy 
megmételyez 
nem lehote 
benne vaiartl 

Az életei

i* 7 jy-r'd*


